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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS SEIS DIAS DO MÊS DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E 

UM, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Solicito ao 2º Secretário, o Exmo. Vereador Rodrigo, que 

possa fazer a chamada dos Srs. Vereadores para a verificação de quórum. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Alan dos Santos Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador André da Farmácia. “1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Toninho 

Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presente! “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: 

Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson 

Gomes Ferreira”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Hélio Silva... 

Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: 

Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Raí do Paraíso. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes, presente. Vereador Rudinei Lobo... Vereador Tião Corrêa-- “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sílvio 

Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Presente.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Ulisses Gomes. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador 

Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Valdir de Oliveira. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Presente! “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Com 20 Vereadores presentes, há 

quórum, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com quórum suficiente para a 

abertura dessa Sessão, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 6 de abril de 2021. Solicito ao Exmo. 

Sr. Vereador Lucas Agostinho que faça a invocação a Deus. Aqueles que puderem, quiserem, se 

sentirem à vontade, fiquem em pé, por gentileza. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Senhor meu 

Deus e meu Pai, nós Lhe agradecemos por mais esse dia de vida, Senhor; nós estamos aqui mais nesse 

dia, Senhor, para poder fazermos essa Sessão Solene e peço, meu Pai, que o Senhor nos proteja, nos 

guarde, nos livre desse mal, desse vírus, Senhor, não só a nós, mas todos os moradores da Cidade de 

Sumaré, de todo o nosso Brasil, Senhor. Que o Senhor possa nos, cuidar de nós, nos proteger e nos dar 

sabedoria, Senhor, para que possamos conduzir este papel da melhor maneira possível, Senhor. Em 

nome de Jesus, amém! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Coloco, feita a invocação a Deus, 

coloco em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 30 de março de 2021: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários que se manifestem. Vereador Rodrigo, o senhor está arrumando a câmera ou 

votando contrário? Não ouvi. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Arrumando a câmera, Sr. 

Presidente, desculpa. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Ah, tá bom, 

Excelência. Imagina! É só para eu saber. Algum Vereador contrário? Não? Aprovada a Ata da Sessão 

Ordinária do dia 30 de março de 2021. Solicito ao 1º Secretário, Exmo. Vereador André, que faça a 

leitura das Correspondências recebidas, Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. “1º 
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Secretário “André Fernandes Pereira”: Sr. Presidente, chegou a Emenda Modificativa nº 2: é um 

Projeto de Lei 71/2021, autoria deste Vereador, André da Farmácia; tem um Ato da Presidência nº 77, 

de 6 de abril de 2021, que: “Dispõe sobre a criação de Comissão de Assuntos Relevantes no âmbito da 

Câmara Municipal, para o desenvolvimento do estudo de medidas para minimizar os efeitos negativos 

da pandemia de Covid-19, sobre o comércio e a indústria, viabilizar as atividades comercial e 

empresarial, bem como proporcionar a preservação e geração de empregos no Município de Sumaré”; 

Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2021, que: “Fica denominada de ‘José Pereira dos Santos’, a 

Tribuna do Plenário ‘José Maria Matosinho’, da Câmara Municipal de Sumaré”, autoria do Exmo. 

Vereador Willian Souza; Projeto de Decreto Legislativo nº 2/2021, que: “Fica denominado de Ângelo 

Augusto Perugini o prédio anexo da Câmara Municipal de Sumaré, situado à Rua Dom Barreto, 124, 

Centro, Sumaré”; Projeto de Lei nº 108/2021, assunto que: “Institui o Dia do Profissional de 

Contabilidade no calendário oficial do Município de Sumaré e dá outras providências”, autoria de 

Sílvio Coltro; Projeto de Lei nº 109/2021, autoria do Vereador Sílvio Coltro e Hélio Silva, assunto 

que: “Altera e acrescenta dispositivos à Lei Municipal nº 5.942 de 27 de junho de 2017”, que: “Dispõe 

sobre o alinhamento e a retirada de fios em desuso e desordenada”; Projeto de Lei nº 110/2021, autoria 

do Exmo. Vereador Sirineu Araújo, que: “Dispõe sobre o Projeto de Lei que proíbe, no âmbito do 

Município de Sumaré, inauguração de obra pública não concluída”; Projeto de Lei 111/2021, assunto 

que: “Dispõe sobre instituir o Estatuto da Desburocratização no Município de Sumaré e dá outras 

providências”, autoria do Exmo. Vereador Ney do Gás; e Projeto de Lei nº 112/2021, autoria do Exmo. 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, assunto que: “Dispõe a autorização do Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar, no orçamento vigente, no valor 

de R$ 100 mil”. Sr. Presidente, Urgência lê agora ou não? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

V. Exa. leu a Ementa, da Urgência? “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Veio separado, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Se o senhor puder ler só a etiqueta do Projeto 

de Protocolo... Porque a Urgência, a Excelência não precisa ler: só o Protocolo--[Falas sobrepostas] 

“1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Tá bom. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: --Só a etiqueta, por favor. [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: Então, já foi... então, já foi lido, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

A etiqueta, a Excelência leu, né? “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Correto. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Então, tranquilo. Senhores, eu também vou aproveitar o 

momento de Documentos recebidos, essa Casa teve ciência... o Sr. Felipe Otaviano Gonçalves entrou 

com um Pedido de Tutela Antecipada de Liminar, na Justiça de Sumaré, pedindo... pedindo o 

cancelamento, um habeas corpus contra... eu acho que não está saindo, ah tá... contra o Município de 

Sumaré, pela Lei que nós aprovamos aqui referente às barreiras sanitárias e às multas aplicadas para 

quem desobedecesse, né? O Sr. Felipe não é morador da Cidade de Sumaré, ele é morador da Cidade 

de Osasco (segundo aqui nos Autos), ele disse que era uma condição arbitrária que a Prefeitura estava 

usando e, sobretudo, também ele disse que estava tirando o direito de ir e vir e outras coisas mais, e 

que a Câmara e a Prefeitura estava abusando da autoridade, devido à situação do Covid-19. A Exma. 

Juíza de Direito da Comarca de Sumaré, Ana Lia Bial, ela julgou improcedente: denegou a ordem de 

habeas corpus, garantindo o direito da Câmara Municipal pela Legislação feita, e também confirmando 

a autoridade do Município de Sumaré sobre as questões de controle de Covid na Cidade de Sumaré. 

Eu vou fazer chegar no celular de V. Exas. o Processo de inteiro teor, para que os senhores tenham 

ciência; faço essa comunicação ao Plenário da Casa julgando mostrar duas questões: que a Casa está 

atenta a todos os pedidos que são entrados, que tentem atacar o Legislativo ou retirar os direitos (nós 

estamos acompanhando passo a passo); e, segundo, para mostrar que esta Casa de Leis e o Governo 

Municipal, que tem a sua autoridade principal, o Prefeito do Município Luiz Alfredo de Castro Ruzza 
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Dalben, tem trabalhado de maneira correta com a Constituição Federal e com as Leis vigentes. Eu... 

eu só estou achando um parágrafo só para fazer menção aos senhores sobre o que a magistrada falou 

sobre a Câmara Municipal... Eu não vou ler toda a decisão, mas só para os senhores terem ciência, diz 

o seguinte, uma parte em grifo à magistrada diz, em sua decisão: “Como bem pontuado pelo membro 

ministerial (que é o Ministério Público), deferido também parecer contrário ao pedido de habeas 

corpus, a Exma. Promotora de Justiça Luciane Cristina Nogueira Lo Ré” - ela, então, é citada pela 

Juíza de Direito que diz: “Como bem pontuado pelo membro ministerial, não se trata de Decreto, mas 

de Lei Municipal, portanto, ato do Poder Legislativo Municipal no interesse do Município. Diz referida 

Lei Municipal que tem, por objetivo, estabelecer medidas de enfrentamento ou agravamento da 

pandemia pelo novo Coronavírus, relacionados a coibir o funcionamento de festas clandestinas e 

aglomerações de pessoas no âmbito do Município de Sumaré e dá outras providências. Desta feita, 

eventual inconstitucionalidade da Lei Municipal, eis que se não pode dizer ilegal uma Lei editada por 

quem a Constituição Federal atribui tal competência”. Então, é só para demonstrar aqui que, às vezes, 

a gente escuta algumas pessoas dizendo, criticando que nós estamos tirando o direito de ir e vir das 

pessoas ou algo do tipo, pelo contrário! Não houve nenhuma apreensão ilegal no território do 

Município de Sumaré; ninguém foi impedido de ir e vir a local nenhum; e a Lei, editada pelo 

Legislativo Municipal, foi apenas para orientar as pessoas que estão na rua à toa, para lá e para cá, sem 

apreensões, sem abuso de autoridade. Infelizmente, existem pessoas que querem politizar as medida 

sanitárias, dizendo que nós estamos tirando o direito de ir e vir, que estamos sendo ditadores; e agora, 

fica aqui um respaldo que o Fórum da Cidade de Sumaré, a Justiça, através da Exma. Juíza e o 

Ministério Público, confirmou a Legislação. Através de três Poderes então, confirmando as medidas 

para combater o Coronavírus: o Poder Executivo que editou a Lei; o Poder Legislativo que fez a 

Legislação, passou pelas Comissões e aprovou em Plenário; e depois, a confirmação do Judiciário, 

dando os devidos remédios constitucionais e confirmando as autoridades dos Poderes e a 

independência. Nesse sentido, parabenizo aqui a Exma. Sra. Juíza da Comarca de Sumaré, Exma. Ana 

Lia, e também ao Ministério Público, na pessoa da Exma. Promotora, Dra. Luciane Cristina Nogueira 

Lo Ré. Se algum Vereador quiser fazer algum comentário, fique à vontade. Eu estou passando aos 

celulares dos senhores e da Assessoria o pedido que foi entrado, os Pareceres do Ministério Público e 

a conclusão com a Sentença da Juíza. Eu pergunto se algum Vereador gostaria de colocar algum Projeto 

no Regime de Urgência? Se algum Vereador gostaria de colocar, é só levantar a mão, dizer o nome do 

Projeto; a Secretaria providencia, a gente recolhe as assinaturas agora. Eu quero colocar dois Projetos 

da nossa autoria, em Regime de Urgência. O primeiro é o Projeto de Decreto Legislativo nº 2... nº 

01/2021, que: “Fica denominado de ‘José Pereira dos Santos’ a Tribuna do Plenário da Câmara 

Municipal de Sumaré, do Plenário do ‘José Maria Matosinho’, da Câmara Municipal de Sumaré”. Eu... 

esse é o nome da Tribuna, senhores, todas as Câmaras, boa parte, a Tribuna da Câmara tem um nome, 

né? Ela tem um nome simbólico, que é o oratório, né? É o lugar mais importante do Plenário onde se 

profere as palavras, as defesas... E eu gostaria muito de homenagear o ex-Vereador dessa Casa, meu 

amigo, parceiro nosso, que é o Sr. José Pereira dos Santos. Então, eu gostaria de colocar no Regime 

de Urgência para que o Plenário da Câmara tivesse esse nome: é uma homenagem nossa, ao querido 

José Pereira; e aí, com o Projeto aprovado, a gente colocar uma placa na Tribuna para ficar gravado 

no nome da história dessa Cidade. Gostaria de perguntar qual Vereador gostaria de subscrever o Pedido 

de Urgência? Só levantar a mão, por gentileza. Vereador José Pereira, eu peço ao senhor, se possível, 

para o senhor não assinar e não votar, porque trata-se do seu pai, então, eu gostaria se o senhor pudesse, 

não votasse, declarar impedido o Vereador José Pereira de fazer os votos, os Pareceres e também a 

assinatura. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem... Só levantar a mão, Vereadores, só para 



4 

 

mim contar aqui se tem... Quem vai assinar o Pedido de Urgência, por gentileza? Todos os Vereadores? 

Ok? Então, 20 Vereadores e não assina o Vereador José Pereira, o Pereirinha. Vereador Sirineu. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu gostaria de colocar o meu Projeto... de Urgência, em 

Regime de Urgência, por favor? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Qual que é o Projeto do 

senhor? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu Projeto de Lei de número... de 18 de 

fevereiro de... 2021. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Eu vou pedir a Secretaria pegar, para 

submeter ao Plenário, para ver se os Vereadores querem colocar no Regime de Urgência. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Por favor. Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Imagina, Vereador. Eu tenho mais um Projeto: Decreto Legislativo nº 2/2021, de autoria do 

Vereador Willian Souza, que: “Denomina o prédio anexo da Câmara Municipal de Sumaré, situado à 

Rua Dom Barreto, 1294” - aqui no centro, onde fica a sede administrativa da Câmara - “de Ângelo 

Augusto Perugini”. É uma homenagem ao ex-Vereador desta Casa de Leis e ex-Prefeito da cidade de 

Hortolândia. Eu peço que coloquem no Regime de Urgência a denominação do prédio. Qual Vereador 

gostaria de assinar o Regime de Urgência, por gentileza? Só levantar a mão para que eu possa 

contabilizar os Vereadores que assinam. Todos, o Vereador, todos os Vereadores? Não, né? Um não, 

é isso? 20 Vereadores então, subscrevendo a Urgência. Projeto de Lei do Prefeito Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben, também na Urgência, que: “Dispõe sobre a abertura... sobre a autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar, no orçamento vigente, no valor 

de R$ 100 mil, para a reforma da Unidade de Saúde do São Judas Tadeu”. É um Projeto do Prefeito, 

pedindo a abertura de crédito adicional para a reforma da Unidade de Saúde do São Judas Tadeu, de 

R$ 100 mil. Pergunto qual Vereador gostaria de assinar a Urgência? Só levantar a mão, por gentileza. 

Todos? 20 Vereadores. 20, 21? Todos? 21. Ok. 21 Vereadores. O Vereador Sirineu Araújo, ele pede 

no Projeto de Lei 66/2021, Regime de Urgência: “Criando o dispositivo mencionado na Lei 3653/2002, 

alterada pela 4170/2006, sobre a execução do serviço de transporte coletivo de escolares”. O Projeto 

de Lei do Vereador Sirineu ainda não passou pelas Comissões. Ele não passou ainda pelas Comissões. 

Ele está pedindo Urgência no Projeto. Se passar aqui a Urgência, eu vou colher os votos das Comissões, 

oralmente, porque daí é Urgência, não cabe Pedido de Vista e não cabe suspensão: tem que votar hoje, 

ok!? Só para alertar os Vereadores aqui. Mas só lembrar que não passou pelas Comissões ainda. Eu 

estou com o Projeto aqui em mão: foi protocolado no dia 18/02 e ainda não passou pelas Comissões. 

Algum Vereador gostaria de assinar a Urgência do Projeto de Lei do Vereador Sirineu? Vereador 

Sirineu, o senhor vai assinar a Urgência? Algum Vereador gostaria de assinar junto com o Sirineu, o 

Projeto de Lei? “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Qual que é o... o Projeto? Tem como ler, na íntegra, para a gente poder saber? Para 

poder ver se a gente pode dar o Parecer agora, no momento? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Com o pedido de V. Exa. é, evidentemente que lerei tudo que o senhor pedir! [Risos] “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Ele 

cria dispositivo mencionado na Lei Municipal 3653, de 18 de fevereiro de 2002; altera, pela Lei 4170, 

de 15 de maio de 2006, que: “Dispõe sobre a execução de serviço de transporte coletivo de escolares 

no Município e dá outras providências”. E aí, o Art. 1º, fica criado, no Parágrafo 3º, no Art. 7º da Lei 

Municipal originária, de 3653 de 18 de fevereiro de 2002, alterada pela Lei 4170, de 15 de maio de 

2006, que passa a vigorar com a seguinte redação: “Os permissionários, tanto pessoa física, como 

pessoa jurídica, poderão ser representados por Entidade de Classe representativa, legalmente 

constituída, com procuração específica para efeito de formalização de inscrição, cessão de permissão, 

e, na ocasião de renovação de Cadastro Municipal de Condutores de Transportes Coletivos de Sumaré 

(os Contracos) e demais exigências junto ao órgão Municipal. Essa Lei entra em vigor na data da sua 
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publicação. Sala das Sessões, 18 de fevereiro de 2021, Sirineu Araújo, Vereador do Partido Liberal”. 

Na justificativa... é, pelo que eu entendi - o Vereador pode explicar melhor -, mas pelo que eu entendi 

ele está dando, a Câmara estaria dando autonomia para uma Entidade representar um Coletivo de 

perueiro escolar, do transporte escolar. Então, vamos supor: junta 10 perueiro escolar, hoje ele tem que 

ir pessoalmente fazer as renovações no Semur; o Projeto de Lei do Vereador Sirineu está dando 

autonomia para uma Entidade: para uma Associação, para uma Cooperativa, para alguém, para poder 

ir lá, em nome dos perueiros, fazer todos os documentos. É isso. Eu não... “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas]  “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Vereador Sirineu, com a palavra. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Só para os 

Vereadores entenderem o Projeto, o Projeto, ele... eu coloquei esse Projeto na Câmara... vocês estão 

me ouvindo? Está me ouvindo, Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Sim, 

estamos ouvindo V. Exa. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Então, para... os condutores 

escolares, né, passar uma procuração para a Cooperativa, para a Cooperativa, como Entidade, 

representar os condutores escolares para não precisar, por exemplo, a ir de um em um lá no órgão 

competente (o Semur, por exemplo), a Cooperativa ir lá e fazer tudo que os perueiros eles precisam no 

âmbito do transporte. Não é nada de... é só a documentação que a Entidade, a Cooperativa representar 

nos órgãos competentes do Município. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Ô Presidente, só para...-

- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Oi, Excelência? “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Falar com o Vereador Sirineu, se não passou, se está na Casa para passar pelas 

Comissões, eu não sei se algum Vereador entendeu direitinho o Projeto... eu acho que seria bom a 

gente discutir um pouco melhor. Assim, para não só eu, eu já tenho já uma visão, mas como tem mais 

Vereadores também, os mais antigos aos mais novos, para ter um pouco mais de amplitude, entendeu, 

Vereador Sirineu? O Projeto é bom! Só que eu acho que é melhor a gente dar uma... eu não sei o que 

é que os demais estão pensando. Só para poder eles entender um pouco melhor o Projeto. [Falas 

sobrepostas] “Vereador não identificado”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Eu já tenho uma visão do Projeto, não sei se os demais têm um... é nessa questão 

só. [Falas sobrepostas] “Vereador não identificado”: Questão de ordem! “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: O Projeto é só melhoria! É só para a melhoria mesmo, para a gente, por exemplo, 

hoje vai cada perueiro fazer a documentação no Semur. Então, o que é que acontece? A Cooperativa 

vai representar esse grupo, né, vai confiar a documentação, então, só vai o competente da Cooperativa! 

Então, assim, é uma fórmula de só melhorias mesmo! Não é nada de...-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu, como 

Presidente da Comissão Justiça e Redação, eu recebi hoje uma notificação de alguns Projetos que estão 

em aberto para dar os Pareceres. Qual é o número desse Projeto, por favor? “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: É o Projeto de Lei 66/2021, Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

É eu estou vendo aqui na relação de Projetos, ele está na minha mão aqui, para que amanhã dê um 

Parecer! Eu queria que o Vereador Sirineu, autor do Projeto, se pudesse e quisesse também participar 

da reunião amanhã, nós teremos a reunião amanhã às 2 horas da tarde, a Comissão de Justiça e 

Redação, e Redação Final, e se o Vereador pudesse nos acompanhar nessa reunião, para que a gente 

entendesse... Eu entendi o Projeto, a gente entendesse melhor porque não só eu como Presidente, mas 

tem o Vice-Presidente, têm membros da Comissão, para que a gente pudesse dar o Parecer com... 

sabendo qual o Parecer ideal para que dê no Projeto, para a gente dar andamento no Projeto, pode ser? 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Combinado, ô Nobre! Combinado-- [Falas 

sobrepostas]“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Foi nesse sentido... foi nesse sentido que-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente-- [Falas 
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sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: --eu falei para o Vereador Sirineu, é nesse sentido, 

só para a gente poder alinhar e ver qual que é o fundamento, e entender mais e melhor o Projeto. Acho 

que está certo, Vereador Hélio! O senhor, como Presidente. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Obrigado, Hélio! [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Para nós vermos como 

a constitucionalidade do Projeto. Aí, a gente amanhã, na Comissão, a gente e lê certinho do começo 

ao fim o Projeto, para dar um Parecer. Pode ser, ô Vereador? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Combinado, Nobre. Combinado! “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Então, amanhã só para, Sr. 

Presidente, amanhã às 14 horas nós temos a reunião-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Sim. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: --e se o Vereador Sirineu (que é o autor 

do Projeto) quiser antecipar, para a gente analisar o Projeto junto, eu a partir das 13 horas estarei já 

olhando todos os Projetos. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Nobre amigo, Vereador Sirineu, como o 

senhor já concordou aí com a questão, eu acredito que teria que se ouvir também, Sr. Presidente, se 

puder convocar, no caso, o Secretário de Trânsito, né? O Aparecido Marinho também, para uma 

apreciação melhor aí da questão desse Projeto. Fica aí uma dica. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Questão de ordem! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem... de quem? 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Vereador Hélio! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Ô Nobre Rodrigo: não há necessidade do 

secretariozinho para que acompanhe o Projeto durante as Comissões: as Comissões seriam os 

Vereadores que fazem parte das Comissões e se o senhor também, como Vereador, quiser participar, 

o senhor também é convidado para participar, para ter conhecimento do Projeto do Nobre Par. 

Obrigado, Sr. Presidente!  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Acho que o Vereador Rodrigo quer falar mais alguma coisa. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Oi, Vereador Rodrigo? “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Ô Vereador, 

obrigado aí pela informação do senhor; eu tenho a grande honra de poder estar participando, se o 

senhor permitir, e todos os Nobres da Comissão, mas eu queria também, não a par aí da, do mesmo 

tempo aí, em questão de... dos Nobres aí estar verificando aí as condições do Projeto, mas sim, ouvir, 

se possível, também o Secretário, antes de dar o meu voto. Aí fica a dica para a Casa. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador Rodrigo, pela colaboração. Vereador Rudinei Lobo.  

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presidente, Vereadores, público que nos assiste, eu sou muito a 

favor, né, de um Projeto nesse sentido, tendo em vista aí que a gente já vem fazendo uma luta disso aí 

desde o mandato passado. Porém, no meu entendimento, o que a gente propôs no tempo aí é que não 

precisasse ter a Cooperativa: é que cada pessoa do transporte fosse individual, né (tendo em vista aí 

que o pessoal já tem um cadastro na Prefeitura), e eu sou a favor desse tipo de transporte na Cidade 

mas, de acordo com o Presidente da Comissão aí (e respeito à opinião dele), eu acho bom a gente dar 

uma avançada no Projeto do Vereador Sirineu, né? Para que a gente possa votar com consciência, tá 

bom? Então, fica aí, eu sou a favor do Projeto, mas eu preciso, tanto eu, como a Casa, aprofundar mais 

nesse sentido aí. Para que não haja uma inconstitucionalidade do Projeto, né, tendo em vista que, às 

vezes, a inconstitucionalidade passa por cima do que o povo precisa. Então, tem que ter um 

entendimento de todos aí. Obrigado. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador 

Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Primeiro, Nobre Vereador 

Sirineu, parabenizo pelo Projeto. Só gostaria, e se fosse possível (e eu sei que V. Exa. deve saber 

explicar isso aí) que, com todo o respeito, no meu entendimento o mais viável aí é saber qual é... ouvir 
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a classe! A classe... estão de acordo? Toda a classe do transporte escolar, é a pedido do pessoal? Eles 

estão de acordo? Porque eu acho que nessas horas tem que pensar mais neles, né? Se estiver de acordo 

com eles, se foi feito de acordo com eles, eu acredito que nós não temos o porquê ser contra alguma 

coisa, muito pelo contrário! Acho que, não que eu não ache importante ter o Secretário de Trânsito do 

Semur, mas mais importante nesse caso aí é a classe que seria os do transporte escolar. Muito obrigado! 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Questão de ordem de? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Sirineu. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Só para vocês entenderem o Projeto, o Projeto é para os cooperados, né? É os cooperados, 

que estão por dentro da Cooperativa, né, eles vão passar esse Parecer para a Cooperativa, para a 

Cooperativa representar os condutores, não é toda a classe! Quem é cooperado... Hoje nós temos 65 

cooperados, e tudo isso que a gente está fazendo de documentação é facilitar para os cooperados, né? 

As pessoas que estão cooperadas, elas vão passar esse documento que pra a cooperativa representar a 

classe: não é toda a demanda do transporte escolar, é só para quem são cooperados. Então, quem é 

cooperado, ele tem um Corpo Jurídico, ele tem um Corpo Contábil, ele tem todo o respaldo da... 

Judicial e Contabilidade. Então, dentro disso, a Cooperativa vai representar os cooperados: não é toda 

a classe. Só para vocês entender, tá bom? Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Obrigado. Pessoal, continuo coletando assinatura; então, o Vereador Sirineu ele está mantendo 

o Pedido de Urgência, né? Eu quero perguntar se algum Vereador gostaria de assinar com o Vereador. 

Vereador Digão está pedindo a palavra. Ô Lucas, desculpa, o senhor está pedindo faz tempo, né? V. 

Exa.--[Falas sobrepostas] “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, eu dei uma olhada por 

cima assim, no Projeto, o Projeto bacana. Mas assim como, assim como o Vereador Hélio, eu como 

faço parte da Comissão de Obras e sou o Presidente, também recebi o Ofício aqui desse Projeto que 

vai entrar em... vai entrar essa semana aqui para a gente poder fazer a avaliação. Eu peço ao Vereador, 

né, o Vereador Sirineu, se tiver pouquinho de paciência, porque daí a gente faz as coisas assim com 

mais calma; e vê essa semana aqui, faz uma avaliação, primeiro passando pelas Comissões que 

antecedem à minha, posterior à Comissão de Obras, e aí a gente consegue fazer uma avaliação melhor 

para poder dar sequência aí, quem sabe, na próxima semana. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Combinado, ô Vereador. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Digão, V. Exa. quer 

falar? “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presidente, boa tarde! Boa tarde a todos os 

Vereadores, boa tarde ao público que nos assiste! Na verdade, eu ia fazer algumas perguntas ao Nobre 

Vereador Sirineu, mas como ele já deixou que o Projeto seja avaliado pelas Comissões, acredito que 

esteja tranquilo quanto a isso. Obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Ok. 

Eu acho que essa discussão dá então, para deixar para o momento do Projeto. Vereador Sirineu, V. 

Exa. não vai manter, então? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Não, não vou manter. Deixa os 

Nobres Vereadores, os Nobres Pares avaliar-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Ok. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: --porque assim, é mais válido para a Casa. 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Tá bom. Obrigado, Excelência. Então, 

nós temos três Pedidos de Urgência: um do Prefeito e dois deste Vereador. Seguimos com a Sessão. 

Solicito ao 2º Secretário, Exmo. Vereador Rodrigo, que faça a leitura das Indicações apresentadas 

pelos Srs. Vereadores. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicações de nº 2929 à 2936 - 

Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação nº 2937 - Vereador Raí do Paraíso: Limpeza 

e retirada de entulho do Parque Residencial Casarão; Indicações de nº 2938... à 2966 - Vereador 

Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação nº 2967 - Vereador Digão: Limpeza da Rua Frei 

Caneca; Indicações de nº 2968 à 2996 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicação nº 2997 

- Vereador Raí do Paraíso: Manutenção geral da ponte de pedestre [Ininteligível] no Jardim Lucélia; 
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Indicação 2998 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Recapeamento na Vila Menuzzo, na Rua Eugênio 

Graupner; Indicações de nº 2999 à 3005 - Vereador Valdir de Oliveira: Assuntos diversos; Indicação 

nº 3006 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Recapeamento no Jardim Macarenko, especificamente na 

Rua Maria Peruzzi Fávaro; Indicação de 3007 à 3009 - Vereador Ney do Gás: Operação Tapa-buraco 

e recapeamento; Indicação nº 3010 - Vereador Pereirinha: Tapa-buraco na Rua Luiz do Carmo de 

Lima; Indicação nº 3011 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Operação Tapa-buraco, na Rua Oscar de 

Assis, João Paulo; Indicação nº 3012 - Vereador Sílvio Coltro: Operação Cata-galho na Rua José 

Bonifácio; Indicações de nº 3013 a 3023 - Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; Indicação 

nº 3024 - Vereador Pereirinha: Tapa-buraco e recapeamento na Rua Virgílio Basso; Indicações de nº 

3025 à 3029 - Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; Indicação nº 3030 - Vereador Sílvio 

Coltro: Roçagem e limpeza da área pública na Praça Orlando Mernick; Indicação nº 3031 - Vereador 

Valdir de Oliveira: Pintura da lombada na Avenida São Paulo; Indicações de nº 3032 e 3033 - Vereador 

Ulisses Gomes: Recapeamento; Indicação nº 3034 -  Vereador André da Farmácia: Corte de árvore 

que está localizada na Rua Osvaldo Vaccari, 594; Indicação nº 3035 - Vereador Sílvio Coltro: 

Roçagem e limpeza da área pública na Rua Oscar de Assis, João Paulo II; Indicação nº 3036 - Vereador 

Pereirinha: Pavimentação com massa asfáltica e guia, na ponta da Rua das Olivas; Indicação nº 3037 

- Vereador Ulisses Gomes: Reparo no asfalto na Rua Amazonas; Indicação 3038 - Vereador Fernando 

do Posto: Indicação de redutor de velocidade na Rua Zacharias Lima Vilela; Indicação 3039 - Vereador 

Raí do Paraíso: Roçagem de mato da praça localizada na Rua Moacir Cândido de Oliveira; Indicação 

nº 3040 - Vereador Ulisses Gomes: Sinalização de solo, cruzamento das ruas Belo Horizonte com 

Fortaleza; Indicação nº 3041 - Vereador Pereirinha: Limpeza e roçagem na área pública, no final da 

Rua Jatobá, no bairro Basilicata; Indicações de nº 3042 à 3044 - Vereador Hélio Silva: Indica 

manutenção no sistema de iluminação pública; Indicação de nº 3045 à 3051 - Vereador Toninho 

Mineiro: Assuntos diversos; Indicações de nº 3052 à 3054 - Vereador Ulisses Gomes: Assuntos 

diversos; Indicação de nº 3055 à... 3063 - Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicação de 

nº 3064 à 3069 - Vereador Ulisses Gomes: Assuntos diversos; Indicação de nº 3070 - Vereador 

Pereirinha: Limpeza da área pública na Rua Alameda Darci(F) [Ininteligível] Piruna; Indicações de nº 

3071 e 3072 - Vereador Tião Corrêa: Assuntos diversos; Indicações de nº 3073 à 3075: Vereador 

Valdir de Oliveira: Assunto de iluminação pública; Indicação nº 3076 - Vereador Gílson Caverna: 

Reparos da pavimentação asfáltica na Rua Iolanda Didona de Vasconcelos; Indicação nº 3077 - 

Vereador Ulisses Gomes: Sinalização de solo; Indicação de nº 3078 e 3079 - Vereador Gílson Caverna: 

Assuntos diversos; Indicação nº 3080 - Vereador Willian Souza: Sinalização de solo; Indicação nº 

3081 - Vereador Pereirinha: Limpeza de área pública na Rua Crenac; Indicação nº 3082 - Vereador 

Gílson Caverna: Reparo na pavimentação asfáltica da Rua Rodrigo Costa Guimarães; Indicações de nº 

3083, 3084 - Vereador Willian Souza: Tapa-buraco; Indicação nº 3085 - Vereador Gílson Caverna: 

Reparos da pavimentação asfáltica da Rua Dr. Leo Robinoktek, esquina com a Rua Francisco Manoel 

de Souza; Indicação nº 3086 - Vereador Willian Souza: Tapa-buraco; Indicação nº 3087 - Vereador 

Ulisses Gomes: Reparo no asfalto na Rua 25 de Dezembro; Indicação nº 3088 - Vereador Pereirinha: 

Recapeamento com massa asfáltica na Rua Adílson Menuzzo; Indicação nº 3089 - Vereador Willian 

Souza: Tapa-buraco; Indicação nº 3090 - Vereador Gílson Caverna: Indicação para reparo da 

pavimentação asfáltica da Rua Jacinto Mario Mazon; Indicações de nº 3091 à 3094 - Vereador Willian 

Souza: Tapa-buraco; Indicação de nº 3095, 3096 - Vereador Gílson Caverna: Indicação para reparos 

de pavimentação asfáltica; Indicações de nº 3097 à 3103 - Vereador Willian Souza: Assuntos diversos; 

Indicações de nº 3104 à 3106 - Vereador Ulisses Gomes: Assuntos diversos; Indicações de nº 3107 à 

3109 - Vereador Gílson Caverna: Assuntos diversos; Indicação nº 3110 - Vereador Pereirinha: Tapa-

buraco; Indicação nº 3111 - Vereador Joel Cardoso: Redutores de velocidade na Rua Alcina Raposeiro 
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Yanssen; Indicações de nº 3112, 3113 - Vereador Willian Souza: Tapa-buraco e troca de lâmpadas; 

Indicação 3114 - Vereador Gílson Caverna: Reparo da pavimentação asfáltica da Alameda dos 

Alecrins; Indicações de nº 3115 e 3118 – Vereador Willian Souza: Assunto, troca de lâmpada; 

Indicações de nº 3119 à 3121 - Vereador Rudinei Lobo: Operação Tapa-buraco, Jardim Volobueff, 

Santa Carolina e Alto de Rebouças; Indicações de nº 3122 à 3125 - Vereador Willian Souza: Assuntos 

diversos; Indicação de nº 3126, 3127 - Vereador Gílson Caverna: Assuntos diversos; Indicação nº 3128 

- Vereador Pereirinha: Tapa-buraco; Indicação nº 3129 - Vereador Rudinei Lobo: Tapa-buraco no 

Parque Florely; Indicações de nº 3130, 3131 – Vereador Lucas Agostinho: Tapa-buraco e troca de 

lâmpada; Indicação nº 3132 - Vereador Willian Souza: Troca de lâmpada; Indicações de nº 3133 à 

3135 – Vereador Lucas Agostinho: Troca de lâmpadas; Indicação nº 3136 - Vereador Pereirinha: Tapa-

buraco e recapeamento com massa asfáltica na Rua Dr. Milton Gomes; Indicação nº 3137 - Vereador 

Fernando do Posto: Tapa-buraco na Rua João Silva; Indicações de nº 3138 e 3139 - Vereador Willian 

Souza: Tapa-buraco e troca de lâmpada; Indicações de nº 3140 à 3148 - Vereador Toninho Mineiro: 

Assuntos diversos; Indicações de nº 3149 - Vereador Sílvio Coltro: Substituição de lâmpadas da praça, 

do bairro Vila Yolanda Costa e Silva; Indicação nº 3150 - Vereador Pereirinha: Tapa-buraco, para 

amenizar os problemas; Indicação nº 3151, 3152 - Vereador Willian Souza: Sinalização de lombada e 

retirada de entulho; Indicação nº 3153 - Vereador Pereirinha: Tapa-buraco na Rua João Batista de 

Andrade; Indicações de nº 3154 à 3169 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de nº 

3170 à 3174 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação de nº 3175 - Vereador 

Pereirinha: Tapa-buraco e recapeamento; Indicações de nº 3176 à 3180 - Vereador João Maioral: 

Assuntos diversos; Indicação nº 3181 - Vereador Pereirinha: Continuação da pavimentação com massa 

asfáltica na Rua Onofre Rodrigues; Indicação nº 3182 – Vereador Willian Souza: Sinalização de solo; 

Indicação nº 3183 - Vereador Pereirinha: Recapeamento com massa asfáltica na Rua Sérgio Adolpho 

Catozzi; Indicações de nº 3184, 3185 - Vereador Toninho Mineiro, assunto: Recuperação asfáltica; 

Indicação nº 3186 e 3187 - Vereador Pereirinha: Operação Tapa-buraco; Indicações de nº 3188 à 3199 

- Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação nº 3200 – Vereador Tião Corrêa: Indica 

diversas trocas de lâmpadas; Indicação nº 3201 – Vereador Raí do Paraíso: Limpeza e reparo no bueiro 

na Rua Edson Pereira Dias; Indicações de nº 3202 à 3214 - Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; 

Indicação nº 3215 - Vereador Toninho Mineiro: Recuperação asfáltica na Rua Washington Aparecido 

dos Santos Luz; Indicação nº 3216 - Vereador Pereirinha: Tapa-buraco; Indicações de nº 3217 à 3220 

– Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicação nº 3221 - Vereador Pereirinha: Operação 

Tapa-buraco; Indicação nº 3222 - Vereador Tião Corrêa: Construção de redutor de velocidade na 

Avenida Leonardo Antônio Schiavinatto; Indicação nº 3223 - Vereador Pereirinha: Continuação do 

recapeamento com massa asfáltica na Rua Victório Pansan, bairro Virgínio Basso. Sr. Presidente, 

foram lidas todas as Indicações apresentadas. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Feita a leitura 

de todas as Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores, passaremos, neste momento, à leitura e 

discussão dos Requerimentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que 

apresente ao Plenário. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: As Moções, né, Sr. Presidente? 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: V.Exa. não tem nenhum Requerimento? “1º Secretário 

“André Fernandes Pereira”: Está aqui por baixo, achei. Obrigado! Requerimento nº 23/2021, autoria 

do Vereador Toninho Mineiro. Só esse Requerimento, Sr. Presidente!-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Está voltando, esse Requerimento está voltando de Vista, não é 

isso!? Está carimbado, aí, Vereador? Atrás, atrás-- [Falas sobrepostas] m“1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: Não. Não está carimbado. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Não?-- 

[Falas sobrepostas] “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Não, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: --Tá. Está voltando de vista o Requerimento de autoria do Vereador Antônio 
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dos Reis Zamarchi. O Requerimento está--[Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente! [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu peço que não seja 

lido e seja votado apartado o Requerimento. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O Pedido de 

Dispensa de leitura é regimental, desde que o Plenário aprove. Eu coloco o Pedido de Dispensa de 

leitura realizado pelo Exmo. Vereador Hélio, em discussão. Não havendo oradores, em votação: os 

favoráveis ao pedido do Vereador Hélio para não ler, permaneçam como estão; os contrários ao pedido 

do Vereador Hélio, se manifeste. Contrário o Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, os demais votos 

favoráveis: está aprovado o pedido do Vereador Hélio, de não fazer a leitura do documento. Sendo 

assim, o Requerimento de nº 23/2021, de autoria do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, está em 

discussão. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do autor do Requerimento. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, eu só gostaria de pedir o apoio de V. 

Exas., para aprovar o Requerimento, porque nada mais do que umas simples informações e eu tenho 

sido procurado - eu tenho certeza que têm mais Vereadores, principalmente, daquela região al -, têm 

sido procurados por muitos moradores, principalmente, os nossos ciclistas que hoje nós temos bastante, 

não sei se vocês sabem, tem até Romaria daqui para a Aparecida do Norte, nós temos hoje um pessoal 

muito bom que faz essa parte, ou seja, que utiliza o ciclismo em Sumaré. E eles solicitaram isso aí, 

inclusive, eu tenho parente (não é bem parente meu, mas é o tio do meu sobrinho) esteve, ficou 

acamado com dois meses por causa de um acidente que ele teve ali, porque não tem o acostamento 

nessa estrada, que é SMR-040; que é a Estrada Norma Marson, que liga o Município de Sumaré, né, 

ou seja, a área central à região do... lá do... Cruzeiro... que as chácaras daquela região ali e, realmente, 

essa estrada, ela corre um risco grande, porque não tem acostamento nenhum. Então, se não pudesse 

fazer a ciclovia agora, ter um ramo(F), pelo menos que ajeitasse o acostamento dessa estrada para que 

o pessoal pudesse usar, utilizar o acostamento. Porque não dá para andar na estrada que ela é mão 

única, ou seja... desculpa, mão dupla, né? Ela, só uma pista vai e outra volta, então, ela acaba não tendo 

condições de um ciclista utilizar e é uma região muito boa. Não só também, basta-se os moradores, o 

ciclista o também aquela região, tem muito ali... agricultor, né, é uma área agrícola, onde o pessoal 

também tem pedido, inclusive, se for o caso, a gente pode fazer até um abaixo assinado e mostrar o 

pedido de cada um, que realmente é uma estrada importante. É apenas pedindo a informação para que 

a gente tenha uma resposta para dar para eles, seria muito importante não só votar a favor, como 

também gostaria se a Casa pudesse assinar junto o Requerimento, então, é uma coisa muito boa: não 

tem nada que se opõe ao contrário, apenas é um pedido daquela população, ou seja, do ciclista e do 

pessoal da agricultura, que é da área rural e faz muito necessária essa Estrada Norma Marson, que pelo 

menos faça, ou seja, dá uma ajeitada no acostamento (se não puder por asfalto tão já, pode até fazer 

um trabalho com cascalho, alguma coisa), que ela possa, pelo menos, ter como sair no acostamento. 

Que hoje não tem acostamento nem de um lado e nem de outro! Pelo menos de um lado já ajudaria 

bem. É só isso, Sr. Presidente, eu peço o voto de cada Pares da Casa, se assim puderem votar, eu 

gostaria também em deixar à disposição para quem quiser subscrever o Requerimento. Muito obrigado! 

É só, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O Requerimento continua em 

discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis ao Requerimento do Vereador Antônio 

dos Reis Zamarchi, permaneçam como estão; os contrários ao Requerimento, que se manifeste. Só 

deixa a mão levantada, por favor, quem está contrário: pelo menos se manifestar, porque eu preciso 

contabilizar. 14 votos contrário, é isso? Só para contabilizar: favorável são os que ficaram com a mão 

abaixada, é isso, né? Então, vamos lá! Então, favorável ficou: um, dois... ficou o Vereador Ney, 

favorável; o Vereador Sílvio, o Vereador Antônio dos Reis Zamarchi... o Vereador Ney, o Vereador 
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Sílvio-- [Falas sobrepostas]“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Sr. Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Oi? “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Só justificativa de voto que eu 

estou votando contra o Requerimento?--[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Só deixa eu contabilizar os votos, Excelência-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso 

da Luz”: Tá bom, tá bom! Tá bom. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: -

-por favor, só para mim não me perder aqui, por favor. É o Vereador Ney, o Vereador Sílvio, o 

Vereador Antônio dos Reis... mais algum Vereador é o favorável? Contrário o Vereador Hélio, três 

votos, né, favoráveis, e o restante contrário. Declaro... alguém mais é favorável, pessoal? Srs. 

Vereadores? Não, só os três mesmo? Então, os demais votos contrários e três votos favoráveis ao 

Requerimento: o Requerimento está rejeitado por esta Casa. Justificativa de voto do Vereador Joel. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, eu sou favorável ao pessoal que é do pedal, e já está 

sendo preparado pelas Secretarias competentes essa questão dessa obra! Então, nesse sentido, eu votei 

contra o Requerimento porque já está sendo, já está sendo elaborado e vai fazer a melhoria dessa obra 

para o pessoal que faz o pedal naquela região lá. Deus abençoe. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente! [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente! Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Justificativa de voto: eu 

votei contrário ao Requerimento, seguindo aí até o Vereador Joel que me antecedeu, já falou, então já 

é uma luta nossa, né, e eu acredito que já está chegando ao fim dessa luta, para a melhoria daquela 

estrada ali, exatamente, porque eu moro na área rural e aqui, os “bikeiros”, os pedaleiros, passam direto 

e cobra da gente. Então, nós estamos, é uma luta muito grande, eu acho que já está para concluir a 

obra... para começar a obra, iniciar essa obra, é um Projeto, então, por isso que eu votei contrário, mas 

tem uma luta nossa para poder melhorar aquela estrada ali, já está em vias de iniciar uma obra ali, por 

isso que eu votei contrário ao Requerimento. Justificativa de voto. “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu pedi para que não 

seja lido o Requerimento, tal Requerimento e que seja votado apartado, justamente, por esses motivos, 

né? Das palavras do Joel, do Vereador Ulisses, eu faço as minhas, né? É uma luta muito grande já que 

o Ulisses é morador da área rural, a gente vem acompanhando, o Vereador Ulisses; o Vereador Joel 

também que é daqui da região; e nós também já fizemos pedidos para que duplique e também faça, né, 

a pista de ciclismo! E o Prefeito, hoje, ele está preocupado mais é com a Saúde Pública do nosso 

Município! Então, não é certo ele parar com a preocupação da Saúde Pública para que faça a duplicação 

lá, e nem a pista de ciclismo! Eu sou favorável à pista de ciclismo e tenho certeza absoluta, porque o 

Prefeito já nos falou que, assim que possível, vai iniciar obras lá! Ele já deu um positivo que as obras 

vão ser concretizadas em breve. Então, Presidente, eu queria até parabenizar o Prefeito, por dar essa 

iniciativa para dizer que as obras lá vão ser feitas e é por esse motivo e a justificativa minha de voto, 

ao contrário ao Requerimento. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Bem, Vereador, eu não fiz 

o voto--[Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: --eu - Vereador Rudinei já passo ao senhor - eu não fiz o voto, porque eu 

não voto, mas se eu votasse, eu ia votar contrário. Porque é o seguinte, o Vereador Antônio dos Reis 

Zamarchi disse na fala dele, que ele apenas queria saber sobre o prazo da obra, sobre as coisas todas, 

né? Enfim, um Requerimento vazio porque, no site da Prefeitura, na página do Prefeito Luiz Dalben, 

na do Deputado, no dia 9 de dezembro de 2020, a obra já foi anunciada! Já foi anunciada, dia 9 de 

dezembro de 2020. O Prefeito, inclusive, cita aqui na fala dele: “O recape da Estrada Municipal e obras 

de melhorias Norma Marson Biondo, importante via de acesso para a região rural à Rodovia dos 

Bandeirantes e o Município de Montemor. Aguardem!” Então, é isso, olha: foi anunciado 
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publicamente, né, publicamente toda essa obra! Então... nada mais, nada menos que o Requerimento 

é uma tentativa de não saber a informação, porque a informação está na internet. Então, eu acho que 

não há a necessidade nenhuma de um Requerimento, até porque, olha: as perguntas (eu vou até 

ponderar aqui, não posso ler o Requerimento, evidentemente, porque o Plenário rejeitou), mas no teor 

do Requerimento fala... tem uma viabilidade, né, para a implementação, para ser instalado “lá, lá, lá”, 

mas está na postagem, né? Inclusive, pode até responder assim para a gente: “Não sou obrigado a olhar 

a página do Prefeito e do Deputado”, não é mesmo! Mas o site da Prefeitura e a página oficial da 

Prefeitura, cabe a toda a autoridade olhar, né, para você se manter informado, minimamente, pela 

Cidade que você pertence. Mas, enfim, então, parabéns aos Vereadores por terem rejeitado o 

Requerimento. Continua em discussão. Algum Vereador pediu questão de ordem, me desculpa.  

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Vereador Rudinei. Desculpa, Vereador! Está com a palavra, Excelência.  “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: A minha justificativa de voto, diante do exposto que o senhor acabou de falar aí, faço das suas 

palavras as minhas, eu ia dizer mais ou menos no sentido que o senhor falou: que ela foi anunciada o 

ano passado; já era um pedido antigo dessa Casa, desses Vereadores; o Prefeito e o Deputado correndo 

atrás, já vinha atendendo; para quem tem acompanhado um pouco eu, eu também ando pedalando um 

pouco com a minha esposa, a gente vê essa preocupação também; mas diante do fato do Requerimento, 

eu entender que ele está um pouquinho vazio dentro do contexto, e a Prefeitura anunciou e o Deputado 

anunciou que está correndo atrás da verba para a melhoria, eu votei contrário, tá bom? E eu quero dar 

os parabéns aí para o pessoal que está pedalando naquela região, que está virando uma situação 

turística, né? A área rural da Cidade. E isso só traz renda para a Cidade, tá bom? Um abraço!  “1º Vice-

Presidente “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Questão de ordem... questão de ordem do Vereador Valdir de Oliveira. V. Exa. está com a 

palavra. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Quero só acrescentar-- [Ruído de fundo] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Só um minutinho, Vereadores. Deve ter entrado o áudio de 

algum Vereador aí que está... Desliguem os microfones, Excelências. Isso. Vereador Valdir de 

Oliveira, com a palavra. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Muito obrigado, Presidente! É 

só apenas reforçar algumas informações: alguns Nobres Pares já tocou no assunto, mas essa solicitação 

dessa duplicação da rodovia, ela foi feita na gestão, no ano anterior, no mandato anterior; inclusive, os 

moradores da área do Cruzeiro, São Bento, Décio Marmirolli e etc. já tinham até feito reunião com o 

Prefeito; e quando saiu no site, como Presidente citou e o Nobre Vereador Rudinei, nós já informamos 

a área rural, teve um Vereador que até colocou no Facebook e tal, dando que já foi feito uma data para 

poder fazer a duplicação. Então, assim, não é uma questão de voto contrário ou a favor: acho que é 

uma questão de informação que já está disseminada, todo mundo já está sabendo disso, eu creio, então, 

não há necessidade de se fazer um Requerimento questionando algo que já existe, entendeu? Que é o 

site da Prefeitura, quando foi notificado, nós passamos a informação para os grupos. Obrigado, 

Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Srs. Vereadores, só para... só para poder--

[Falas sobrepostas ]“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Sim, eu já passo a V. Exa. Só pedir desculpa aos munícipes 

que estão assistindo e aos Parlamentares: foi um áudio que saiu da empresa que faz toda a transmissão 

de libras, enfim. Mas já estamos advertindo o que tem acontecido aí, a gente pede desculpa e a 

Secretaria da Câmara vai notificar, imediatamente, à empresa. Questão de ordem do Vereador Sirineu 

Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu ia votar, o meu voto era favorável ao 

Requerimento do Toninho, mas como os Nobres Vereadores já deram a explicação que já tem o pedido, 

então, não tem, não há necessidade de votar a favor, né? Então, assim: se já existe, entendeu, se já 

existe, o meu voto é ao contrário do Requerimento. Agora, se não existisse, o meu voto seria favorável 
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ao Requerimento. Obrigado, Presidente! [Ruído de fundo] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Mais algum Vereador gostaria de fazer justificativa de voto? “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. 

Presidente, mais uma vez, boa tarde! Boa tarde a todos que estão ouvindo. Toninho, o meu voto é 

contrário, eu quero deixar uma explicação até por tudo que já foi falado pelos outros Vereadores, sei 

que o senhor defende a bandeira do ciclismo, é muito plausível, eu tenho muitos amigos, só que acho 

que assim: colocar o Governo, num momento desse, para responder algo que já é muito visível a todos, 

né, Toninho, a gente vai acabar colocando eles lá, [Ininteligível] eles percam um pouco tempo que 

hoje a gente tem que voltar para a Saúde Pública, para os outros problemas da nossa Cidade. Mas eu 

acho muito louvável do senhor, Vereador, estar pensando nos ciclistas, assim como a gente tem o 

Rudinei, eu acho que a gente tem vários amigos; peço muito cuidado, para que esses vídeos não 

disseminem, falando que nós votamos contra o ciclismo, contra a duplicação porque não foi isso! É só 

um Requerimento para saber de uma obra que já foi anunciada. Então, assim, a gente teve problemas 

ali há uns dias atrás da questão de outro Requerimento nesse sentido... então, vamos tomar um pouco 

de cuidado. A gente não está votando contra ninguém, não está votando contra o ciclista, contra a zona 

rural, pelo contrário! A obra já está anunciada e em breve começa a ser executada na Cidade. Obrigado, 

Sr. Presidente, obrigado a todos! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Antônio dos 

Reis Zamarchi, com a palavra. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com a palavra, Excelência--[Falas 

sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Eu quero primeiro, primeiro agradecer aos 

Nobres Pares que votou favorável e dizer que eu jamais tenho esse interesse [Ininteligível]. Se fosse 

assim, há pouco dias mesmo aconteceu um fato, que eu fui procurado na feira livre, para que eu 

movimentasse a eles, para que feira pudesse funcionar no final de semana. Eu, primeiro, 

imediatamente, liguei para uma Fiscal, a Fiscal [Ininteligível] me falou: “Ué, o Secretário de Obra já 

está, conversei com ele, ele talvez já vai resolver isso aí”. Eu nem Ofício fiz! Respeitei! Se eu estou 

fazendo, é porque, realmente, a gente não tem um certo conhecimento como V. Exa. tem. Tudo bem 

que está no site, no site a gente já pôs essa obra aqui da Avenida Amizade, já saiu no site quantas 

vezes! Viaduto(F) até hoje não saiu. Então, sair em site é uma coisa, estar indo buscar a verba é uma 

coisa: ter o Projeto feito e a obra, já está em ponto de se iniciar, é uma coisa. A gente está apenas 

pedindo a informação: se existe o Projeto,  sim, ótimo! É só responder: “Existe o Projeto, está em 

andamento”, ótimo! É uma coisa tão simples! Mas, eu, pode ficar sossegado, Vereador Digão, eu quero 

falar à V. Exa. que, já que o senhor citou de um outro Requerimento (não foi nem um Requerimento, 

foi uma Moção), mas a Moção só deu problema porque não foi lida, viu? Se tivesse lido, ela estava 

explicando direitinho! Quando não lê, não sabe o que está escrito! A Moção, se ele estivesse lido, tinha 

visto certinho; tinha sido aprovado a Lei, no ano passado, em dezembro e não agora! O posicionamento 

na rua era esse, eu também era questionado, que nós aprovamos uma Lei, do qual [Ininteligível] eu 

para não falar: “Eu não votei, alguém votou”, eu não falei nada! Eu apenas fiz uma Moção dizendo, 

pedindo a acessibilidade do Prefeito, sobre aquele assunto (que, graças a Deus, está andando em São 

Paulo e eu espero que nós vamos ter um êxito bom no final, se Deus quiser, porque a coisa não parou 

por aí), mas eu não tenho essa intenção, não [Ininteligível], pelo amor de Deus! Se algum dia vocês, 

qualquer, eu deixo aberto para vocês aqui, com todo o respeito! Se tiver alguma coisa que vai a ferir 

algum de vocês, pode chegar, eu tenho a maior humildade de retirar e acabou! Não vou prejudicar 

ninguém, não, pelo contrário! Quero ter um bom relacionamento com vocês, apenas fiz um pedido, 

depois eu posso mandar no seu particular, Digão, quantas vezes, quantas pessoas me pediu essa 

informação. De ciclista. E só para passar para eles, pode ficar tranquilo! Mas fico feliz! Se, realmente, 
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está em andamento, ótimo! Feliz, eu vou torcer para que saia e, quando sair, eu vou ser o primeiro, 

aqui, a parabenizar pela obra. Ok? Muito obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Obrigado! Não tendo mais Requerimento, passaremos neste momento à leitura e discussão das 

Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao Exmo. Vereador André, 1º Secretário, que 

faça a leitura da primeira Moção apresentada. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n° 

93/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Moção de Apelo. Apresento a essa 

Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Apelo ao Exmo. Governador do Estado de São Paulo, João 

Agripino da Costa Doria Júnior, no sentido de criar um Auxilio Emergencial para os condutores de 

transporte escolar de todo o Estado de São Paulo, pelas seguintes razões de fato e de direito: O 

solicitado se faz necessário, tendo em vista atual momento nacional e mundial de grave pandemia 

causada pelo Covid-19, onde as recomendações sanitárias da OMS (Organização Mundial da Saúde) 

e do Ministério da Saúde, e ainda o estado de calamidade pública decretado pelos Prefeitos Municipais, 

bem como suas medidas de enfrentamento, chegou ao meu conhecimento, por meio da Cooperativa de 

Transporte Escolar dessa Cidade de Sumaré (Cooper Sumaré) a situação dramática vivida pelos 

motoristas de vans escolares em todo o Estado de São Paulo que buscam uma ajuda financeira enquanto 

as aulas presenciais não são retomadas. Considerando que os Condutores Escolares estão sem trabalho 

desde o início da Pandemia, onde as aulas foram suspensas, sendo este trabalho sua única fonte de 

renda; considerando a necessidade de garantir o alimento às famílias destes trabalhadores que se 

encontram sem renda por conta da atual pandemia; considerando que a maioria destes trabalhadores 

financiaram seus veículos e agora estão na iminência de perder seus veículos em busca e apreensão 

devido à inadimplência forçada; considerando o compromisso dessa Casa de Leis na preservação do 

trabalho e da renda do ser humano neste momento de grave crise sanitária atual; considerando que 

buscar soluções através de medidas legislativas que garantem a renda mínima é dever deste 

Parlamento. Para agravar ainda mais a situação, a categoria não tem direito ao auxílio emergencial do 

Governo Federal, de maneira que muitos não têm como pagar as contas cotidianas e sustentar a família 

de muitos, inclusive já perderam os veículos financiados, ficando sem o seu ganha-pão, mesmo após 

o fim da pandemia, pois não conseguem manter os pagamentos. Pelo levantamento realizado pela 

Cooper Sumaré, somente no Estado de São Paulo ultrapassa 44 mil escolares e todos na mesma 

situação. Assim, não pode o Governo do Estado de São Paulo se omitir diante de tão dramática situação 

vivida por essa categoria que presta um serviço tão relevante à sociedade, razão pela qual apresento a 

presente Moção de Apelo. Pelo exposto, Sr. Presidente, requeiro, na forma regimental e depois de 

ouvido o Plenário, que conste na Ata desta Sessão, a referida Moção de Apelo ao Exmo. Governador 

do Estado de São Paulo João Agripino da Costa Doria Júnior, pela concessão de auxílio emergencial 

aos condutores de transporte escolar e de todo o Estado de São Paulo. Sala das Sessões, 5 de abril de 

2021, Exmo. Vereador Sirineu Araújo”. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de n° 

93/2021 de autoria do Exmo. Vereador Sirineu Araújo ao Governador do Estado de São Paulo, João 

Agripino da Costa Doria Júnior, está em discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do autor da 

Moção. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Sr. Presidente e os demais Vereadores aqui da Casa, 

mais uma Moção de Apelo ao Governador João Doria, né, pedindo para ele sancionar uma lei que 

possa ajudar os condutores escolares do Estado de São Paulo. Isso é uma falta de vergonha, isso é uma 

falta de respeito aos condutores escolar, hoje nós acompanha nas redes nacionais, nas mídias, os 

condutores escolares carregando caixão! Carregando caixão para sobreviver! O Governo de São Paulo, 

João Doria, a gente está cansado, né, de falar nesse Governador! Isso não chama de Governador, chama 

“desgovernador”! Isso é falta de respeito! Isso é falta de respeito à categoria dos condutores escolares. 

Então, eu peço a toda a Casa, aos Vereadores, né, dessa Casa de Leis da Cidade de Sumaré, que votem 
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nessa Moção, né? Dê esse apoio aos condutores escolares do Estado de São Paulo. Eu não estou falando 

só da Cidade de Sumaré, eu estou falando em nível estadual! Aonde já se viu o Governador não fazer 

um planejamento financeiro para ajudar essa classe de condutores escolar? Então, está aqui o meu 

apelo, né? Está aqui a minha revolta ao Governador do Estado de São Paulo, né? Ao desgovernador 

do Estado de São Paulo, isso não existe! Então eu peço para toda a Casa votar nessa Moção e que essa 

Moção chegue até o Governador para que ele possa respaldar a categoria dos condutores escolar. Muito 

obrigado, Presidente! “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso 

da Luz”: Dar os parabéns para o Vereador Sirineu pela Moção e em apoio aos condutores, eu também 

irei votar favorável, Vereador. Deus abençoe. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Muito 

obrigado. Está aberta a toda Casa. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A 

Moção continua em discussão. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Gilson Caverna. 

“Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Eu quero falar para o nosso Nobre Vereador Sirineu Araújo 

que pode contar com a minha assinatura, também, eu apoio, porque têm muitas condutoras de perua 

que estão sendo moto girl, trabalhando que nem... entregando IFood, deixando a casa, deixando as 

crianças, deixando... Porque não têm condições de sobreviver, porque está tudo parado. Então, elas 

estão fazendo esse serviço aí. É uma tristeza, é uma vergonha para o nosso Governador, não faz nada. 

Parabéns, Sirineu pela Moção, e conta comigo e conta com a minha assinatura. Obrigado, Presidente! 

“2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Silvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio 

César Coltro”: Nobre Vereador, eu quero subscrever a presente Moção. Gostaria de sua autorização. 

Excelente Moção. Os condutores estão sofrendo muito com essa crise. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Está aberta a toda Casa, Nobre. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Fernando 

do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Queria dizer para o Nobre Vereador, aí, 

parabenizar ele aí pela Moção, e pode contar com o meu voto também. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Obrigado, Nobre, está aberto a toda Casa. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Continua em discussão a Moção de autoria do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, com a palavra. “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Primeiro, queria parabenizar o Nobre Vereador, Sirineu, por essa defesa que vocês 

têm feito aos [Ininteligível] aos escolares, principalmente essa questão dos condutores escolar, 

realmente eles estão passando por uma situação difícil, mesmo. Eu gostaria, também, de subscrever 

com V. Exa. e mais uma vez parabenizar pela iniciativa, viu? Muito obrigado. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Obrigado, Nobre. Está aberto a toda Casa! “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Continua em discussão a Moção de autoria do Vereador Sirineu Araújo.  “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem 

Vereador Rudinei Lobo.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero dar os parabéns para o 

Vereador pela Moção e dizer que o meu comentário atrás lá do regime de Urgência que ele queria 

colocar hoje é um pouco em cima disso aí: a gente precisa dar um apoio a mais para o transporte 

escolar, né? E que os outros perueiros possam estar esperando um pouco mais, porque o transporte 

escolar faz um ano que não consegue pôr um saco de arroz dentro de casa. Esse pessoal merece todo 

o respeito nosso e toda a atenção, tanto do Município quanto do Governo do Estado. O Governo do 

Estado é um Governo muito rico, tem potencial de estar ajudando, acredito eu que não acha o 

mecanismo porque não quer, prefere gastar, aí, fazendo o comercial, fazendo publicidade do que estar 
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estendendo a mão para a classe trabalhadora. Obrigado. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Eu queria parabenizar 

o Nobre Vereador Sirineu, queria poder assinar junto a Moção, e dizer que, também, no dia de hoje 

recebi um telefonema de um munícipe, proprietário de Van, não está conseguindo pagar as parcelas da 

sua Van; tentou adentrar, a mudar o CNPJ, conseguir abrir uma ANTT, chegou a tirar todos os bancos 

da Van, guardou em casa, fez a Van, deixou ela um furgão, e foi tentar tirar a ANTT para poder 

trabalhar com transporte do Mercado Livre e tudo aí que está tendo. E como ele, a Van dele, ela vem 

no documento “van de passageiro”, com isso, ele não consegue abrir nem a ANTT para poder trabalhar 

com a van de entrega, trabalhar em transportadora e prestar esse outro tipo de serviço. Como a van, 

ela vem descrito no documento “veículo passageiro”, a ANTT não libera para eles poder transportar 

carga interestadual, no município, o que for. Então, é mais uma dificuldade que eles estão passando, 

me procurou hoje e pediu para eu estar conversando com o Secretário do SEMUR, então essa Moção 

vem em boa hora, vamos nos unir e fazer uma briga por este pessoal também. Muito obrigado, Sr. 

Presidente. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Valdir de Oliveira. “1º Vice-Presidente “Valdir de 

Oliveira”: Eu quero parabenizar o nobre Vereador Sirineu pela excelente Moção, e dizer que eu faço 

minha as palavras do Nobre Vereador Rodrigo, que eu conversei com alguns perueiros, eu tenho 

muitos amigos que são perueiros aí (escolar ou não) e que realmente a situação é desesperadora em 

alguns casos. Não consegue nem se vender um veículo desse porte hoje com facilidade. E alguém 

disse, o Vereador Rudinei disse que há um ano, eu acho que até um pouco mais de um ano eles vêm 

sofrendo de uma forma assustadora. Até proponho ao nobre Vereador Sirineu, se o Vereador 

concordar, acho que é até interessante procurar o Secretário de Transportes do Estado para possamos 

levar essa Moção lá, para que ele possa levar (no caso, estou me incluindo aí, se precisar de ajuda), 

que a gente possa procurar um caminho [Ruído ao fundo] juntos aí, todos os Vereadores, alguns 

Vereadores, para que possamos achar alguma forma, junto ao Governo do Estado, de poder ajudar esse 

pessoal, de alguma forma. Nós temos muito aqui no nosso Município, acho que aqui todos têm amigos 

que trabalham com van escolar, com perua e tal, e eu acho que nós temos aí a obrigação de tentar fazer 

um esforço maior junto à Secretaria de Transporte, ou ao Governador, para que possa achar uma 

solução, como alguém disse aí, o Estado é rico, tem condições de fazer isso, eu acho que é a questão 

de querer fazer, eu acho que a gente poderia discutir isso de uma forma até um pouco mais próximos, 

para achar uma solução para ajudá-los. Muito obrigado e eu gostaria de assinar junto com V. Exa. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Obrigado, Nobre. Está aberto a toda Casa. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem 

Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Só pegando aqui uma fala do Nobre 

Vereador Valdir de Oliveira, os condutores escolar hoje, eu estou falando, não... é nível nacional! Tem 

condutores escolar passando dificuldade, tem condutores escolar passando fome, cara! Passando fome! 

Eu estou acompanhando de perto, dá dó! Você vê o pai de família, cara, chorar perto de você, porque 

ele não tem, não é nem... como que vai pagar a prestação do carro, é não ter condição de levar o pão 

de cada dia para a mesa dele! Cara, isso é uma falta de respeito, cara! Pelo amor de Deus! Isso não 

pode acontecer! O Governador do Estado de São Paulo tem que formalizar, né, que igual o Nobre 

Vereador aqui, o Valdir de Oliveira, uma forma técnica de ajudar os condutores escolar do Estado de 

São Paulo! Eu não estou falando nível Sumaré, eu estou falando nível estadual! O Estado é rico, né? 

O Estado é muito rico, é o Estado mais rico do Brasil, nível nacional! Aonde está o Governador do 

Estado de São Paulo? Porque, pelo amor de Deus! Cara, eu não choro porque, assim, a minha emoção, 
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ela é por dentro, ela não sai para fora, mas você vê o pai de família chegar perto de você chorando 

porque ele não tem condições, não é nem de pagar a prestação do carro, que ele já está, a prestação do 

carro já foi, tem três, quatro, cinco, seis atrasada, mas é o pão de cada dia dos filhos dele. Isso é de 

cortar o coração, meu irmão, desisto... Obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Continua 

em discussão a Moção. Não havendo mais oradores, em votação. Os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários que se manifestem. Aprovado por toda esta Casa. Solicito ao Secretário que siga 

fazendo a leitura das Moções. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, Moção n° 94/2021. Eu, Alan dos Santos Leal, e todos os demais 

Vereadores que vieram a subscrever, comprometidos em garantir o acesso aos direitos sociais à nossa 

população e, no presente caso, direito à Segurança Pública, direito, esse, amparado no Art. 6º de nossa 

Constituição Federal, requeremos... Termos regimentais dessa Casa de Leis a aprovação da presente 

Moção de Apelo dirigida ao Governador do Estado de São Paulo, ao Secretário Estadual de Segurança 

e ao Delegado da Seccional da região de Americana. A Moção ora apresentada é realizada, levando-

se em conta que o Governo do Estado de São Paulo inclui, nesta data, 5/4/2021, o Programa de 

Vacinação e Imunização aos profissionais de Segurança Pública. Neste programa estão inclusos os 

Policiais Civis, Polícia Militar, Guardas Municipais e Polícia Penal. Considerando as peculiaridades 

de nosso Município, ou seja, a de possuir uma grande extensão territorial e uma população em torno 

de 250 mil habitantes, faz com que tenhamos a necessidade real de incluir, de forma urgente, a 

vacinação proposta pelo Governo do Estado aos servidores ad hoc da nossa Cidade de Sumaré. No 

presente momento, contamos com a colaboração 29 servidores municipais da ad hoc, exercendo 

atividades nas unidades de Polícia Civil da Cidade de Sumaré. Partindo deste princípio, rogamos às 

autoridades competentes a inclusão urgente desses Servidores no Programa de Imunização dos 

profissionais de Segurança Pública. Nesse sentido, apresentamos e solicitamos aos Pares a aprovação 

da presente a Moção de Apelo, dirigida às autoridades mencionadas no preâmbulo, para que venham 

por bem e em caráter de urgência designar a inclusão destes profissionais no Programa de Vacinação 

contra Covid-19. Sala das Sessões, 06 de abril de 2021. Vereador Alan Leal”. “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: A Moção de Apelo de n° 94/2021, de autoria do Exmo. Vereador Alan Leal, está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação: Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Está aprovada por esta Casa. Solicito ao Exmo. Vereador André que continue a leitura 

das Moções. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta egrégia Casa de Leis a presente 

Moção de Congratulação a Wagner Santos Souza Dias, O Waguinho Dias, pela sua grande trajetória 

como Técnico de Futebol. Waguinho Dias nasceu no dia 23 de julho de 1963, filho do Sr. Sinésio de 

Souza Dias e da Dona Césiar(F) Santos de Souza. É casado com Adriana de Cássia Menuzzo Pazetti 

Dias, filha de Milton Luiz Pazetti e Neiva Menuzzo Pazetti. Muita gente não sabe que Waguinho Dias 

é de Sumaré, estudou nas escolas da Cidade, jogou em equipes juvenis e amadoras e chegou a dirigir 

o Atlético Clube Sumaré em uma das edições da Copa São Paulo. Depois de pendurar as chuteiras, 

abriu a escolinha de futebol Fome de Bola, talvez a mais antiga de nossa Cidade em funcionamento. 

Hoje, ela é dirigida por seu irmão Vitor Oscar Souza Dias. Waguinho Dias começou sua carreira como 

jogador profissional na Associação Atlética Ponte Preta, de Campinas. A carreira de “professor”, termo 

usado na linguagem do futebol para o técnico, começou no time da União Barbarense, em 1999; dirigiu 

clubes de renome, como o Rio Branco Esporte Clube, de Americana e Guarani Futebol Clube, de 

Campinas. Também passou pelo Operário, de Mato Grosso do Sul; Sendas, do Rio de Janeiro (hoje 

Audax), Galícia, da Bahia e outros clubes. No Rio de Janeiro, foi considerado o melhor treinador do 

Campeonato Carioca da Divisão de Acesso. Mas o grande sucesso de Waguinho Dias como treinador 

aconteceu no Estado de Santa Catarina. Em 2016, classificou o Internacional de Lajes na série D do 
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campeonato brasileiro, depois de terminar o campeonato estadual na quarta colocação. Em 2017 

assumiu o Tubarão, que estava na lanterna do Catarinense, e terminou o certame em 6º lugar. No 

mesmo time, deu ao clube o título da Copa de Santa Catarina, que lhe garantiu a disputa da Copa do 

Brasil no ano seguinte. Finalmente, assumiu o Brusque, antes da partida final em Manaus, ele tinha 

quebrado um tabu de 60 anos das equipes catarinenses, ao vencer cinco partidas consecutivas em uma 

competição nacional. Além de conquistar o título da série D, o Brusque revelou o jogador Junior 

Pirambu, que foi o goleador do certame. Logo depois da conquista, ele foi contratado pelo Londrina, 

que disputa a série B do Campeonato Brasileiro. Com essa performance e com pouco mais de 20 anos 

de carreira como técnico de futebol, Waguinho Dias está em alta no mercado futebolístico, cotado para 

dirigir outros clubes de maior renome. Atualmente, Waguinho Dias é técnico do Uberlândia Esporte 

Clube e está disputando a 1ª Divisão do Campeonato Mineiro edição 2021. Portanto, por sua trajetória 

de conquistas nesse grande esporte, requeiro, na forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja 

encaminhada a referida Moção de Congratulação ao técnico de futebol Waguinho Dias. Sala de 

Sessões, 5 de abril de 2021. Raí Stein Sciascio, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

A Moção de Congratulação de n° 95/2021, de autoria do Exmo. Sr. Vereador Raí Stein Sciascio (o Raí 

do Paraíso), está em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários--“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Questão de ordem--[Falas sobrepostas] “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Desculpa não ter ligado o microfone aqui. “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: --oi? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Perdoe não ter ligado aqui. 

Desculpa ai. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Imagina. Fique à vontade, Excelência. Pode 

falar. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Quero, em primeiro lugar, parabenizar o Nobre 

Vereador Raí pela Moção e eu poderia pedir também a permissão pra ele, para assinar junto, porque o 

Waguinho é um grande amigo meu, companheiro, jogamos bola junto é uma pessoa que eu admiro 

muito. Realmente, tudo isso que ele falou, o Raí falou, disse, o Nobre Vereador disse, realmente o 

Waguinho é vencedor. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador Raí. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Está aberto a toda Casa para subscrever. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador. Continua em discussão, alguém mais quer 

falar? Não? Então, está em--“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Questão de ordem do Vereador Rodrigo. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Eu quero aqui parabenizar o Vereador Raí do Paraíso por esta 

brilhante Moção, eu não poderia deixar passar em branco, o Waguinho Dias, professor há muito tempo, 

tive a oportunidade de jogar bola lá no Fome de Bola, quando eu era ainda lá no Aliança, e hoje ele 

continua fazendo o seu excelente trabalho aqui na região nossa, aqui na área central, com crianças 

carentes, com projetos aí, também, fundados aí naquela época pela Câmara Municipal daquele 

momento, e hoje é com honra que os meus filhos também estão matriculados lá e participam da 

escolinha Fome de Bola. Obrigado, Vereador, e os parabéns aí ao nosso querido e amigo Waguinho 

Dias. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão. Não havendo mais 

oradores, declarada encerrada a discussão, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovada por toda essa casa. Solicito ao Vereador André que siga 

fazendo a leitura das Moções. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré. Moção n° 100/2021. Tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta 

Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao jovem bailarino e coreógrafo, Jhonatan 

Magrin Moreira, pelo trabalho desenvolvido com e para crianças, jovens e adultos, por meio das aulas 

e apresentações artísticas e culturais da dança. Jhonatan Magrin Moreira tem 21 anos e desde os 6 



19 

 

desenvolve o lado artístico e cultural através da dança. Tudo começou em Campinas, em um projeto 

realizado no Espaço Cultural Maria Monteiro, no bairro Vila Padre Anchieta, que faz divisa com 

Sumaré. Por outro lado, foi aqui que ele deu a maior contribuição social, ministrando aulas de jazz e 

ballet. Em 2019, pôde coreografar e dirigir o primeiro espetáculo da carreira, chamado “Walt Disney 

e a Magia da Dança”, que entre crianças e adultos, teve 30 bailarinos participantes para uma plateia de 

aproximadamente 200 pessoas no Teatro do Seminário de Nova Veneza. Devido à pandemia, Jhonatan 

foi obrigado a interromper projetos pessoais, como o espetáculo “O incrível mundo do Circo”, que ele 

contribuiu na montagem e será retomado assim que as atuais condições forem superadas. Enquanto 

isso, ele continua se dedicando nos estudos para atingir o objetivo futuro: de proporcionar mais cultura 

pra Sumaré e para seus alunos. Portanto, Sr. Presidente, pelo trabalho desenvolvido com e para 

crianças, jovens e adultos, por meio das aulas e apresentações artísticas e culturais de dança, requeiro, 

na forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de 

Congratulação ao jovem bailarino e coreógrafo, Jhonatan Magrin Moreira. Sala das Sessões, 6 de abril 

de 2021. Exmo. Vereador Willian Souza”. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Moção de 

Congratulação de n° 100/2021, ao jovem bailarino e coreógrafo Jonathan Magrin Moreira, de autoria 

deste Vereador, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. Solicito... Ainda tem 

Moção com V. Exa., Vereador André? “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Sim, senhor. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Sim? V. Exa. pode continuar a leitura das Moções, por 

gentileza. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré. Tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção 

de Congratulação para Francine Bueno Ishibashy, pelo título de campeã na competição de dança Battle 

in the Cypher na modalidade Top Rock. Francine, mais conhecida como Fran, apesar de ter apenas 25 

anos, possui bastante conhecimento artístico sobre a dança, com experiência em ballet clássico, jazz 

contemporâneo e sapateado. Atualmente, dedica a maior parte do tempo com a cultura hip-hop por 

meio dos trabalhos de arte educadora, grafiteira e a própria dança. Desde 2014 faz parte do grupo 

Coreto Hip-Hop, onde proporciona cultura em lugares de alta vulnerabilidade social, além disso, faz 

outros trabalhos voluntários por meio do grafitti em escolas públicas e particulares, todos os trabalhos 

com intuito de promover a cultura e a vivência que possui no hip-hop. Neste ano criou o grupo de 

breaking “We Can do It BGirls”, que só tem integrantes mulheres para, através da linguagem e dos 

movimentos da dança, empoderar e fortalecer o crescimento das mulheres dentro da cultura hip-hop. 

Além disso, a Fran representou Sumaré durante a apresentação na cerimônia de abertura da Copa 

Brasileira de League of Legends (CBLOL). No último domingo, 04 de abril, ela foi campeã da 

competição de dança Battle in the Cypher, que acontece anualmente em Bento Gonçalves-RS e, neste 

ano, ocorreu de forma online, com mais de 80 participantes na modalidade Top Rock. A moradora de 

Sumaré venceu todos. Portanto, Sr. Presidente, pelo título de campeã na competição de dança Battle 

in the Cypher, modalidade Top Rock, requeiro, na forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja 

encaminhada a referida Moção de Congratulação para a Francine Bueno Ishibashy. Sala das Sessões, 

6 de abril de 2021. Exmo. Vereador Willian Souza”. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A 

Moção de Congratulação para Francine Bueno, de n° 101/2021 está em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovada por esta Casa. Solicito aos... Está com o senhor ainda, Vereador André? Não? Solicito ao--

“1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Não, acabou, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Muito obrigado ao 1º Secretário, Vereador André, pela 

primeira etapa de leitura de Moções. Solicito, agora, ao 2º Secretário, Vereador Rodrigo Dorival 

Gomes, que siga fazendo a leitura das Moções, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 
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Gomes”: Moção n° 103/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Tenho a 

elevada honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação aos membros das Paróquias de Sumaré pela organização e celebração da Semana Santa 

em nossa Cidade. Como ocorre há muitos anos em nossa Cidade, a comunidade católica de Sumaré 

organizou e celebrou com imenso respeito, empenho e amor à Semana Santa, revelando a importância 

da comemoração para nossa sociedade. É com um misto de dor e de esperança que este Vereador vem, 

por meio desta Moção, congratular a todos os envolvidos na organização e celebração da Páscoa neste 

ano de 2021. O que antes celebrava a união de milhares de pessoas nas procissões e missas, celebrando 

a ressurreição de Cristo, hoje vemos essas mesmas pessoas celebrando, em suas casas, a renovação de 

esperança e da Graça que Cristo nos deu. Com o agravamento da pandemia, as Paróquias e as 

lideranças católicas tiveram a sensibilidade pública de fazer a sua parte e evitar aglomerações, 

celebrando, assim, todas as liturgias de forma on-line. A adaptação nesses momentos conturbados é o 

exemplo de união em Cristo, que tão bem foi explicado na Campanha da Fraternidade de 2021, que 

teve o tema “Fraternidade e Diálogo: Compromisso de amor”, e o lema “Cristo é a nossa paz: do que 

era dividido, fez uma unidade”, tema este que veio de encontro com os problemas que temos passado, 

trazendo, para nossa reflexão, a preocupante situação de nosso planeta, que sofre os efeitos da 

pandemia do Covid-19. Situação essa que fez importante a união e a ajuda ao próximo. Cabem, nesse 

sentido, congratulações à CNBB e à CONIC que, de forma conjunta, escolheram esse tema tão 

significativo nos tempos atuais. Cabe aqui destacar e dar as devidas congratulações aos padres, 

ministros, acólitos, todos os envolvidos e, principalmente, aos fiéis que, mesmo com todas as 

dificuldades, estiveram presentes de forma on-line, celebrando de suas casas. A celebração que se 

iniciou na quarta-feira de cinzas e se encerrou neste domingo com a celebração da Missa de Páscoa da 

ressurreição do Senhor, de uma forma diferente, sem o abraço humano, porém com a mesma 

mensagem: compromissada no amor e na união em Cristo, nos trazendo a esperança de dias melhores 

em que as milhares de pessoas retornarão às ruas ainda mais cheios da Graça de Cristo. Portanto, Sr. 

Presidente, para homenagear a todos os envolvidos, requeiro, na forma regimental e após ouvido o 

Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação às Paróquias e paroquianos da 

Igreja Católica em Sumaré, pela celebração da Semana Santa de forma virtual em nossa Cidade. 

Solicito, ainda, que seja encaminhada cópia deste documento à Paróquia Nossa Senhora Aparecida; 

Paróquia Sagrado Coração de Jesus; Paróquia Sant’Ana; Paróquia Santa Bárbara; Paróquia Santa 

Clara; Paróquia Santa Teresinha; Paróquia São Francisco de Assis; Paróquia São Miguel Arcanjo; 

Paróquia São Paulo Apóstolo; Paróquia São Pedro Apóstolo; à Arquidiocese de Campinas, bem como 

à CNBB e à CONIC, pela Campanha da Fraternidade de 2021. Sala das Sessões, 05 de Abril de 2021. 

Antônio dos Reis Zamarchi, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de 

Congratulação, de autoria do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, de n° 103/2021, está em discussão. 

Não havendo oradores, em votação: os favoráveis--“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Vereador Rodrigo, Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Eu queria parabenizar o 

Vereador, o Nobre Par, pela Moção e pedir para poder subscrever essa Moção com ele. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Nobre Vereador, não está só à disposição do senhor, de V. Exa., como 

de toda a Casa. É um prazer ter a assinatura de V.Exas. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Muito obrigado. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Corrêa. “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: Parabéns, Vereador, pela Moção, isso foi muito importante que a gente 

passou essa semana, a gente viu, né, e assistiu on-line porque não pôde participar pessoalmente, mas 

foi muito bonito, tá? Meus parabéns pela Moção e eu gostaria de subscrevê-la. Obrigado. “Vereador 
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“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu 

quero aqui parabenizar o Nobre Vereador Toninho Mineiro pela Moção. E também eu quero 

subscrever a Moção, Toninho, que é uma Moção de relevância, uma Moção muito [Ininteligível], 

porque eu vou falar a verdade para você, meu amigo Toninho: os religiosos daqui da nossa Cidade, os 

padres, até mesmo os pastores, têm feito um trabalho social, um trabalho lindo, um trabalho 

maravilhoso, acolhendo as famílias carentes, ajudando o nosso povo, né? Sempre do lado, sempre 

levando a palavra de Deus e isso para mim é... isso não tem preço! Você acolher o seu próximo e fazer 

o bem e sem olhar a quem. Então, essa Moção, é uma Moção... é uma Moção que veio em boa hora, e 

eu quero subscrever essa Moção com você, ô, Nobre Vereador. Muito obrigado, viu? “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: A Moção-- “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Questão de ordem do Vereador Silvio 

Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Parabéns ao Toninho pela Moção, uma tradição 

católica, e quero também subscrever e parabenizar todas as comunidades aqui da... não só do 

Município de Sumaré, mas do Brasil que vêm realizando as missas, né? E a celebração da Semana 

Santa on-line, né? Todas as religiões privadas em um momento tão difícil e parabenizar novamente. 

Obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão-- [Falas 

sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: --continua em discussão, com a palavra o Vereador Valdir de 

Oliveira. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Quero parabenizar o Nobre Vereador Antônio 

dos Reis Zamarchi pela Moção e pedir autorização, também, para subscrevê-la e aproveitar a 

oportunidade e agradecer à pessoa do Padre Claudinei, que esteve no leito do meu irmão, esteve no 

hospital orando por ele, através de uma grande amiga, Agda(F), que conseguiu solicitar e ele esteve lá 

presente. E em nome dele, parabenizar todos os padres da Cidade, da Igreja Católica, que vêm fazendo 

um trabalho bacana e parabéns, Vereador, por lembrar. Muito obrigado, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Eu queria 

parabenizar aqui o Nobre Par, Antônio dos Reis Zamarchi, pela Moção, excelente Moção em momento 

de que estamos passando por essa pandemia, muitas mortes, muitas famílias dilaceradas 

espiritualmente e internamente, e com certeza o trabalho de todas essas comunidades a nível, aí, 

mundial tem sido o diferencial para ainda crermos que vamos sair dessa e tudo voltará ao seu normal. 

Então, temos que crer que Deus há de intervir aí e tudo isso vai passar. Parabéns, Vereador Toninho, 

eu queria subscrever junto com o senhor. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção continua 

em discussão. Não havendo-- “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Primeiramente, eu quero parabenizar o autor da Moção, 

Vereador Toninho Mineiro, e solicitar para, também, subscrever junto com V. Exa. e também faço uso 

da palavra do Sirineu, Vereador, hoje as nossas igrejas, todas elas, né, têm um papel social muito 

importante, principalmente nessa pandemia, além de levar o alimento espiritual para cada um, também 

leva alimento para a mesa de muitas pessoas, né? Então, é muito importante nesse momento, Toninho, 

parabéns pela Moção! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão. 

Não havendo mais oradores, está em votação. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. 

Presidente? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Antônio dos Reis Zamarchi com a 

palavra. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Eu queria, primeiro, parabenizar aos nobres 

Pares, e dizer que a Moção, ela não é, ela passa a não ser só minha, passa a ser da Casa viu? Que eu 
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gostaria de contar com a assinatura a todos, se não quiser subscrever, pode até digitar mais uma folha, 

cada um com o seu nome certinho, e colocar embaixo que é muito bonito que essa Moção seja feita, 

não pela minha pessoa, e sim por todos dessa Casa. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A 

Moção continua em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Está aprovada a Moção por toda esta Casa. Solicito ao Exmo. 2º 

Secretário, Sr. Rodrigo Dorival Gomes, que faça a leitura da próxima Moção. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Moção número 102/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. 

É com grande clamor que apresento a essa egrégia Casa de Leis a presente Moção de Apelo ao Exmo. 

Governador do Estado de São Paulo e ao Departamento Regional de Saúde – DRS VII, para que libere 

novos leitos de enfermaria e de UTI infantil/pediátrica na região metropolitana de Campinas, em 

caráter de urgência, devido à atual sazonalidade que proporciona aumento no número de casos de 

crianças com Síndrome Respiratória Aguda Grave. Com a chegada do outono, a Síndrome Respiratória 

Aguda Grave, doenças que acometem os pulmões das crianças de forma similar à Covid-19, provocam 

longas internações. São crianças que, devido ao sistema imunológico imaturo, também ficam 

imunologicamente deprimidas e mais propensas a infecções gravíssimas. O aumento desse tipo de caso 

já é perceptível na rede de internações pediátricas. Mesmo sendo referência, com certificação 

internacional, o Hospital Estadual de Sumaré, que funciona por meio de convênio entre a Secretaria 

do Estado de Saúde e a Unicamp, teve leitos pediátricos fechados devido o “contingencionamento” 

realizado no dia... realizado no início deste ano e, depois, para liberar mais espaço para tratamento da 

Covid-19. Diante a isso, com o aumento do número de internações de crianças (uma situação que não 

ocorreu ano passado), a preocupação se faz mais alarmante. A Síndrome Respiratória Aguda Grave é 

causada por várias doenças, inclusive pelo Coronavírus, por isso, o apelo supracitado cumpre papel 

importante, além de ir de encontro com as necessidades da população da Região Metropolitana de 

Campinas. Neste sentido, é de extrema importância que a Central de Regulação de Ofertas de Serviços 

de Saúde – o CROSS - atue com maior celeridade, em caráter de urgência, a fim de evitar um colapso 

maior na rede de saúde e garantir o atendimento necessário para nossas crianças que têm problemas 

respiratórios crônicos. Portanto, Sr. Presidente, para que libere novos leitos de enfermaria e de UTI 

infantil/pediátrica na Região Metropolitana de Campinas em caráter de urgência, devido à atual 

sazonalidade, que proporciona aumento no número de casos de crianças com Síndrome Respiratória 

Aguda Grave, requeiro, na forma regimental e depois de ouvido o Plenário, que conste na Ata dos 

trabalhos a referida Moção de Apelo ao Exmo. Governador do Estado de São Paulo e ao Departamento 

Regional de Saúde – DRS VII. Sala das Sessões, 06 de abril de 2021. Willian Souza, Vereador 

Presidente”. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Apelo ao Governador do Estado 

de São Paulo e ao Departamento Regional de Saúde – DRS VII – está em discussão. De autoria deste 

Vereador, está em discussão. Senhores, eu gostaria de pedir o voto de V. Exas. para esta Moção de 

Apelo. Isso me preocupa muito, eu estou muito preocupante com a questão das crianças da Região 

Metropolitana de Campinas e, sobretudo, com as crianças da nossa Cidade de Sumaré. Vejam: o 

Governo do Estado de São Paulo cortou do orçamento do Hospital Estadual 6,5% da verba 

orçamentária para UTI pediátrica. Nós tivemos a notícia do hospital que isso não acarretou problemas. 

Eu estive, presencialmente, depois de muito custo, com o Deputado Federal Carlos Zarattini, que fez 

um intermédio pelo Congresso Nacional para a entrada deste Parlamentar dentro do Hospital Estadual. 

Quando eu entrei no Hospital Estadual eu vi uma ala completa fechada, de pediatria: com macas, com 

aparelhos, com entradas para oxigênio, toda a pediatria. Confesso aos senhores que eu fiquei muito 

chateado e muito emocionado de ver aquela situação. Eu entreguei um relatório de diligência feita por 

Parlamentar – e importante até dizer que temos que ter muito respeito com os profissionais que estão 

na saúde -, na internet circula alguns Parlamentares do Brasil entrando em hospital, maltratando 
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médico, xingando, dando ordem de prisão, isso não é papel de Parlamentar fazer. A pessoa que está na 

linha de frente no trabalho está dedicando a tua vida! O nosso questionamento tem que ser no seu 

espaço e no seu lugar de fala, como eu faço nessa tarde, respeitosamente, neste Parlamento. Sobretudo, 

senhores, eu entreguei o relatório [Ruído ao fundo], eu entreguei o relatório nas mãos do Deputado 

Dirceu Dalben, que ficou muito surpreso com as informações que eu passei a ele. Ele, o Deputado 

Dalben e o Prefeito Luiz Dalben, participou de uma reunião de Secretário de Estado e informou que 

estavam fazendo os repasses e que o corte feito pelo Estado não afetaria o suficiente para fazer uma 

diminuição na UTI. Pois bem, esta Casa de Leis, então, elaborou um Ofício, assinado pelos 21 

Vereadores (todos os Vereadores dessa Casa subscreveram), pedindo o intermédio do Deputado 

Dalben para abrir a folha de pagamento do Hospital Estadual e isso é importante! Esta Casa pediu ao 

Deputado Dalben, que já pediu aos demais (faço isso até para contextualizar) porque nós queremos 

uma informação: quanto que ganha o Diretor do hospital? Quanto que ganha a diretoria? A 

coordenação? Porque às vezes supersalários podem ser repassados para médicos que estão na linha de 

frente, por exemplo, o intensivista que trabalha em uma UTI, que às vezes é dispensado. E salários 

muito grandes em hospitais é algo que nos preocupa. E esse Ofício está em andamento. Dito isso, eu 

digo que o Deputado Dalben tem colaborado muito com a questão do Hospital Estadual e com os 

diálogos que nós temos abertos. Paralelamente, eu fui autor de um pedido ao Ministério Público da 

Comarca de Sumaré para a abertura de um processo de investigação dos andamentos do corte de 

recurso e de andamento das vagas do Hospital Estadual e também do CROSS. Com o nosso pedido, 

pedido desse Vereador, foi aberto um procedimento interno no Ministério Público, e tem sido ouvido, 

esse inquérito tem ouvido muitas pessoas. Após a abertura desse inquérito e da atuação do Deputado 

Dalben, nós conseguimos que um 1,5 milhão fosse devolvido ao Hospital Estadual. Teve a atuação 

dos diversos Parlamentares, mas deixo cada um falar por si, e falo propriamente das ações deste 

Parlamentar. Mas agora me assusta. A matéria do jornal Correio Popular, publicada no domingo, nos 

traz o seguinte tema, Srs. Vereadores: “Outono instala crise por leitos pediátricos em hospitais”. Ao 

ler essa matéria, muito me assusta as informações. No corpo dela, cita alguns hospitais da região e, 

entre elas, cita o nosso Hospital Estadual da Cidade de Sumaré, que estão sem vagas e sem a demanda. 

A própria rede Mário Gatti, que engloba hospitais como Ouro Verde e Mário Gatti, realizou ajustes 

nas estruturas de leitos, vejam: o Hospital Estadual de Sumaré, que funciona no meio de um convênio 

entre a Secretaria do Estado de Saúde e UNICAMP, teve, inclusive, leitos pediátricos fechados! É uma 

afirmação do jornal Correio Popular. Veja um detalhe importante aqui que eu quero chamar atenção 

dos senhores, eu não estou falando de Covid! E nós não podemos só nos preocupar com Covid. Nós 

temos que nos preocupar e agora eu estou preocupado é com as crianças! Crianças de 5, 4, 3, 2, 1 ano 

de idade! Crianças da periferia, crianças que não têm dinheiro para um convênio médico. São crianças, 

senhores! São crianças! Agora, o detalhe é: a sazonalidade nos traz os problemas respiratórios crônicos 

e um detalhe deles é a bronquiolite, que acarreta crianças de 4 anos abaixo. O meu filho começou a ter 

febre e coriza e muita tosse, ficamos com medo e trouxemos para o hospital. Ele foi atendido e vamos 

aguardar os remédios que foram receitados, mas eu estou muito preocupado. “A situação do menino 

Bryan deve começar a se multiplicar, mesmo com as medidas de isolamento”, aponta a médica 

pediátrica Suzana Carneiro Medeiros. Mais do que isso? segundo a médica que atende hospital privado 

e também à rede pública, já é perceptível o aumento de crianças infectadas por problemas respiratórios, 

dando entrada em Prontos Atendimentos e encaminhado para os leitos pediátricos. A especialista 

explica que quando uma criança chega para atendimento com sintomas de infecções respiratórias nesse 

período do ano, há chance alta de ela precisar de uma internação. Abre aspas: "Nesta época do ano os 

casos de bronquiolites começam a lotar enfermarias. São crianças com 4 anos de idade e que são 

imunologicamente deprimidas, ou seja, não têm o sistema imunológico completamente maduro. Elas 
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pegam infecções gravíssimas”, completa a médica. Segundo ela, a bronquiolite é uma infecção também 

provocada por um vírus e ela não tem cura! Dependendo, então, da recuperação do paciente - preste 

bem atenção, Parlamentares, nesta frase da médica – “a doença acomete os pulmões das crianças de 

forma similar à Covid-19, e as internações são longas”. Vejam: nós temos que ter esse papel e esse 

papel é de extrema importância. O papel de se preocupar com a questão da Covid-19, mas o papel de 

se preocupar com as doenças crônicas e, principalmente, com a atenção das nossas crianças. Eu peço 

o voto favorável dos Parlamentares e, se possível, a assinatura, em nome das crianças do Município de 

Sumaré e da Região Metropolitana de Campinas. Os dados do Ministério da Saúde comparando 

fevereiro e janeiro, houve um aumento de 25% nas internações de crianças de 1 até 7 anos no Estado 

de São Paulo. É um apelo em nome das nossas crianças. Nós precisamos que o Governo do Estado de 

São Paulo, a DRS VII (que cuida da saúde da Região metropolitana de Campinas) liberem 

urgentemente vagas de UTI pediátricas; reative as vagas de UTI pediátricas no Hospital Estadual; 

reative e financie cada vez mais o Hospital Mário Gatti, no Hospital Ouro Verde; e, sobretudo, eu faço 

um apelo para que potencialize o Hospital Estadual! Que o Hospital na região e no Estado de São Paulo 

tem selo canadense de referência de cuidado às crianças! O Hospital Estadual é um exemplo de 

atendimento, de salvar vidas, nós temos o prédio, temos equipamentos, temos o hospital! É necessário 

investimento! Faço esse apelo para o Governador do Estado de São Paulo, em nome das crianças do 

nosso Município e da Região Metropolitana de Campinas. Peço o voto dos senhores e que, se possível, 

subscrevam comigo essa Moção. A Moção está em discussão. “2º Vice-Presidente “Sílvio César 

Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Questão de ordem do Vereador Silvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Sr. 

Presidente, eu quero subscrever a presente Moção, muito feliz, é um absurdo o Governo do Estado que 

fez esse ano o Hospital Estadual em Sumaré, referência (como V. Exa. acabou de citar), com selo 

canadense, e a gente vê, com muita tristeza, uma ala inteira fechada, que poderia estar nesse momento 

atendendo às crianças, não só de Sumaré, mas da Região Metropolitana de Campinas, e você fecha 

absurdamente todos esses leitos, deixa uma ala completamente a deus-dará, vazia, aos fantasmas, num 

momento tão difícil que estamos vivendo. Aonde precisamos investir mais na saúde, deixar à 

disposição os leitos, ou então que se desativasse e fizesse uma nova composição nessa ala. Mas nem 

isso foi feito. Simplesmente cortou-se as verbas, eliminou-se o tratamento de muitas crianças. Então é 

um absurdo, ainda o Nobre Vereador tem que recorrer à Brasília, um Deputado Federal, ao Deputado 

Dalben, que tem feito um esforço magnífico aí, para trazer recurso para o Hospital Estadual, intervindo 

e o Governador fechando os olhos para a nossa região. Então, eu acho que é absurdo isso daí, vem em 

bom momento e parabéns pela Moção, e eu acho que todos nós temos o dever de subscrever essa 

Moção. Obrigado. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente? “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Presidente, Srs. Vereadores... Presidente, eu quero parabenizar pela Moção, pelo teor 

da Moção, pela relevância que essa Moção tem, pelas nossas crianças, pela nossa região, o nosso 

Hospital sempre foi um hospital de referência, vocês já disse, na sua Moção já disso isso aí, e nós tem 

que fazer uma luta muito grande em defesa das nossas crianças. Não tem jeito. O Governador fechou 

o olho para a nossa Cidade, para o nosso hospital, mas cabe a nós fazer essa luta e você abraçou essa 

luta, essa causa e a gente está aqui para apoiá-lo e eu peço para subscrever essa Moção (você já colocou 

à disposição), acredito que todos nós temos que subscrever essa Moção e fazer esse apelo ao 

Governador. Nós não podemos, nesse momento, cruzar os braços, porque nós entramos no momento 

(a médica já descreve muito bem aí) nós entramos em um momento muito difícil agora, vai ser o 

momento que vai entrar a época fria, né, aonde é fácil se contrair vírus, nós já tem uma pandemia aí, 

que já está, também, atingindo as nossas crianças, imaginou somando tudo isso! Então, a Moção vem 
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em uma hora muito importante e nós precisa arregaçar as mangas e fazer frente ao Governador e fazer 

com que ele devolva para a nossa Cidade aquilo que ele cortou no começo desse ano, final do ano. 

Então, acho que parabéns, e quero subscrever essa Moção e dizer: Nós tem que fazer frente ao 

Governador e fazer com que ele atenda essa demanda da nossa Cidade e da nossa região. Obrigado, 

Presidente, parabéns! “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Silvio Coltro, muito obrigado pelas palavras de 

V. Exa. e por concordar. Vereador Ulisses, obrigado por reafirmar aí as nossas palavras... “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Sílvio Coltro, muito obrigado pelas palavras de V. 

Exa. e por concordar. Vereador Ulisses, obrigado por reafirmar aí, as nossas palavras; agradeço, e é 

uma luta de todos nós. Com a palavra, o Exmo. Vereador André. “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: Sr. Presidente, eu quero parabenizar o senhor, que está desde o início também, nessa luta, a 

respeito dessa situação do fechamento das alas ali no Hospital Estadual de Sumaré; também é notório 

com outros Parlamentares também, que desempenharam também um papel, tentando buscar a abertura. 

Por algumas vezes, tentei, Sr. Presidente, conversa com eles, lá dentro da Diretoria, alguém que poderia 

nos atender, mas parece que eles não querem prestar esclarecimento, não querem atender os 

Vereadores, e nem conversa quer com a gente. Já cansei de mandar e-mail para tentar conversar, já 

encaminhei um Ofício ao Secretário de Saúde, Virginelli, para saber o impacto que teve esse corte no 

Município de Sumaré, até entrando no Ministério Público também porque eles, o que a gente menos 

quer é briga. O que que a gente quer é ser ouvido. A gente é a voz do povo. O que a gente tenta fazer 

é com que essas pessoas, que estão desamparadas neste momento, tenham amparo para que seja 

retomado essa ala que foi fechada. Pode contar com este Vereador, estou aqui para ajudar, para tentar 

voltar esses leitos, voltar a verba para o Hospital Estadual. Parabéns, Presidente e peço permissão para 

estar subscrevendo a Moção. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente! 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador André, muito obrigado pelas palavras. Confesso 

ao senhor que não foi fácil entrar no Hospital Estadual, né? Mas a gente conseguiu entrar, conseguiu 

verificar; inclusive, consegui levar Assessores meus para fazer os registros fotográficos e vídeos; fiz 

uma explanação, juntei muito material, fiz um dossiê e um relatório de diligência, que eu entreguei às 

mãos do Ministério Público, que resultou na abertura de um inquérito. Então, o caminho foi uma 

trincheira dura, difícil, mas nós conseguimos fazer a comprovação. Porque era muito fácil, era muito 

fácil eles dizerem que não era verdade, né? Então, a gente estava aqui brigando e não tinha as provas 

evidentes, mas a gente conseguiu isso  e imagino o que V. Exa. passou, e agradeço a luta de V. Exa. 

também. Com a palavra, Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, peço 

autorização para subscrever e parabenizo você pela Moção, e o meu voto é favorável à Moção. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente! [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Lucas. Muito obrigado, 

Vereador Alan, pelas palavras. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, queria dar os 

parabéns para o senhor por essa Moção, veio em momento oportuno. Não dá para entender, numa 

situação que nós estamos passando, num estado de Saúde, de calamidade na Saúde, o Governador vir 

e cortar recursos do Hospital Estadual, que é referência, não só na Ala de Pediatria, mas em todas as 

alas ali. É um Hospital que, há muito tempo, vem ajudando não só a população de Sumaré, mas a 

população ao redor aqui da nossa Cidade, da Região Metropolitana de Campinas; e, num momento 

desse, o Governador vem e faz um corte de verba do Hospital e resulta no fechamento da Ala de 

Pediatria! Isso é um absurdo! Nós já fomos até São Paulo, já fomos até a Secretaria do Estado lá, já 

fizemos Ofício; uma vez, nós estávamos em cinco Vereadores, tentamos entrar, tentamos conversar 

com a Diretoria do Hospital, não tivemos êxito; e queria dar os parabéns para o senhor de conseguir, 

de poder brigar, ir lá e fazer esse relatório no Hospital; e pode contar com o meu apoio aí, nessa Moção, 
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e já quero deixar claro que o meu voto aqui é favorável a essa Moção. Deus abençoe! “Vereador 

“João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito 

obrigado, Vereador Lucas, pelas palavras, pela assinatura e pelo apoio. Exmo. Vereador João Maioral, 

com a palavra. “Vereador “João Maioral”: Também, Sr. Presidente, quero parabenizá-lo pela 

referida Moção também, que o senhor já deixou à disposição: também faço questão de estar assinando 

essa Moção, é uma Moção muito importante e num momento crítico, como já foi citado pelo senhor, 

no seu discurso, nas suas palavras aí, na questão, hoje, no momento que nós estamos entrando, que 

muitas crianças, em virtude do tempo, do período que nós estamos vivenciando, têm muita crise hoje 

de asma, crise de bronquiolite, muitos outros problemas de saúde que a criança passa a ter e que, muitas 

vezes, necessita a hospitalização. Então, parabenizo, e faço questão de estar assinando, junto com o 

senhor, essa Moção. E parabéns pelo trabalho feito, por ter adentrado lá o Hospital e poder estar 

confirmando tudo aquilo que muitas vezes o que senhor disse: negavam, mas hoje tem a contraprova 

para estar, ter apresentado elas junto ao Ministério Público. Parabéns pelo seu trabalho, e vamos estar 

juntos aí, assinando e votando. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado, Exmo. 

Vereador! A gente agradece os comentários de V. Exa. e o apoio para essa Moção. A Moção continua 

em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Valdir de 

Oliveira. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Muito obrigado! Quero, primeiramente, 

parabenizá-lo pela Moção, como sempre, de muita relevância; acompanhei os percalços aí, que o 

Presidente teve que passar para poder adentrar e consegui ter êxito aí, na diligência feita por V. Exa., 

todo o esforço aí feito para que seja feito esse retorno dessa verba para o Hospital Estadual; os demais 

Vereadores também aí, parabéns pela luta que tentaram aí: se não tiveram êxito é porque não era o 

momento, mas uma hora vão conseguir. E queria subscrever a Moção e me colocar à disposição para 

qualquer eventualidade que eu possa estar colaborando com V. Exa. Muito obrigado, Presidente! 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Muito obrigado, Vereador Valdir de Oliveira, pelos comentários, pela assinatura de 

V. Exa., estamos à disposição. Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Primeiramente, eu quero parabenizar o Nobre pela Moção, e eu gostaria de 

subscrever a Moção com vocês. Obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado, 

Vereador Sirineu Araújo! A assinatura de V. Exa. vai somar nessa luta, com certeza. Continua em 

discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo 

Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presidente, primeiramente, eu quero parabenizar, 

falar que o senhor tem o meu voto favorável; “escrever” com o senhor, já que abriu para toda a Casa; 

dizer que hoje, digo que toda essa Casa está muito feliz pelo senhor ter nos representado no Hospital 

Estadual. O Hospital é estadual, é uma parceria do Governo com a Unicamp, está dentro da nossa 

Cidade, infelizmente, nós não temos condição de participar em nada! A gente, como representante do 

povo, assim como outros Vereadores já disseram, fomos até aquele Hospital; tentamos, juntamente 

com os outros Vereadores, pessoas ligadas à área de Saúde; Vereadores de outras cidades, tentar 

conversar, se colocar à disposição para entender a Diretoria do Hospital. E não são os profissionais, eu 

quero deixar claro: a Diretoria do Hospital foi omissa a nos atender! Não respondeu e-mails que 

passamos para eles, deixaram vários Profissionais de Saúde desempregados num momento difícil. 

Porque houve corte sim! Então, o senhor nos representou; eu quero fazer, aqui, deixar aqui os seus 

parabéns pro senhor; e dizer que a gente se coloca à disposição do Hospital, que essa Casa está sempre 

à disposição deles para brigar. Junto disso, a gente tem um Deputado na Cidade que foi muito 

importante na recuperação desse 1,5 milhão [Ininteligível] a exemplo desse povo(F). Então, eu acredito 
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que o próprio Deputado Dirceu Dalben também nos ajude nessa missão; o que eles precisarem, podem 

contar conosco. E, mais uma vez, parabéns, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Muito obrigado, Vereador, pelas palavras--[Falas sobrepostas] “Vereador “Gílson Gomes 

Ferreira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --a assinatura 

de V. Exa. vai somar muito nessa Moção. Vereador Gílson Caverna, com a palavra. “Vereador 

“Gílson Gomes Ferreira”: Eu queria dar os parabéns para o senhor, Presidente, pela Moção, e dar os 

parabéns, também, para o Deputado Federal Zarattini. É uma pessoa do bem, é uma pessoa que sempre 

está ajudando nós aí. E agradecer também ao Deputado Dirceu Dalben. Pode contar com o meu voto 

e a minha assinatura, Presidente. Muito obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito 

obrigado, Vereador, pelas palavras e pela assinatura de V. Exa. Continua em discussão. “Vereador 

“José Adílson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente! [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Pereirinha. “Vereador 

“José Adílson Pereira dos Santos”: Eu quero parabenizar V. Exa. por essa Moção; dizer que isso aí 

é uma luta de todos nós, Vereadores, e o senhor está nos representando lá. Parabéns, e gostaria muito 

de estar subscrevendo essa Moção. Porque a Saúde hoje, nossa, do nosso país, da nossa Cidade, todos 

nós sabemos que não anda bem; e o Governador, ao invés de dobrar (eu acredito que ele deveria dobrar 

o orçamento), não! Ele faz é tirar, com o que deixa, principalmente as crianças, no qual o senhor tem 

(eu também tenho três crianças, tive, inclusive, uma das minhas muito doente) e imagino hoje eu 

vivendo uma situação que eu vivi no passado, com uma criança com esse problema no qual o senhor 

disse, de asma, de bronquiolite. Então, eu fico muito feliz do senhor estar nos representando. Obrigado, 

Sr. Presidente! Eu gostaria de subscrever. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado, 

Vereador, pelas palavras e por somar nessa luta importante! Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Presidente, eu queria parabenizar o senhor, mais uma vez, 

porque todo o trabalho que o senhor executa, com certeza, sempre será bem-feito e parabenizado. O 

senhor sempre preocupado com ações na questão da Saúde Pública, né? E hoje tudo é Covid: Covid-

19, Covid-19 e, na verdade, estão esquecendo de outras doenças também, que vêm a óbito a nossa 

população. Então, parabéns! Parabéns por tentar, ir até o final, conseguir adentrar o Hospital, fazer a 

verificação in loco; parabéns, também, ao Deputado Zarattini, que o acompanhou; e estamos juntos 

aqui, com certeza, essa Casa inteira, para continuar brigando  e ajudando o nosso Deputado Dirceu 

Dalben e o nosso Prefeito, pela Saúde aí, do nosso Município. Obrigado, Sr. Presidente! “Vereador 

“Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente! [Falas sobrepostas] “Vereador “Fernando 

Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do Vereador Raí. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Queria parabenizar V. Exa. 

pela Moção e pedir para subscrever ela, permissão de subscrever ela. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Vereador Rodrigo Dorival Gomes, eu quero agradecer V. Exa. pelas palavras, por somar 

conosco nessa luta; o senhor também e outros os Vereadores que anteciparam a fala, que antecederam, 

também somaram muito essa luta; e agradecer também ao Vereador Raí Stein Sciascio que também 

soma nessa luta, subscreve e também fez todos os pedidos no momento que foi anunciado o 

fechamento. Muito obrigado! Com a palavra, Vereador Fernando do Posto. “Vereador “Fernando 

Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente! Quero parabenizar aí, a Moção, e dizer que tem o 

meu apoio aí, e o meu voto. Parabéns! “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador Fernando do Posto! A 

assinatura de V. Exa. vai somar nessa luta. Com a palavra, o Vereador Tião Corrêa. “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: Parabéns, Presidente, pela Moção; e a gente aí, que faz parte da Comissão 

da Saúde, né, também fica muito preocupado com essa situação. E a gente também trabalha do outro 

lado, junto, para buscar essas melhorias no qual você já foi lá procurar e a gente, para poder todos 
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ganharem, né? Isso é importante. Conte com o meu apoio e gostaria de subscrever. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A 

assinatura de V. Exa., Vereador Sebastião, vai somar nessa luta importante também, muito obrigado! 

Com a palavra, Presidente Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Parabéns, Presidente, pela 

Moção, pelo trabalho que o senhor tem desenvolvido, sempre com excelência; e conte, também, com 

o nosso voto e também vou estar assinando essa Moção, se o senhor permitir. “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Obrigado, Presidente Joel! Vindo a assinatura de V. Exa. sempre é uma honra e 

sempre somará com todas as lutas que nós fazemos, em defesa da nossa população. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: 

Presidente, ainda em tempo, quero parabenizar a V. Exa. pela Moção, e, principalmente, pela luta que 

V. Exa. encabeçou em defesa das nossas crianças aqui na nossa Cidade, né? Parabéns, mais uma vez, 

pelo seu mandato, pelo seu belo trabalho! E gostaria de subscrever contigo essa Moção. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador Ney do Gás! A assinatura de V. Exa. muito 

colaborará. Obrigado, também, pelas palavras. Vereador Rudinei Lobo, com a palavra.  “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Quero parabenizar o Vereador pelo trabalho que tem feito, pela luta; 

parabenizar também pelo Deputado Zarattini, por ter dado todo o apoio, né? Nada mais justo porque o 

senhor ajuda demais ele, e ele tem ajudado muito o senhor no seu mandato. Quero poder subscrever a 

Moção e dizer que o seu trabalho, em conjunto com a assinatura da Câmara Municipal toda, vai 

fortalecer muito essa Moção para que chegue lá com muita força. Parabéns, viu, Vereador! Mais uma 

vez! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador, pelas palavras de V. Exa., pela 

assinatura e apoio nessa Moção. A Moção continua-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem 

do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Presidente, 

primeiro lugar parabenizar pela iniciativa... Iniciativa não, né? Pela luta, né? Isso não é iniciativa, já 

está lutando há quanto tempo sobre isso? Quanto à questão da Moção [Ininteligível]. E dizer: 

realmente, que a luta não é fácil. O senhor vai ver que não é fácil, que nós também estivemos em São 

Paulo protocolando Ofício, inclusive, naquela oportunidade que foi citado pelo Nobre Vereador João 

Maioral, o Nobre Vereador Ney do Gás, o Nobre Vereador... Sirineu também, e nós viemos ao 

Presidente da Assembleia Legislativa (na época, o Sr. Cauê Macris) e também viemos, mandamos 

protocolando na Secretaria de Saúde. E nós vimos que parece que eles não estão querendo nos atender, 

né, Sr. Presidente, já viu? Se o senhor não vai lá ver, continua do mesmo jeito! Falaram que mandaram 

uma “verbinha” aí, tentando tampar o sol com a peneira, jogar melzinho na boca da gente, e, na 

verdade, não é essa! Eu quero engajar junto, nós todos, se unir novamente, vamos para cima, que eu 

acho que, realmente, eles não estão levando a sério a titulação(F) nossa em Sumaré. Que o Hospital, 

embora ele sendo Regional (não é só de Sumaré), mas hoje ele está instalado na Cidade de Sumaré! E 

nós temos toda a responsabilidade, nós, como Vereadores, estamos fazendo o nosso papel, eu acho que 

está na hora de eles tomarem uma posição sobre isso. É inadmissível que possa fechar uma área, 

principalmente uma área de Pediatria. O senhor falou muito bem! As crianças, realmente, não podem 

ficar desamparadas dessa forma. Muito obrigado, Sr. Presidente! Gostaria de assinar com V. Exa. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, pelas palavras, 

pelo apoio, pela assinatura que, com certeza, somará forças para essa luta tão importante. Como o 

senhor falou bem, o Hospital Estadual fica localizado em Sumaré, então, é nosso papel, sim, fazer essa 

luta, essa intervenção. Muito obrigado! Continua em discussão. Não havendo mais oradores, está em 

votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda 

esta Casa. Registro aqui o agradecimento aos Parlamentares, e dizer que isso que os senhores falaram, 
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né: nós fazemos, às vezes, algumas intervenções individualmente, mas sempre levando o nome desse 

Legislativo e desta Casa de Leis. Sobretudo, dizer que este voto e essa assinatura dos senhores nessa 

Moção pode parecer nada, mas essa Moção dá uma força e mostra que a Câmara inteira, o Parlamento 

Sumareense inteiro está fazendo um apelo ao Governador do Estado de São Paulo. Aproveito para 

dizer que o Parlamento da Região Metropolitana de Campinas está reativado, está trabalhando; eu 

estive numa reunião com 19 Presidentes de Câmara da região, foi na Câmara de Campinas; e a partir 

de sexta-feira, vai começar a ter as reuniões do Parlamento da Região Metropolitana de Campinas. 

Cada Presidente pode levar até dois Parlamentares para discutir as ações; então, eu vou fazer um 

revezamento, eu vou fazer uma lista de Vereadores para levar todos os senhores! Para cada vez, os 

senhores levarem um pedido no Parlamento Metropolitano, para que a gente, ativamente, esteja 

participando. E eu levei essa demanda do Hospital Estadual e pedi aos Presidentes de Câmara que 

assinem junto conosco. Então, eu vou pegar a assinatura dos senhores, somar e pedir para as outras 

Câmaras também fazer. Até porque, o Hospital Estadual atende 750 mil pessoas da Região 

Metropolitana de Campinas e também para fora dessas regiões que, às vezes, atendem. E essa 

assinatura dos senhores e o voto, é em favor das crianças. Muito obrigado! Gratidão aos 20 Vereadores 

que assinaram essa Moção de Apelo. Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo que siga fazendo a leitura 

das Moções. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção nº 105/2021: “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré, é com grande clamor que apresento a essa Egrégia Casa de Leis a 

presente Moção de Apelo ao Exmo. Prefeito Municipal de Sumaré, Sr. Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, para que avalie, de forma urgente e emergencial, a possibilidade de concessão de vacinação 

contra a Covid-19 a todos os Prestadores de Serviços da Secretaria de Serviços Públicos de Sumaré, 

que exerçam suas atividades nas ruas. Justifica-se tal solicitação devido ao fato de esses Profissionais 

(Varredores de Rua, Coletores de Lixo, Motoristas, Trabalhadores da Manutenção de Parques e 

Jardins, entre tantos outros) que prestam serviços que são essenciais para o bom funcionamento de 

nossa Cidade, estarem diariamente expostos ao risco de contaminação devido às atribuições que são 

próprias das atividades que exercem, estando, portanto, na linha de frente no combate à Covid-19. Tal 

solicitação estende-se aos funcionários da Prestadora de Serviço de Coleta e Destinação de Lixo 

(Agreg), que tem contato direto com os resíduos da população, estando, portanto, também expostos à 

grave risco de contaminação. Considerando que desde o início da pandemia do novo Coronavírus, a 

Secretaria de Serviços Públicos teve inúmeros Colaboradores positivo, com isso comprometendo o 

bom andamento dos trabalhos realizados no Município, sem esquecer que perdeu alguns de seus 

Servidores, pois faleceram em decorrência à complicações geradas pela Covid-19. É com o intuito de 

evitar tragédias como estas, resguardando a Saúde e Segurança dos Funcionários do nosso Município 

que prestam um serviço que garante a continuidade e funcionamento das atividades diárias de nossa 

Cidade, que faço esse apelo. Desta forma, requeiro, na forma regimental que, após ouvido o Plenário, 

conste na Ata a presente Moção de Apelo ao Exmo. Prefeito Municipal de Sumaré, o Sr. Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben. Sala das Sessões, 6 de abril de 2021, Lucas Agostinho, Vereador.” “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: A Moção de Apelo--[Falas sobrepostas] “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

[Ininteligível] [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --a Moção de Apelo de 

autoria do Exmo. Vereador Lucas Agostinho está em discussão. Com a palavra o autor da Moção. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, eu sei que nós estamos seguindo o Plano São 

Paulo, mas eu acho que o Prefeito poderia ter uma visão aí... um olhar clínico em cima desses 

Servidores que vêm, no dia a dia, trabalhando na rua e mantendo a Cidade limpa, como o pessoal que 

presta serviço, através da Agreg, na coleta do lixo. Nós já vimos vários Servidores que acabou se 

afastando por conta do Covid; nós tivemos vários Servidores que acabou falecendo por decorrência do 
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Covid; então, o intuito disso daí é para ver se a gente consegue colocar esse pessoal para que possa ser 

vacinado, para a gente evitar problemas maiores, uma vez que esse pessoal, não pode deixar de 

trabalhar, não pode nem trabalhar home office, como vários processos administrativos. Então, como o 

pessoal está na rua, eu acho que é importante a gente colocar esse pessoal aí, para poder tomar vacina. 

Muitos desses Servidores também prestam serviços até de Saúde, como manutenção, enfim... Então, 

essa... esse pedido, esse apelo dessa Moção ao Prefeito é que esse pessoal aí possa entrar como 

prioridade para poder tomar a vacina, para a gente não perder mais Servidores que estão aí, na linha 

de frente. E peço aos Vereadores que possam me apoiar nessa Moção, votar a favor. E quem tiver 

interesse, pode subscrever junto comigo, sem problema algum. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: A Moção de autoria do Vereador Lucas Agostinho, de nº 105/2021, está em discussão. “2º 

Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Sílvio Coltro. “2º Vice-

Presidente “Sílvio César Coltro”: Muito importante essa Moção, embora nós tenhamos o Plano São 

Paulo... Outro dia eu ouvi uma frase, inclusive, do Sr. Ilustre Presidente nosso que, às vezes, a Câmara, 

ela vem para corrigir algumas coisas que você acaba esquecendo, falhando, deixando de colocar. Muito 

embora o Plano trate por idade, nós temos hoje o problema de quem está na linha de frente: não é só 

nos hospitais! Temos também os Motoboys, que estão trabalhando aí o dia inteiro; os Caminhoneiros, 

que não deixaram o país parar; nós temos os nossos Coletores de Lixo, que estão aí, ainda que 

terceirizados, mas eles estão mantendo todo esse serviço; os Funcionários da Rede Municipal, da 

Prefeitura Municipal aí, no dia a dia, na limpeza pública. Então, é muito importante preservá-los. Eu 

acho que nós temos justificativas mais do que suficientes para mantermos e colocarmos eles na nossa 

linha de frente para que sejam vacinados. É muito importante, pois sem eles, tudo para! E, hoje em 

dia, está difícil: hoje, nós estamos vendo aí a falta de Médicos, Enfermeiros, Técnicos de Enfermagem, 

até mesmo Atendentes nos hospitais, por quê? Ninguém quer assumir mais esse risco. Então, nós 

precisamos preservar aquilo que nós temos. Lucas, Nobre Vereador, eu gostaria de subscrever aí a 

presente Moção sua, e parabenizar que é de muita importância isso daí, nós não esquecermos esse 

grupo de trabalhadores. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de autoria do Exmo. 

Vereador Lucas Agostinho, de nº 105/2021, continua em discussão. [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente--  [Falas sobrepostas] “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Será um prazer, Vereador-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Com a palavra Vereador Alan dos Santos Leal-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: --o senhor subscrever essa Moção junto comigo. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Presidente, Nobre Presidente, eu quero... na fala passada, eu referi à V. Exa. como 

“você”. Eu quero pedir desculpas da forma que eu tratei. E quero pedir também ao Nobre Vereador 

Lucas para subscrever essa Moção. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Concedida, Vereador. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Vereador Alan, não tem problema nenhum. [Risos] Fique tranquilo! Com a palavra 

o Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Vereador Lucas, parabéns pela 

Moção! E eu também quero assinar junto com você, Vereador. Parabéns! Obrigado, Presidente! 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Será um prazer, Nobre Vereador! “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Continua em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, 

Presidente. O mais velho primeiro aí, parece, né? “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Com 

certeza, Tião! Fique à vontade [Ininteligível]-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves 

Corrêa”: --[Ininteligível]. Desculpa aí, tá? O Presidente é que está na ordem aí. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Com a palavra, Vereador Sebastião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves 



31 

 

Corrêa”: Ele é que manda. [Risos] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: [Risos] Não, não 

mando, não! Eu sou instrumento dos senhores aqui. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Manda 

falar. [Risos] então, tá bom! Parabéns, Vereador, pela Moção! E a gente sabe que, realmente, é isso 

que acontece com esses trabalhadores, né, que vivem na rua, que trabalham na rua; que passam na 

frente, nas nossas casas, né, fazendo esse trabalho e onde encontra tudo que não poderia às vezes até 

nem encontrar mas, infelizmente, acaba se defrontando com tudo isso. Por isso, é importante eles 

estarem na linha de frente para poder também fazer parte do Cronograma de Vacinação. Meus parabéns 

e gostaria de assinar. Obrigado! “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Será um prazer ter a 

assinatura do senhor! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo 

dos Santos”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador 

Rodrigo Digão, com a palavra, Excelência. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Vereador 

Lucas Agostinho, primeiramente, quero parabenizá-lo pela Moção; acho que os Nobres pares que nos 

antecederam, já disseram muito; o Vereador Sílvio Coltro foi muito feliz em lembrar de outras classes; 

gostaria também de colocar os profissionais que a gente coloca como serviços essenciais (Caixa de 

Supermercado, as pessoas que trabalham nas agências do Correio da nossa Cidade), então, foi de muita 

valia essa Moção. Eu quero parabenizá-lo mais uma vez e subscrever junto com você. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente! [Falas sobrepostas]  “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do Vereador Hélio. Com a palavra V. Exa. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Sr. Presidente, eu quero aqui pedir para subscrever a Moção anterior do senhor, em primeiro lugar, e 

parabenizá-lo: eu apertei aqui o microfone para abrir, mas não abriu, o senhor já tinha pedido para 

votar, em seguida; e quero também aqui, parabenizar o Vereador pela Moção de agora, e pedir para 

subscrever também. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Está aberta a toda Casa, Presidente! “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador Lucas, por acrescentar; Vereador Hélio, obrigado por mencionar 

a Moção que eu fiz, é uma honra ter a assinatura de V. Exa. Com a palavra Exmo. Vereador Rudinei 

Lobo. Com a palavra.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presidente, Vereadores, eu quero dar os 

parabéns ao Vereador pela Moção; dizer que, a semana passada, a gente apresentou uma Moção mais 

ou menos nesse sentido; a gente fica pensando assim, que todo mundo tem direito à vacina, todos os 

serviços são essenciais, mas hoje, lá na Assembleia, estão fazendo uma discussão sobre a possível 

compra de vacina pelo... pelas empresas privada, não é verdade? E eu fico um pouco preocupado caso 

alguma empresa - saindo pouquinho aqui, mas dentro da vacina ainda -, um pouco preocupado diante 

que a empresa privada consiga comprar as vacinas. Porque se a empresa consegue comprar e o Poder 

Público fala que, às vezes, não tem, existe algum... uma conversa errada nesse meio aí! Mas eu acredito 

também que, se for aprovado lá, no caso a Agreg pode estar aplicando aqui no Município, o pessoal, 

os Coletores de Lixo, e a Prefeitura também poder dar no pessoal de Serviço Público aí também, como 

foi mencionado aí na Moção. É um pessoal que está na rua aí, pegando tudo quanto é tipo de sujeira, 

né, sujeira por alguns cantos da Cidade, a gente tem alguns pontos viciosos aí, e lá não se sabe que tipo 

de sujeira, e essa sujeira pode acarretar e estar contaminada e estar contaminando os nossos 

Colaboradores. Quero estar subscrevendo e parabenizando o Vereador. Obrigado! “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Presidente, questão de ordem. [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: [Ininteligível]--[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador 

Rudinei, obrigado pela conclusão. Com a palavra o Exmo. Vereador, sempre Presidente dessa Casa, o 

Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, obrigado! E quero dar os parabéns ao 
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Vereador Lucas pela Moção, e também, e é importante, e também subscrever a Moção, Vereador, com 

a permissão de V. Exa. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Primeiro, Nobre Vereador, obrigado, Presidente! Nobre Vereador, 

parabéns pela iniciativa da Moção; e quero fazer aqui das minhas palavras a palavra do... muito sábia 

do Silvinho, do próprio Digão, e também do Rudinei, de certa forma ele tem razão, só que nós, como 

é do nosso Município, trabalhamos na nossa municipalidade, eu acredito que, embora sendo uma 

empresa privada, mas ela presta Serviço Público, ela acaba sendo envolvida no Serviço Público. Então, 

eu gostaria até que, se fosse possível, estendesse a todos os serviços essenciais, Serviços Públicos 

essenciais que, realmente, precisa mesmo. E nada mais do que justo. Que nós vemos aí o nosso Coletor 

de Lixo, esse pessoal, Obras, é final de semana, é feriado, não tem dia, eles trabalham todos os dias, é 

tarde da noite, 10h, 11h da noite. Então, eles não têm, realmente, uma segurança igual nós temos 

condições de ficar em casa. Então, mais uma vez, Nobre Vereador, parabéns pela iniciativa da Moção 

e eu gostaria de subscrever com V. Exa. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Fernando 

do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Eu quero parabenizar aí, o nosso Nobre Vereador 

Lucas; dizer, pedir para subscrever essa Moção. Parabéns, Lucas! “Vereador “João Maioral”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Exmo. Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Primeiro, eu quero parabenizar o 

Vereador aí, pela Moção; só me ficou uma dúvida: o apelo é ao Prefeito para ele acrescentar o pessoal 

na listagem para ser vacinado? Eu fiquei na dúvida. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: É isso-

-[Falas sobrepostas]“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: É isso mesmo, Vereador! “Vereador 

“João Maioral”: [Ininteligível]. Bom, eu parabenizo você pela Moção; vou fazer parte, eu vou assinar, 

embora eu acho que essa Moção teria que ser mais dirigida à Secretaria de Saúde do Estado, que eu 

acho que são eles é que tem a competência para incluir outras pessoas. Porque hoje vem, é uma escala 

que está sendo feita pelo Governo do Estado, pela Secretaria de Estado. Quer dizer, assim como foi 

incluso Professores, foi incluso a questão do Policial e outros Funcionários, eu creio que como... é a 

pessoa que faz parte da Limpeza, de outros setores que é essencial, na verdade, hoje necessita-se a 

vacinação de toda a população, hoje, do nosso país! Que a crise está fora de série. Embora eu acho que 

essa Moção teria que ser mais dirigida ao Governo do Estado, à Secretaria do Estado ou pedir para o 

Prefeito interferir junto à Secretaria do Estado para que pudesse estar acrescentando esse pessoal. 

Então, eu não sei até que ponto teria a competência para o Prefeito estar aí, liberando. O Willian pode 

até estar dando a explicação melhor, que eu acho que ele tem um... como ele tem feito parte do pessoal 

aí da equipe que tem coordenado essa questão da Saúde, Covid, no Município, então, ele poderia até 

dar uma explicação melhor. Então, mas eu vou assinar; parabenizo pela Moção; vale a intenção do 

Legislador e eu vou assinar sim, faço questão de assinar. Só ficou a dúvida para mim aí, nessa questão, 

tá? Mas parabenizo aí pela Moção e vou assiná-la junto, tá? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com a palavra Vereador 

Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu quero aqui, parabenizar o Lucas pela 

Moção, e gostaria de subscrevê-lo essa Moção com você. A Moção de... é uma Moção que a gente 

sempre vem batendo numa tecla para vacinar as pessoas que é linha de frente, eu acredito que esse 

pessoal que você falou aí, esses trabalhadores aí também são linha de frente. Então, parabenizo e 

subscrever a Moção com você. Muito obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção 

continua em discussão. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente! 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. 
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“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Queria parabenizar o Nobre Vereador Lucas aí, pela 

excelente Moção; eu sou suspeito em falar, até um ano atrás eu era o Regional aqui da área central do 

nosso Município: eu sei o que é a gente estar lidando com serviço na rua, o lixo, todo e qualquer coisa 

que a gente cata para a rua. Hoje, a gente não sabe, a contaminação pode estar até numa caneta, num 

papel, num plástico. Então, parabéns pela Moção! Não sei se é de competência do Prefeito mudar a 

questão da ordem aí, de se dar as vacinas; poderíamos também tentar intermediar via Estado, mas sou 

a favor de, com certeza, vacinar o pessoal de Serviços Públicos que leva, toca a manutenção da Cidade 

aí sem rigor, tendo aí a questão da... de toda o uso da máscara, do álcool em gel, mas, mesmo assim, é 

complicado: ali na Regional já faleceram dois funcionários, têm mais quatro positivados, então, o vírus, 

ele esparrama assim, num piscar de olhos, então, é complicado. Então, vamos aí continuar batalhando. 

Vereador Lucas, parabéns! Para que consigamos aí vacinar o nosso pessoal de linha de frente aí. É 

isso, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão. Eu 

gostaria de parabenizar o Vereador Lucas pela preocupação, também como a preocupação do Vereador 

Sílvio Coltro, que fez aqui uma fala muito boa. Incluindo aqui os Varredores de Rua, os Coletores de 

Lixo, Motoristas, Trabalhadores de Manutenção de Parques e Jardins, entre outros. Parabenizo a 

sensibilidade e a aproximação de V. Exa., Vereador Lucas, com todo esse pessoal que realmente 

merece, que estão em linhas de frente diferente e que estão trabalhando e que precisam. A semana 

passada, o Exmo. Vereador Rudinei Lobo apresentou Moções de Apelo ao Governador do Estado de 

São Paulo e ao Ministro da Saúde para outras categorias: Deficientes Físicos, Autistas, enfim... e 

também para categorias de Motoristas, de pessoas que trabalham em mercado. Vejam, se a gente pega 

as Moções da semana passada, de um apelo de uma categoria do Vereador Rudinei, e de hoje, do 

Lucas, e um Projeto de Lei que tramita na Casa, de autoria do Vereador Sílvio Coltro, mostra o quanto 

essa Casa soma com uma única frase e fala, que é uma Campanha Nacional do SUS: Vacinação para 

Todos e para Todas! A garantia de chegar a vacina para todos os brasileiros e para todas as brasileiras. 

Todas as pessoas devem ser vacinadas! É triste a gente ver um país, que ainda passa por um momento 

difícil, sem a aprovação de vacinas com agilidade, sem investimento no Sistema Único de Saúde; um 

corte de recursos, congelamento de recursos desde o Governo Temer (e que segue fazendo isso pelo 

Congresso Nacional); um corte de recursos para a ciência, o que dificulta a liberação de uma vacina 

que chegue para todos e para todas. Todas as pessoas e brasileiros devem ter o acesso a essa vacina. 

Aliás, o programa imunológico do Brasil, de imunização, do Sistema Único de Saúde, que é o nosso 

maior patrimônio, é um Programa que sempre existiu com muita força: com o nosso amigo Zé Gotinha 

sempre orientado as pessoas e fazendo uma Campanha bonita de imunização. Infelizmente, politizaram 

a Campanha da vacina, fizeram um retrocesso, uma retirada dos recurso, e, absurdamente, as pessoas 

que há... Hoje, por exemplo, chega ao número recorde de morte de mais de 4 mil pessoas morrendo 

em 24 horas no nosso país. Dito isso, me preocupa a compra da vacina por empresários, citado como 

o Vereador Rudinei: a Assembleia Legislativa está votando. Os senhores sabem quantos 

desempregados existem no Brasil, hoje? 14 milhões de pessoas estão desempregadas. É um número 

do próprio Ministério. Se a gente criar o camarote da vacina, ou a gente criar o mercado privado (ilegal) 

de vacinas, que está se construindo aos poucos no Brasil, podemos fazer com que a vacina não chegue 

às periferias, às favelas e ao povo mais pobre que está desempregado. Há uma discussão muito grande 

nesse tema. Sou a favor do empresariado ajudar. A gente acompanhou o Wizard e também o dono da 

Havan se pronunciando em favor de compras de vacina. Acho que se seguir um roteiro de compras de 

vacina com a garantia de doar para o Estado, do Estado acompanhar... enfim, é uma longa discussão! 

Agora, veja: nós acompanhamos agora, donos de empresas de ônibus, em Belo Horizonte, vacinando 

os seus familiares na garagem! E depois era soro! Eu não sei o que se dá para o empresário brasileiro 

comprar essa vacina. É inseguro! Ué! Nós estamos acompanhando uma situação muito ampla! 
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Inclusive, existe, na Folha de São Paulo de sábado e de domingo, artigos de empresários brasileiros, 

donos de banco, se posicionando contra a compra de vacina. Então, nós precisamos avaliar muito essa 

questão; não vou criticar que não deve ser comprada, acho que pode ser ponderada, mas me preocupa 

o método que ela deve ser usada! Ontem, eu ouvi algo do Deputado Dalben (nem sei se eu poderia 

falar, mas eu vou falar, depois, se ele quiser chamar a atenção da amizade), mas eu ouvi algo que me 

emocionou. Ele falou assim: “Willian, eu teria todas as oportunidades de tomar a vacina, mas eu vou 

esperar a minha vez, não vou furar a fila”. Eu tive muito orgulho do que eu ouvi! Quem fura fila, para 

mim, é sem caráter. Quem fura a fila, para mim, é pessoas que não tem nenhum tipo de escrúpulo. 

Existem pessoas morrendo. A importância que tem alguém numa maca, fazendo uma cirurgia, com 

uma faculdade de Medicina, tem a companheira que está limpando o Centro Cirúrgico. A importância 

que tem o Ministro da Saúde, neste momento, no país, ou o Presidente da República, ou Governador 

ou nós, Vereadores, tem o Coletor de Lixo que recolhe o lixo na nossa Casa. A importância é a mesma! 

É por isso que nós lutamos: uma sociedade justa, igualitária, onde todos têm os seus direitos garantidos. 

Aliás, Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, foi isso que a Campanha da Fraternidade citou: um mundo 

sem muros, sem dificuldades, pelo acesso de todas as pessoas! Agora, se a gente não entender tudo 

isso de uma maneira importante (e eu fiz uma postagem, aqui, até para finalizar a minha fala, mas eu 

gostaria de fazer): o Governador do Estado de São Paulo, por exemplo, ele tem que entender que o 

povo só vai ficar dentro de casa se tiver comida na mesa. E nós não estamos falando de qualquer 

Estado! Nós estamos falando de um Estado que tem 45 milhões de habitantes, aproximadamente; um 

dos mercados, um dos mercados mais disputados da América Latina, que só perde para três: que é para 

o Brasil num todo, e para mais dois países. Se eu tenho um Estado de São Paulo, com todo esse PIB e 

com toda essa capacidade econômica, eu não vejo um Governador do Estado agilizando ainda mais a 

vacina; e também não vejo ele liberando um recurso para salvar comerciantes, para salvar as pessoas, 

os músicos, os empreendedores... O Governador teria como fazer um auxílio emergencial! Liberar o 

nosso povo para que tenha dinheiro e para que a vacina chegue! Agora, Vereador Lucas, eu não me 

oponho à sua Moção, mas acho, concordo com o Vereador João Maioral, que ela tem que ser 

direcionada ao Governo do Estado, respeitosamente. Nenhum Prefeito tem a capacidade de mudar o 

Cronograma de Vacinação. E isso eu quero dizer aqui em alto e bom tom para a população entender: 

nenhum Prefeito! Não existe isso! Hoje, o Vereador Alan fez uma Moção, votei a favor, intermediei 

logo pela manhã, porque chegaram as vacinas na Cidade para os Policiais Militares e Profissionais da 

Segurança Pública: está sendo lá no 48º Batalhão, acompanhado pela Secretaria Municipal de Saúde. 

Certo? Essa vacina, ela chega contada para a categoria liberada! Então, as pessoas às vezes digam: 

“Como é que o Prefeito pega?”. Vamos supor que a gente aqui, aprove que o pessoal, os Varredores 

têm que tomar a vacina. De onde a gente tira? Isso é claro! Agora, veja: se o Município comprar a 

vacina, se o Município comprar, que nós já aprovamos aqui, mas aí, nós, Município, podemos dizer 

como ela será aplicada; e nós, Município: Poder Legislativo e Executivo. Agora, nós não podemos 

legislar sobre o Estado! E nem atribuir isso ao Prefeito Municipal. Então, não compete ao Prefeito do 

Município de Sumaré dizer quem toma e quem não toma a vacina: compete ao Governador do Estado 

dizer quem é que vai tomar a vacina. Se eu estiver errado, se os senhores têm alguma jurisprudência 

ou alguma questão, eu gostaria de ser corrigido! Mas não é isso que eu tenho, que eu tenho de estudos 

e que eu tenho aqui. Agora, como que a gente faz? Hoje, por exemplo: chega lá mil doses para os 

Profissionais de Segurança Pública, a gente tiraria 100 doses? Com que autonomia? Como que a gente 

mexe nesse lote? É por isso que muitos lugares, que nós estamos acompanhando, está tendo o camarote 

da vacina. O que é o camarote da vacina? Empresários, pessoas de influências, políticos, familiares, 

tomando vacina de maneira absurda e escondida! Eu já disse, e vou dizer aqui em bom tom: eu tenho 

amizade com todas as pessoas e respeito todas as pessoas, autoridades. Mas se eu descobrir que alguém 
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usou da sua autoridade, do seu poder econômico ou político para furar a fila, eu sou o primeiro a 

denunciar e a pedir a prisão! Eu não tolero esse tipo de coisa! A vacina é coisa séria, é para salvar vida. 

Eu não tenho compromisso com quem passa na frente da D. Maria e do Sr. João só porque ele não tem 

sobrenome, só porque ele nasceu numa favela. E eu repito tudo isso para dizer que essa é uma 

Campanha da Cufa (da Central Única das Favelas), do companheiro Athayde, de demais, que essa é a 

nossa preocupação: a preocupação dos Coletivos de periferia, do SUS (que nós temos acompanhado), 

das pessoas criarem um Coletivo e criarem, também, uma central para poder vacinar quem querem. 

Então, eu peço desculpa por me alongar, mas precisava fazer esse comentário. Eu desejo que o Brasil 

inteiro seja vacinado! Todos os brasileiros e brasileiras! É esse o nosso desejo. E que a gente saia logo 

dessa questão, com cuidados para a gente não incentivar as pessoas com coisas que não são. Então, 

não vejo problema na Moção, mas acredito aqui que, se possível, Vereador Lucas, a semana que vem, 

apresentar a mesma Moção, com o mesmo texto, ao Governador do Estado de São Paulo porque a ele 

é a competência de dizer quem toma e quem não toma a vacina. Quando comprar a vacina pelo 

Município, aí a competência é nossa. Continua em discussão a Moção. Não havendo mais oradores, 

em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por 

toda esta Casa. Srs. Vereadores, nós tivemos o tempo excedido do Expediente, então, nós 

precisaremos, agora, prorrogar a Sessão por mais uma hora. Peço a permissão dos senhores: os 

favoráveis à prorrogação da Sessão do Expediente por mais uma hora permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovado, está prorrogado o tempo de Expediente por mais uma hora. 

Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes que siga fazendo a leitura das Moções. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção nº 107/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis, a presente 

Moção de Congratulação à Campanha Abril Laranja. É de iniciativa da ASPCA (Sociedade Americana 

para a Prevenção da Crueldade à Animais) e é realizada por diversos órgãos públicos e iniciativas 

privadas. A mesma, tem por objetivo prevenir a crueldade contra animais. Os animais de estimação 

estão ganhando ainda mais espaço dentro da vida dos brasileiros e não é por menos: de acordo com a 

Associação Brasileira da Indústria de Produtos para Animais de Estimação (a Abinpet), mais de 106 

milhões de lares brasileiros possuem pelo menos um animal de estimação, deixando o Brasil em quarto 

lugar no ranking de países com maior população de pets. Infelizmente, vivemos em um país onde 

muitas pessoas ainda olham para os animais como seres que não pensam e não têm sentimentos. E 

estes ficam presos em correntes a vida inteira, se alimentam quando alguém da família lembra-se de 

pôr água ou comida. Muitas vezes, são espancadas porque fazem as necessidades em lugares errados 

ou, então, porque latem. Vamos aproveitar esse mês para dar muito amor e carinho ao seu cachorro e 

a outros. Portanto, recebemos com alegria e satisfação, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada 

a referente Moção de Congratulação à Campanha Abril Laranja, de iniciativa da ASPCA (Sociedade 

Americana para a Prevenção da Crueldade à Animais), e é realizada por diversos órgãos públicos e 

iniciativas privadas. A mesma tem por objetivo prevenir a crueldade contra animais. Sala das Sessões, 

6 de abril de 2021. Alan Leal, Vereador.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de 

Congratulação à Campanha Abril Laranja, de nº 107/2021, de autoria do Exmo. Vereador Alan Leal, 

está em discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: Eu gostaria de pedir ao Vereador Alan Leal para deixar subscrever a 

Moção com ele, e dar os parabéns por essa Moção. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Está aberta 

a toda a Casa, Nobre Vereador. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de 

ordem-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem-- 
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“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: --Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Desculpa! Questão de ordem do Vereador Sirineu. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu gostaria de subscrever essa Moção com o Nobre 

Vereador Alan. Obrigado! “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente! 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Fernando do Posto. 

“Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Peço também permissão para estar subscrevendo aí a Moção 

do nosso Nobre Vereador Alan Leal. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Continua em 

discussão-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Está aberta a toda Casa, Nobre! 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Continua em discussão. Não havendo mais oradores, em 

votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda 

esta Casa. Pergunto ao Exmo. 2º Secretário se ainda há Moções. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Não, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Senhores, nós temos aqui 

Moção de Pesar de nº 96, 97, 98, 99, 104 e 106 de 2021. De autoria dos Vereadores Willian Souza, 

João Maioral, Lucas Agostinho, Rodrigo Dorival Gomes e Digão. Todas elas estão aprovadas pela 

Mesa Diretora desta Casa. Nós temos aqui Moção de Pesar ao Exmo. ex-Prefeito da Cidade de 

Hortolândia, Ângelo Augusto Perugini. Tem uma da minha autoria e tem uma da autoria do Vereador 

Lucas e do Vereador João Maioral. O Ângelo Perugini foi Vereador nesta Casa de Leis, foi morador 

da Cidade de Sumaré, Deputado Estadual e também Prefeito da Cidade de Hortolândia. Acho justo 

esta Casa de Leis fazer uma homenagem a esta pessoa e não só a ele: a todos aqueles que tiveram a 

sua vida ceifada pelo Covid-19. Eu peço, com muito respeito ao Plenário, que a gente faça a leitura, 

na íntegra, das duas Moções. Se ninguém tiver objeção, a gente sempre faz aqui, né, e... gostaria de 

fazer a leitura. Como são duas Moções, gostaria de fazer a leitura das duas, se os autores também 

(Vereador Lucas, Vereador João Maioral, os senhores são autores), seria do desejo dos senhores? Eu 

estou aqui querendo ler a Moção alheia. [Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Eu acho 

muito importante. [Falas sobrepostas] “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Se possível, Sr. 

Presidente, seria muito importante. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Será uma grande honra, 

Vereador Lucas, ler o que V. Exa. escreveu com o Vereador João Maioral, e também aqui o que nós 

escrevemos. Eu... os senhores têm aí, Vereador André e Vereador Rodrigo, os senhores têm a Moção 

ou não? “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Não, Sr. Presidente! Na minha mão, não. [Falas 

sobrepostas] “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: [Ininteligível]. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Tá bom! Eu vou fazer a leitura, então. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Oi? “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Oi, Vereador. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Eu sei que são várias Moções de Pesar, mas se o senhor autorizar, e puder 

também fazer a leitura da Moção em meu nome, do Vereador João Maioral, de Pesar, nº 106/2021. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O senhor tem a Moção em mãos? Não? “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Não chegou, Sr. Presidente! Mas se me mandar via WhatsApp-- [Falas 

sobrepostas] “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Questão de ordem, Sr. Presidente! Era a 

mesma coisa que eu ia falar: se caso mandar aqui no WhatsApp, eu faço a leitura. Não tem problema 

nenhum. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Tá. Eu vou pedir a ajuda dos senhores, sim, tá? 

Porque são muitas Moções aqui, senão... Porque daí eu tenho que ir vendo outras coisas. Eu vou pedir 

para o Dr. Clodovyl enviar uma para o senhor, Vereador André, e uma para o senhor, Vereador 

Rodrigo. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Sim senhor, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Então, vamos iniciar. Depois eu abro a palavra para os senhores. “Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, com sentimento enorme de tristeza que apresentamos 

aos Nobres Edis essa Moção de Pesar pelo falecimento do Prefeito de Hortolândia, Sr. Ângelo 
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Perugini, ocorrido na última quinta-feira, 1º de abril, após 59 dias internado devido às complicações 

geradas pela Covid-19. Ângelo Perugini, que completaria, no dia de hoje, 66 anos, nasceu na Cidade 

de Jacutinga, em Minas Gerais, no ano de 1955. Filho do Sr. Augusto Perugini, Ferreiro, e da Sra. 

Arminda Perugini, Costureira, pais de outros cinco filhos, teve uma infância de, apesar de dificuldades, 

sempre foi extremamente feliz. Ex-seminarista e Professor da Rede Estadual, Perugini buscou, desde 

jovem, trabalhar em prol das pessoas. Vereador pela Cidade de Sumaré no ano de 1988, quando 

Hortolândia ainda era um bairro de nosso Município, foi uma das principais vozes pela emancipação 

da Cidade, ocorrida no ano de 1991. Sempre disposto e atuante, participou ativamente em movimentos 

sociais relacionados à luta por terras e moradia, sendo um dos fundadores do MST (Movimento dos 

Trabalhadores Sem-Terra) no Estado de São Paulo, e tornando-se referência por sua atitude 

antiviolência na luta pelo uso social da terra. Ocupou, por quatro vezes, o cargo de Prefeito Municipal 

em Hortolândia, um trabalho que obteve reconhecimento nacional, levando a Cidade a receber, por 

parte da mídia, o título de Cidade média de maior crescimento do país, com grandes índices de 

empregabilidade, avanços em infraestrutura e melhoria da qualidade de vida da população. Foi eleito 

também Deputado Estadual, em 2014, contribuindo com o seu trabalho para o desenvolvimento do 

Estado. Em 2016, tornou-se novamente Prefeito de Hortolândia. Com início da pandemia da Covid-

19, no ano passado, empenhou-se em combater a disseminação do novo Coronavírus, criando, em 

março de 2020, o Comitê Municipal de Prevenção e Enfrentamento à doença. No dia 1º de fevereiro 

deste ano foi, diagnosticado com Covid-19, sendo levado ao Hospital Samaritano, em Campinas. 

Diante do agravamento do seu quadro clínico, foi necessário sua transferência para a capital estadual. 

Ao longo dos 59 dias... ao longo dos 59 dias em que permaneceu internado, lutou bravamente contra 

a doença, assim como fez ao longo de toda a sua vida. Entretanto, na manhã da última quinta-feira, 

veio a falecer na UTI (Unidade de Terapia Intensiva) no Hospital 9 de Julho, em São Paulo, devido à 

complicações geradas pela Covid-19. Homem humilde, honrado e trabalhador; amado pai de três 

filhas; Gestor Público, comprometido e competente; guerreiro incansável pelos direitos do povo, 

Ângelo Perugini deixa um legado de respeito e admiração, não só por sua enorme contribuição em prol 

da sociedade, como pelo ser humano íntegro e de grande coração que sempre foi. Sua passagem enluta 

não só os seus familiares e amigos, mas deixa uma gigante lacuna entre aqueles que lutam pela 

igualdade e justiça social, que vêm prestando de... que vêm prestando de todo o país seus sentimentos 

pela enorme perda. Resta-nos deixar os desejos, a seus muitos entes queridos, que o tempo os ajude a 

compreender e superar a dor da sua passagem. E que o amparo na fé e a força das pessoas próximas os 

ajude a atravessar essa difícil provação. Sendo assim, requeiro, após ouvido o Plenário, inserção em 

Ata de Votos de Pesar pelo falecimento do Exmo. Sr. Ângelo Perugini, Prefeito Municipal de 

Hortolândia e que, de fato, dê fato, ciência aos seus familiares. Sala das Sessões, 6 de abril de 2021, 

Lucas Agostinho, Vereador, e João Maioral, Vereador”. Essa foi a Moção de nº 104/2021. Agora, a 

Moção nº 96/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com profunda tristeza 

que apresento a essa Egrégia Casa de Leis, a presente Moção de Pesar pelo falecimento do amigo Prof. 

Ângelo Augusto Perugini, no último 1º de abril de 2021, por complicações de Coronavírus. Deixou 

três filhas e um legado de admiração na vida pública em Hortolândia, Sumaré e toda a região de 

Campinas. Natural da cidade mineira de Jacutinga, Perugini foi Seminarista e Professor da Rede 

Estadual em 1981; quando tinha 26 anos se filiou ao Partido dos Trabalhadores e Trabalhadoras; e, em 

1985, foi Coordenador da Secretaria Estadual do MST (Movimento dos Trabalhadores Sem-Terra); 

três anos depois foi eleito Vereador com 707 votos para a 9ª Legislatura da Câmara Constituinte. Nesta 

época, Perugini já sonhava com a emancipação do Distrito de Hortolândia. Sua luta foi concretizada 

em 19 de maio de 1991, por meio de um plebiscito, quando a maioria dos eleitores votou a favor da 

emancipação de Hortolândia, agora na condição de Município. Em 1992, disputou a primeira eleição 
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para Prefeito da Cidade, e quatro anos mais tarde, foi eleito o Vice-Prefeito de Hortolândia. Sua 

chegada ao Executivo local aconteceu em 2004: com uma Chapa formada por apenas três partidos foi 

eleito com 65% dos votos, e foi reeleito em 2008, com 79% dos votos válidos. Em oito anos de 

Governo, entre 2005 e 2012, Perugini colocou Hortolândia no futuro; elevou os índices econômicos 

da Cidade, de qualidade de vida dos moradores; em 2014, foi eleito Deputado Estadual com 94.174 

votos: o quinto mais votado do PT; dois anos depois, voltou à Prefeitura de Hortolândia pelo PDT; e, 

no ano passado, eleito a quarta vez, dessa vez pelo PSD. Sua última atuação enquanto Prefeito foi o 

recebimento do primeiro lote da vacina contra a doença, que ele não venceu. Ficou internado por 59 

dias, e deixou um imenso vazio em todos nós. Perugini militou no PT por 35 anos, mas nunca 

abandonou as bandeiras do Partido. Perugini nunca esqueceu suas raízes de Minas, e por lá, voltou 

para descansar na eternidade. Perugini viu nascer uma Cidade que ajudou a fundar e jamais será 

esquecida pelo seu povo. Seu legado progressista, sua visão de futuro e sua sensibilidade fizeram de 

Perugini um político admirado por aliados e adversários. Por isso, Sr. Presidente, requeiro à V. Exa. o 

encaminhamento da presente Moção de Pesar aos familiares e amigos da Prefeitura e da Câmara 

Municipal de Hortolândia, pelo falecimento de Ângelo Augusto Perugini, nessa data, pela qual ele 

completaria 66 anos, para que fique registrado na história deste Parlamento enlutado, a qual importante 

ele foi para nós. Sala das Sessões, 6 de abril de 2021. Willian Souza, Vereador Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré”. Essas são as Moções de Pesar ao Exmo. Ex-Prefeito de Hortolândia, amigo, 

Ângelo Perugini. É com sentimento de muita tristeza que a gente apresenta esta Moção. O Ângelo era 

uma pessoa muito querida por todos nós e, além de tudo, significou muito para esse Parlamento. Eu 

quero fazer alguns comentários sobre a Cidade, né? No momento que nós formos votar o Projeto que 

dará nome a um dos prédios da Câmara, ao querido Ângelo, mas no dia de hoje, o Ângelo completaria 

66 anos de idade, um homem exemplar, de luta, progressista, companheiro e parceiro. Torcemos muito 

para o querido Ângelo melhorar e poder estar conosco, novamente. Eu estive com o Ângelo a última 

vez, assim que assumi a Câmara, né? A última vez que eu digo, presencialmente, no Gabinete dele e o 

Ângelo era uma pessoa muito conselheira, muito querido, né? E eu fiquei por horas conversando com 

ele e ele me deu conselhos que eu jamais vou esquecer e vou carregar comigo. Eu sinto muito tudo que 

o Ângelo passou na doença e todos os fake news que espalharam; a família do Ângelo sofreu muito, 

todos os dias anunciavam que o Ângelo ia morrer e absurdamente espalharam uma notícia de que o 

Ângelo ia morrer em um certo dia, para que não tivesse eleição. O que nenhuma Legislação desse país, 

nem a Constituição e nem Lei Eleitoral garante isso. O Ângelo poderia “ter morto” na primeira semana, 

ou outra, não teria uma eleição. A família do Ângelo é muito humana, muito comprometida com a fé, 

jamais faria isso com ele! Infelizmente, ele veio a óbito e a família carrega todas essas tristezas de 

comentários. Eu deixo aqui o meu abraço a todos os familiares do Ângelo, às filhas; deixo aqui o meu 

abraço a todos os parceiros e aos correligionários. Hoje, agora há pouco, falei com o Zezé (que é o 

novo Prefeito de Hortolândia) e que assumiu, amigo do Ângelo desde o início das suas lutas, aliás, fez 

um texto muito bonito nas suas páginas da internet dizendo o quão difícil estava sendo para ele assumir 

a Prefeitura de Hortolândia sem o parceiro, sem um amigo, sem o Prof. Ângelo Perugini. Transmiti ao 

Zezé, em nome da Câmara Municipal, boa sorte na Prefeitura de Hortolândia, embora, não há motivos 

de comemoração para que ele assuma, mas desejei boa sorte; e transmito aqui também ao querido 

Zezé, amigo, ex-correligionário partidário, que continue o legado do querido Ângelo Perugini. Ângelo, 

descanse em paz, presente hoje e sempre! A saudação deste Parlamentar ao meu amigo e Prefeito de 

Hortolândia, Ângelo Perugini. Se algum Vereador quiser fazer um pronunciamento, acho justo, e fique 

à vontade! Vereador Ulisses-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Pela ordem, 

Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Vereador Ulisses, 

com a palavra. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente... Sr. Presidente, Nobres 
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Vereadores... “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Vereador Ulisses, tem que abrir o seu microfone, 

Ulisses. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador, aí... Pode falar de novo, Vereador. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Posso falar... Então, eu queria dizer, Sr. Presidente, Srs. 

Vereadores, eu tive a oportunidade de conviver com o Ângelo, desde o seminário, né? A nossa família 

foi muito junta, eu não vou ter muita palavra, a emoção vai ser muito grande para mim estar falando. 

Eu estive esses dias um pouco meio recolhido em função dessa situação, mas eu queria pedir 

autorização para o Vereador, para o Presidente Willian, para o Vereador Lucas, o Nobre Vereador 

Lucas, o João Maioral, para mim subscrever essas Moções que foi feita para o nosso querido, muito 

querido Ângelo Perugini, Prefeito, seminarista, lutador, foi o nosso fundador no Movimento Sem Teto. 

Então, nesse sentido, eu quero já agradecer e pedir para vocês poder subscrever essas Moções que foi 

feita, muito bem feita em favor do nosso companheiro Ângelo Perugini. Muito obrigado, Sr. 

Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção... não tem discussão, mas se alguém 

quiser-- [Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: 

É com muito sentimento também que a gente vai até falar algumas palavras, que eu já tive a honra, o 

prazer de ter sido Vereador com ele aqui em 88, de 89 a 92. Quer dizer, foi uma pessoa, é uma pessoa 

que a gente aprendeu a admirar, respeitá-lo muito, porque embora naquela época a oposição eram 

poucas pessoas (ele fazia parte da oposição), mas ele fez um mandato com muita seriedade, com muita 

dignidade, conseguiu a amizade com todas as pessoas da... Vereadores da Câmara, era um cara que 

todo mundo tinha um grande respeito e consideração por ele. Um trabalho muito sério, uma pessoa 

que trabalhava no Município todo. Quantas vezes eu encontrava ele com uma “motinha”, com uma 

moto bem antiga na região do Bandeirante, na região do Santo Antônio, outros lugares que você ia, 

sempre ele estava correndo durante a noite. Quer dizer, é uma pessoa que deu muita atenção ao povo, 

à população; não seria diferente quando ele assumiu a Prefeitura, fui um dos que muito torci, naquela 

época, quando ele, sozinho, com um ou dois Partidos aí, quer dizer, torcia para que ele vencesse aquela 

eleição, porque eu tinha certeza, confiança no trabalho dele, que ele transformaria Hortolândia. E foi 

isso que ele fez por Hortolândia: conseguiu a admiração não só da população, do povo de Hortolândia, 

como a admiração assim do Brasil quando, num momento crítico, quando ele conseguiu superar, numa 

reeleição dele aí, mais de 50% dos votos, quer dizer, foi reeleito com uma votação muito expressiva. 

Mas isso tudo pela, que você falou, o carisma, o respeito que ele sempre tinha com as pessoas, a 

consideração, o trabalho sério e sempre uma pessoa muito humilde. Então, a gente sente muito, só orar, 

pedir para que Deus dê força e conforta as filhas, a ex-esposa e todos os amigos e correligionários dele 

lá, porque foi uma pessoa que sempre trabalhou com muita seriedade, confiava muito no trabalho dele. 

Que Deus abençoe agora a família e todos os amigos que ele, ao longo da carreira dele, conquistou. 

Deus abençoe toda a família. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Lucas 

Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 2014 eu tive a oportunidade de conviver um pouco 

com o Ângelo e pude ver quão maravilhoso que ele era: um político exemplar, um ser humano que... 

espetacular! Eu sou suspeito de falar porque eu era muito fã dele, gostava de ver muito os discursos 

dele, as fala dele, todas as falas dele com toque de poesia, né, que ele falava, uma pessoa maravilhosa 

e fiquei muito sentido no dia que teve... que eu recebi a notícia do falecimento do Prefeito Ângelo, eu 

fiquei muito sentido. E isso mostra, Presidente, que o vírus ele pega o pessoal da direita, da esquerda, 

do centro, então, nós precisamos tomar muito cuidado com isso, ter o respeito com o vírus, evitar as 

aglomerações, evitar essas festas clandestinas que o pessoal vem fazendo aí no final de semana e 

lotando o SUS. O Ângelo, ele foi contaminado trabalhando, fazendo o papel dele (que ele amava fazer), 

que é cuidar da Cidade de Hortolândia, ele foi um Prefeito que ele mudou a história daquele povo, ele 
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mudou a história daquela Cidade e, assim, enquanto esse homem estivesse vivo, quantas eleições fosse 

possível participar, eu tenho certeza que a população de Hortolândia iria votar, em peso, nele, por conta 

do carinho que ele, que o povo da Cidade tinha com ele, e ele com o povo daquela Cidade. Então, eu 

quero deixar aqui os meus sinceros sentimentos, meu abraço a toda a família do Ângelo e que Deus 

possa confortar o coração de todos. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Algum Vereador 

gostaria de dizer algo? Não?  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo.  “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Presidente, Vereadores e o público que nos assiste. Eu, assim como o Lucas, 

eu tive a oportunidade de conhecer o Ângelo na campanha de 2014. Eles tinham vindo aqui, algumas 

vezes, atrás de mim, para ajudar eles em algumas eleições, e naquela eu tive o prazer de conhecê-lo. 

Era um cara muito calmo, né? Um cara que tinha uma visão, a gente até falava que era de águia, né? 

Ele tinha uma visão lá na frente, ele teve, por duas oportunidades frequentou a minha casa e a gente 

pediu voto para ele aqui na região que a gente mora, fizemos uma reunião com umas 300 pessoas lá 

no Florely, era muito bem-aceito. Mesmo ele sendo de Hortolândia, a gente falava que estava ajudando, 

era muito bem aceito, porque o nome dele, com todo respeito na Região Metropolitana de Campinas, 

era um nome que soava bem, pelo trabalho que ele fez, né? Então, foi uma “perca” muito grande para 

a Cidade de Hortolândia, para os amigos próximos também, uma “perca”, né, grande. Assim como o 

meu pai, ele morreu trabalhando (como foi dito aí pelo Vereador que me antecedeu) e morreu fazendo 

o que gostava: trabalhando, né? O meu pai era vendendo feijão e ele era atendendo o povo. Que Deus 

o tenha em um bom lugar, Deus conforte a família dele e que a gente possa tirar as lições dessas pessoas 

que estamos perdendo. Assim como foi dito aí, não tem nem direita, nem esquerda; nem rico, nem 

pobre; nem novo, nem velho, a gente tem que [Falha no áudio] que o vírus está aí e está levando muita 

gente querida. Então, fica o abraço meu aqui fraternal a toda a família e à Cidade de Hortolândia. 

Obrigado! “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Silvio. “2º Vice-Presidente 

“Sílvio César Coltro”: Talvez, o que eu vou falar agora aqui, eu tenha sido uma das últimas pessoas 

que estive ao lado do Ângelo Perugini. Quando eu saí do extubamento (que é o que chama quando a 

gente sai do entubamento, né?), e ao meu lado quem estava? O Ângelo Perugini. Ficou comigo ao lado 

durante dois ou três dias, depois ele foi transferido para São Paulo. Então, assim, eu acho que em vida, 

acho que eu fui uma das últimas pessoas assim, de livre acesso, tirando os médicos e enfermeiras, a 

encontrá-lo, né? Abatido já, usando máscara, com a respiração difícil lá (como todo mundo que fazia 

parte daquela ala, né?) e... mas tinha uma esperança que ele se recuperasse. Como o Nobre Presidente 

disse, né, foi alvo de muita fake news, muitas histórias que a gente lamenta muito, mas eu ainda tinha 

uma esperança, com todo o revés que ele passou, que ele ainda pudesse estar entre nós, mas como ele, 

muitos outros também se foram, né? Então, aqui o nosso pesar, a Região Metropolitana de Campinas 

perdeu um grande político, né? Um grande Prefeito, um grande homem, acima de tudo; e só nos resta 

lamentar e desejar à família que se conforte, pelo menos com... recebendo aí a irradiação de boas, né, 

de boas recordações, de bons momentos que o Ângelo teve ao longo da sua trajetória; e o seu 

reconhecimento, a nível nacional, como um político de grande expressão. E não poderia ser diferente 

e parabenizo a vocês que fizeram a Moção, momento oportuno e de grande valia, tá? Gostaria de deixar 

aqui as minhas sinceras condolências aos familiares e à população da Cidade de Hortolândia, que muito 

estão sofrendo nesse momento, a gente sabe o quanto ele era querido dentro do Município de 

Hortolândia, né? Deixo aqui o nosso pesar a todos, tá? Muito obrigado. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Alguém mais gostaria de fazer o uso da palavra? “Vereador “José Adílson Pereira 

dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão 

de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Quero parabenizar 
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os Nobres Vereadores aí por essa Moção. Eu não poderia deixar de falar do Ângelo Perugini, que assim 

como eu, acredito que todos que assim o conheceu, né, uma pessoa meiga, humilde, não olhava, 

discrição [Ininteligível] partidária, e eu mesmo fui [Ininteligível] eleição em 2016, no qual não fui 

eleito, mas tive a oportunidade de encontrá-lo, e ele me deu dois conselhos, né, que eu trago até hoje 

para comigo, e onde Deus, assim, permitiu que, usando parte desses conselhos que ele me deu, Deus 

me abençoou e eu fui eleito, né? Para mim, não só, foi um pouco, tive pouca convivência com ele, mas 

poucas em as vezes que eu o vi, que eu conversei e tive essa oportunidade, e Deus me deu [Falha no 

áudio] orientação, né, e acredito com os Nobres também. Não só Hortolândia perdeu, mas eu acho que 

o nosso Estado de São Paulo, nosso Brasil perdeu uma pessoa com um nome político, com uma 

grandeza política, né? Não é só Hortolândia, mas acredito que todos nós, né? Então, eu quero 

parabenizá-los, mais uma vez, por essa Moção, né, e dizer os meus sentimentos à família do Perugini 

e mais próximos [Ininteligível], os hortolandenses, né, que perdeu um grande Prefeito. Mas que Deus 

o coloque em um bom lugar. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Algum 

Vereador gostaria de fazer uso da palavra? Tá. Então, vamos... declaro encerrada, então, essa questão 

do Ângelo e a nossa homenagem ao Professor, amigo e Prefeito Ângelo Augusto Perugini. Descanse 

em paz e um abraço à toda família enlutada, e ao querido Zezé boa sorte à frente da Prefeitura de 

Hortolândia. Vereador André, V. Exa. está com a Moção 97? “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: Sim, senhor. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vou pedir à V. Exa. para fazer a 

leitura na íntegra, que essa Moção também tem a ver com os quadros públicos da nossa Cidade. O 

senhor pode fazer a leitura, por gentileza? André? Vereador André? Deve ter caído a conexão, né? Eu 

vou pedir, Vereador Rodrigo, o senhor está com a outra aí, com a 106/2021? [Falas sobrepostas] “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sim. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O senhor 

pode ir lendo, então, até o Vereador André se restabelecer? “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: Oi. Deu certo? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Deu certo, Vereador André? 

Pode-- [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Tá. “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré. É com profunda tristeza que apresentamos a esta Egrégia Casa de 

Leis a presente Moção de Pesar pelo falecimento do ex-Secretário de Educação e Segurança Pública 

de Sumaré, João José Haddad Araújo, no último sábado, dia 3 de abril de 2021, por complicações do 

Coronavírus. O Prof. JJ (como era carinhosamente conhecido) trabalhou na Prefeitura de Sumaré 

durante o Governo do ex-Prefeito José Bacchin, entre 2005 e 2012, e se destacou como Secretário de 

Educação do Município; pelo Partido dos Trabalhadores, disputou duas eleições para Vereador de 

Sumaré, sendo que em 2008, obteve 1160 votos e ficou na suplência. JJ estava morando em Valinhos, 

quando foi internado no dia 6 de março, apenas para acompanhamento médico, foi liberado depois de 

25 dias. No entanto, na madrugada do dia 2 de abril, ele voltou para o hospital e dessa vez foi direto 

para a UTI; no dia seguinte, JJ passou por um procedimento para a retirada de água no pulmão, mas o 

órgão não voltou para o tamanho normal e morreu. Por isso, Sr. Presidente, requeremos à V. Exa. o 

encaminhamento da presente Moção de Pesar aos familiares de João José Haddad Araújo. O querido 

Prof. JJ deixou duas filhas e uma legião de admiradores em Sumaré. Sala das Sessões, Willian Souza 

e Ulisses, Vereador.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Senhores, eu gostaria de deixar 

gravado nos Anais dessa Casa e na história, a homenagem ao querido Prof. João José Haddad Araújo, 

o JJ. Infelizmente, teve a sua vida ceifada pelo Covid-19, e não só ele, né? Infelizmente a família dele, 

a família do JJ veio a óbito: o seu pai, a mãe e a irmã. Vejam! O pai, a mãe e a irmã e o próprio JJ. JJ 

era uma pessoa querida, de conduta ilibada, Professor, Secretário Municipal de Educação, aliás, 

Vereador Joel, foi o criador aí da Lei, junto com o senhor, do Proeb, entre outras questões; querido JJ, 

que fazia parte das fileiras do Partido dos Trabalhadores e das trabalhadoras, e que vejam, ele era tão 

querido, a gente está comentando, 1160 votos ele teve para Vereador e ficou na suplência. Desejo que 
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o querido JJ descanse em paz, foi com Pesar e tristeza que recebemos a notícia, e deixamos aqui o 

nosso abraço aos seus familiares e a nossa homenagem. Aliás, o JJ teve repercussão em canais de 

informações, nacional, né? A irmã também foi Vereadora na Cidade, né, deles e... enfim, Secretário 

de Educação, Secretária de Educação. JJ, descanse em paz. A homenagem dessa Casa de Leis, de 

autoria deste Vereador e do Vereador Ulisses, mas os demais que o conheciam, se quiser subscrever 

para que a gente envie a homenagem da Cidade de Sumaré ao Prof. JJ. Presente hoje e sempre. Se 

algum Vereador quiser fazer comentário, fique à vontade. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Pela ordem, Sr. Presidente. Eu só queria só reforçar aí ainda, que o JJ  foi uma pessoa muito 

importante aí na gestão do Prof. Bacchin, né? Acho que ele fez um trabalho de grande excelência na 

educação, depois ele passou pela Guarda Municipal, né? Foi uma pessoa muito importante para a nossa 

Cidade. E foi uma pessoa que perdeu a irmã, perdeu o pai, então, uma pessoa que lutou muito também 

contra essa doença, né? Então, a gente não podia deixar de deixar os nossos sentimentos, né, para toda 

a família, para as suas filhas, né? E para todos os seus amigos. Então, o JJ foi uma pessoa muito 

importante para a nossa Cidade, muito querido para a nossa Cidade. Então, nesse sentido, a gente deixa 

aqui também todos os sentimentos para toda a família. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador Ulisses, pelas ponderações importantes. Temos aqui 

também... algum Vereador gostaria de comentar algo? Não? Temos também a Moção 106/2021. Peço 

ao Vereador Rodrigo Dorival Gomes que faça a leitura, na íntegra, conforme ele solicitou. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção 106/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré. A Câmara Municipal de Sumaré manifesta o seu profundo pesar pelo 

passamento da Sra. Leonice de Fátima Fregatti da Silva, conhecida, carinhosamente, pelos amigos, 

como Nice. Moradora na Avenida da Saudade, nº 339, no loteamento Planalto do Sol, em nosso 

Município, veio a falecer no dia 5 de abril de 2021, aos 58 anos de idade, deixando três filhos: Marcela, 

Tiago e Victor. Leonice foi auxiliar de saúde bucal por mais de 24 anos na Rede Municipal de Saúde, 

sempre exercendo o seu trabalho com carinho, empenho e zelo. Além disso, se tornou uma eximia 

confeiteira, sendo lembrada por todos que tiveram o privilégio de ter, além de sua companhia, o prazer 

de provar os seus doces, pães e bolos que confeccionava com tanto amor e carinho. Sendo pessoa muito 

querida e estimada por todos, deixa saudades e uma enorme lacuna em toda a sua família, e entre 

aqueles que a conheceram. E que se transmita o teor à família enlutada, com nossas sinceras 

condolências. Sala das Sessões, 6 de abril de 2021. João Maioral, Vereador; Rodrigo Dorival Gomes, 

Vereador; Lucas Vieira Agostinho, Vereador; e Everton Digão, Vereador.” Sr. Presidente? [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Registrado os Votos de Pesar. Com a palavra 

o Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Não poderia deixar 

passar em branco essa homenagem à nossa querida e conhecida Nice, irmã do nosso amigo e 

companheiro aí da Câmara Municipal, Laércio Fregatti. Eu escrevi umas palavras aqui e vou ler, Sr. 

Presidente. “Eu quero aqui deixar os meus votos de Pesar aos familiares da família Fregatti, em nome 

do nosso amigo e ex-Vereador Laércio Fregatti, pois hoje sepultamos a sua irmã Leonice de Fátima 

Fregatti da Silva, de 58 anos. Uma mulher guerreira, que já venceu enfermidades graves, mas sempre 

colocando Deus e a vontade de viver, em primeiro lugar. Mas as complicações após a Covid, com mais 

ou menos 30 dias internada, veio a falecer, e com certeza já se encontra junto a Deus. Também, os 

meus sentimentos e Voto de Pesar à família da Sra. Arlete Pereira de Camargo, que hoje também veio 

a falecer após complicações da Covid-19”. Também, Sr. Presidente, Edna Terra, a família ali que tem 

a propriedade do Alambique Terra. Também, Sr. Presidente, o Aroldo, um funcionário público 

Municipal, trabalha ali de protocolo, ali no seminário, meu Voto de Pesar. Sr. Presidente, é com muita 

tristeza que a família Fregatti aí se encontra triste, no dia de hoje, por ter sepultado um ente querido, e 
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que... desde a mãe, o pai, o irmão, a cunhada, sobrinhos, filhos, muita gente ali, e a Nice, essa guerreira, 

não conseguiu essa luta contra a Covid e hoje veio a falecer. Então, é com grande pesar e tristeza que 

eu deixo essa homenagem a toda família Fregatti e que Deus possa confortar o coração de todos e que 

continuemos implorando para toda a população se cuidar, álcool em gel, máscara, não participar de 

festas clandestinas, não fazer aglomerações, porque ainda se tem muito a percorrer para que todos 

tenhamos a vacina contra a Covid. É isso que eu tinha para dizer, Sr. Presidente. Muito obrigado. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Rodrigo, transmito aí ao Fregatti e a toda família, os 

nossos sentimentos aos corações enlutados e todos esses que o senhor citou. Acho muito bonito a 

sensibilidade que o senhor tem com as pessoas, e eu sinto na pele isso, nós não podemos normalizar 

as mortes. Não são 4 mil pessoas que morreram hoje, que pode, não é um número qualquer, sabe, não 

é uma matemática, não é um risco; elas têm nome, têm famílias, são sonhos interrompidos, é o amor 

de alguém sendo sepultado, não dá para tratar como uma normatização, não dá para tratar como 

números, não dá para tratar como porcentagem. E eu acho muito bonita a sensibilidade de V. Exa., a 

qual eu utilizo para transformar nas minhas palavras de um abraço solidário a todos os familiares que 

perderam entes queridos. Na rua de casa, por exemplo, nós tivemos, nessa semana, três mortes por 

Covid-19. Na rua de casa! Não é no bairro, é na rua de casa! Eu falei para a minha esposa que é muito 

duro isso, sabe? Me chocava, machucava e eu aproveito para prestar aqui a minha homenagem ao 

querido Bibi (da rua de casa), vizinho; à Irene, que era funcionária do Hospital Estadual, deixo o meu 

abraço solidário; e também, morador do Jardim... morador aqui da Cidade de Sumaré, da Área Cura, 

né (eu fiquei em dúvida, porque ele morava na região de Nova Veneza, depois foi para o Bom Retiro), 

eu deixo um abraço ao Aparecido Franco de Salles, que também faleceu. E um abraço, né, a todos 

esses familiares, semana que vem têm outros aí que nós queremos deixar homenagem. Vereador Joel, 

o senhor deu uma ideia e já teve, o Vereador Ulisses protocolou um Projeto na Casa, e a Casa está 

aprimorando. Nós vamos criar aqui, eu preciso conversar com o Prefeito Luiz Dalben, que eu queria 

fazer em parceria com a Prefeitura, nós vamos eternizar o nome de todas as vítimas de Covid na Cidade 

de Sumaré. Então, nós vamos, estamos criando uma maneira de homenagear todos esses sumareenses 

que perderam a vida para o Coronavírus. Então, depois, eu quero conversar com o Vereador Ulisses 

para poder aprimorar o Projeto dele; conversar com o Prefeito Luiz Dalben para fazer algo em parceria 

com a Prefeitura e a ideia de V.Exa. Esses nomes têm que estar gravado na história. Minha 

solidariedade aos familiares.[Falas sobrepostas]“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente? 

Presidente? [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Oi, Vereador. Oi, 

Vereador. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: A gente deu aquela ideia logo em janeiro (acho que 

em janeiro ou fevereiro) e aí o Vereador Ulisses protocolou, e agora teve o Valdir de Oliveira tem, 

protocolou um Projeto tem, acho que nesse mesmo molde. Então, se a gente fizer um Projeto conjunto 

da Casa, vai ser muito bom, muito bom o senhor tá... falou aí e merecido, né? “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: É verdade. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, principalmente para o Vereador Joelzinho 

(que fez essa fala e eu não lembrava), o Projeto que eu protocolei, eu já falei para o senhor e para o 

Vereador Joel, para o Nobre Vereador, que ele está à disposição, ele pode ser mexido, ele pode retirado, 

eu não tenho dificuldade nenhuma, viu!? E estou aberto à gente fazer o que tiver que fazer. Se a Mesa 

Diretora quiser propor um Projeto, né, para atender toda a demanda, eu faço questão de retirar o meu 

Projeto e a gente apresentar um Projeto aonde atende toda a Casa. Também, da minha parte eu estou 

muito tranquilo, mas que a gente precisa fazer um manifesto em defesa, né, para não esquecer toda 

essa situação que está acontecendo no Brasil e na nossa Cidade. Mas eu estou aberto a qualquer 

discussão sobre o projeto, até a retirada dele, se precisar. No caso [Falha no áudio]. “Sr. Presidente 



44 

 

“Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador. Algum Vereador está pedindo a palavra? Estou 

ouvindo de longe, acho que o som está baixo. Vereador Rudinei?  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Só para ver se acrescenta alguma coisa na fala do Vereador Ulisses aí, a Câmara poderia propor ao 

Prefeito, que fizesse um monumento na Cidade em homenagem às vítimas que morreram do Covid, 

né? E esses dias eu também comentei na Sessão e, talvez, se for possível ou não, algumas ruas, não sei 

se é possível ou não (eu sei que é uma coisa meio chata), poder trocar o nome, no caso da rua que eu 

moro chama Goianésia, quer dizer, é o nome de uma cidade lá de Goiás; e para a gente poder fazer 

homenagem a alguém, não sei, alguma coisa assim parecida, mas eu fico assim, um monumento 

também, vamos pensar também, se for possível. Foi feito o monumento ali de aniversário da Cidade 

de Sumaré, na Praça das Bandeiras, né? A gente podia pensar junto no Legislativo, junto com o 

Prefeito. Obrigado. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, o Vereador Rudinei... Pela 

ordem. Ah, tem o Valdir, Vereador Valdir. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Fica à vontade, 

pode falar primeiro, irmão. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Não, não, é só para contribuir na 

questão do Vereador Rudinei. Eu sei que agora a gente tem tantas ruas que não têm novos loteamentos, 

mas com o futuro, lá na frente, assim que forem criados novos loteamentos de Sumaré, poderiam ser 

que a gente podia fazer um Projeto de Lei para contemplar com o nome desse pessoal, dessas pessoas 

que faleceram, vítimas do Covid. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem. 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vamos capitalizar todas as ideias de 

V. Exas. e fazer algo em nome da Casa, né, para apresentar, mas são ideias muito importantes, né? 

Vereador Valdir de Oliveira, com a palavra. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Muito 

obrigado aí. Eu queria deixar aqui as minhas condolências, meus sinceros sentimentos, ainda em 

tempo, para a família do Ângelo, eu tive a oportunidade de conhecê-lo, ainda em seminário, eu tenho 

algumas histórias junto com ele, mas acho que alongaria muito aqui; ao grande amigo e companheiro 

JJ (a gente, gentilmente, chamada de Jei-jei). Eu passei por uma situação complicada no ano de 2004 

e ele foi um grande parceiro que me ajudou, nós sentimos, muito, muito, muito a perda dele, eu 

acompanhei o caso do Ângelo, mas acompanhei o dele perto também, sempre tendo notícias. A irmã 

do nosso amigo Fregatti, a Nice, todos os dias ele passava informação para nós, né, Rodrigo? E eu 

queria só fazer um comentário com relação ao Laércio, que esse sentimento de humanidade que o 

Rodrigo tem, aflora também no Laércio, quando o meu irmão foi internado, ele me ligou e disse assim: 

“Eu estou te mandando uma foto aí” - e não tem como não vir as lágrimas não vir -, “o nome de, mais 

ou menos, umas 20 e poucas pessoas que nós estamos orando” (acho que o Rodrigo deve ter visto isso) 

e tinham nomes de pessoas que ele também, acho que ele nem conhecia, mas que algum amigo pedia, 

e nós pegamos essa lista e começamos a fazer oração todos os dias para essas pessoas. Então, eu quero 

deixar aqui o meu agradecimento público ao amigo Laércio, que orou pelo meu irmão, que lutou com 

a Nice até o fim, eu até falei com ele anteontem, a gente tinha uma esperança ainda muito grande que 

ela se recuperasse, mas Deus a levou e fica aqui os nossos sentimentos à família, e vamos continuar 

orando para que ela esteja em um bom lugar. Com relação ao Projeto, nós protocolamos há algum, não 

sei, há um tempo atrás, solicitando também que fosse criado um mural, que serviria como homenagem 

a todos os sumareenses que faleceram de Covid, para que não ficasse esquecido, que ficasse marcado 

para a eternidade no nosso Município, aqueles amigos de Cidade que se foram, no nosso bairro aí, 

próximo; essa semana, acho que o Rudinei também tem acompanhado, nós perdemos também três 

colegas muito próximos. Então, para mim, assim como o Ulisses, eu não tenho ego nenhum com 

relação: “Ah, eu fiz o Projeto”, nada disso. Acho que a fala do Presidente é oportuna e pertinente, nós 

podemos aí, de uma forma em conjunto, criarmos alguma coisa ou mural, ou alguma coisa parecida, 

para que possamos homenagear e eu também concordo com a ideia do Vereador Rudinei: se houver 

espaço e as famílias quiserem, acho que a gente poderia fazer sim, algumas homenagens a algumas 
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pessoas, dando nome de rua, sim, também concordo. Muito obrigado, Presidente. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Ouvindo aqui, atentamente, deu para colher [Ininteligível] algumas ideias, inclusive, a 

fala do Vereador Rudinei (que não é a primeira vez que cita isso, é a segunda vez já), é louvável, 

inclusive, nós temos muitos bairros em Sumaré que são tudo nome de cidade, de capital, aqui mesmo 

próximo a minha casa, aqui no Inocoop, é tudo nome de cidade, não tem nada a ver; e tem a região do 

Rosa e Silva, do Picerno, sabemos que é complicado, porque você vai, a pessoa tem que ter o contato, 

correspondência, mas podia bolar uma forma de manter, fazer, porque [Ininteligível] aquela rua antiga 

e tal, e pôr um nome novo, para não perder as correspondências; e arrumar, assim, um logotipo, seria, 

uma marca, que seria um símbolo que representa, por exemplo, o Covid, aí a gente punha o nome da 

pessoa e no lado aquela a marca, com o símbolo, para o resto da vida vai saber que aquela pessoa foi 

ceifada a vida dela pelo Covid. Então, fica essa ideia, eu acho que seria de sentar junto e ver essa ideia, 

acho que dá para fazer sim, e dá para contemplar todas essas famílias, porque tem muitas, muitas ruas 

que são nomes de cidade, nome de flor, que não tem nada a ver nesse sentido. Então, daria para 

homenagear nome de família. Muito obrigado, Sr. Presidente. É só. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: É isso, né, Vereadores? Sendo assim, então, feita a leitura das Moções, conforme solicitado, e 

colhidas as ideias dos Srs. Vereadores, vamos capitalizar, organizar e passar para os senhores a melhor 

maneira de fazer, muito importante a ajuda, a ideia do Parlamento para a formalização e para a 

indicação do Sr. Prefeito Municipal. As Moções de Pesar de nº 96, 97, 98, 99, 104, 106/2021, de autoria 

dos Vereadores: Willian Souza, João Maioral, Lucas Agostinho, Rodrigo Dorival Gomes e Digão, 

estão aprovadas pela Mesa Diretora. Eu pergunto se algum Vereador gostaria de se inscrever no 

Expediente? Não tendo Vereador para se inscrever no Expediente, declaro encerrado o Expediente às 

20h29. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Ney. “Vereador “Valdinei Pereira 

da Silva”: Devido o horário e o bom andamento da Sessão, solicito que aprecie ao Plenário a passagem 

direta para a Ordem do Dia, por favor? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Pedido de V. Exa. 

é regimental, eu pergunto se há objeção do Plenário, colocando em votação: os favoráveis à passagem 

direta da Ordem do Dia, permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado, por 

toda esta Casa, a passagem direta para a Ordem do Dia. Sendo assim, declaro encerrado o Expediente 

às 20h30. Solicito ao Secretário, que faça a chamada dos Srs. Vereadores. Com a palavra, o Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes, para a verificação de quórum. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador André da Farmácia. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Presente! “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador 

Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Hélio Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador João Maioral “Vereador “João 

Maioral”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Joel Cardoso. “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Pereirinha. 

“Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presente! “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Raí do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 
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Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Rodrigo Dorival Gomes, presente... 

Vereador Rudinei Lobo.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Tião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Presente! “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Silvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César 

Coltro”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sirineu Araújo. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Ulisses 

Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Ney do Gás. Está fechado, Ney. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Desculpa, 

presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Valdir de Oliveira. “1º Vice-

Presidente “Valdir de Oliveira”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador 

Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Presente. Com o quórum suficiente para a 

reabertura dessa Sessão, declaro reaberta a Sessão Ordinária dessa terça-feira, 6 de abril, às 20h32. 

Temos três Pedidos de Urgência. O primeiro Requerimento de Urgência Especial está assinado por 20 

Parlamentares... número regimental para a sua apreciação. Sendo assim, solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura, na íntegra, do Requerimento. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e 

seguintes, do regimento interno dessa Casa, requeremos à V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação 

em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Decreto Legislativo, nº 1º de 2021 – 

autoria do Vereador Willian Souza: ‘Que fica denominada de José Pereira do Santos, a Tribuna do 

Plenário José Maria Matozinho, da Câmara Municipal de Sumaré’. O Pedido de Urgência da matéria 

fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 6 de abril de 2021”. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência. Peço ao 

Vereador Pereirinha, querido Vereador Pereirinha... que não vote, por gentileza, por conta do 

Regimento Interno desta Casa. É duro usar essa palavra, mas eu tenho que usar, né? Então, eu declaro, 

como Presidente da Casa, cumprimento do Regimento, eu declaro o Vereador Pereirinha impedido de 

fazer os seus votos nesse teor. O Requerimento está assinado por 20 Parlamentares, mas está em 

votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda 

essa Casa o Requerimento de Urgência. Tendo tido aprovado o Requerimento de Urgência, solicito às 

Comissões que dê os seus Pareceres: Comissão de Justiça e Redação, e Redação Final. Vereador Hélio 

Pereira da Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Favorável, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador André Fernandes Pereira? “1º Secretário 

“André Fernandes Pereira”: Favorável, Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Vereador Joel Cardoso da Luz? “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Comissão de Justiça e Redação, e Redação 

Final: Parecer Favorável. Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto de Decreto Legislativo 

01/2021, de autoria do Vereador Willian Souza: “Que fica denominada de José Pereira dos Santos, a 

Tribuna do Plenário José Maria Matozinho, da Câmara Municipal de Sumaré”, em discussão. “1º 

Secretário “André Fernandes Pereira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: 

Sr. Presidente, eu quero agradecer, imensamente, ao senhor por ter lembrado do nosso amigo José, que 

Deus venha continuar abençoando o senhor, esse sentimento que o senhor tem... de amor ao próximo 

e pelo reconhecimento do ex-Vereador dessa Casa. Que Deus venha abençoar o senhor muito, muito 

obrigado! É uma homenagem que vai eternizar na história, eu imagino o que deve estar passando 

dentro do coração do meu amigo, tá? Que Deus abençoe e parabéns mesmo pelo Projeto. E com a 

permissão do senhor, eu gostaria de estar subscrevendo. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Obrigado, Vereador André, pelas palavras. Eu tenho a honra de submeter esse Projeto ao Plenário desta 
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Casa. Não gostaria de estar fazendo isso, porque eu gostaria muito que meu amigo e ex-Vereador dessa 

Casa, José Pereira dos Santos, estivesse aqui. Sr. Zé Pereira (como era carinhosamente conhecido) foi 

Vereador desse Parlamento, estava nos nossos lugares há anos atrás. Sr. Zé era uma pessoa muito 

carinhosa, educada, de conduta ilibada e trabalhou muito por essa Cidade. Eu comecei a trabalhar, né, 

a atuar na Câmara Municipal... em 2001, quando o Sr. Zé era Vereador, e eu tive muita amizade com 

o Sr. Zé, eu era muito criança ainda, né, jovem (o Sr. João lembra disso, né, Sr. João, estava aqui já) e 

Sr. Zé me tratava com muito carinho, assim como o Sr. João também, né, que eu tenho um respeito 

enorme por ele, o Sr. João é uma pessoa que eu tenho um respeito enorme, mas-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “João Maioral”: Muito obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Imagina! E o Sr. Zé Pereira era uma pessoa incrível, incrível! Não tinha ninguém que reclamava dele, 

uma pessoa carinhosa, uma pessoa atenciosa, dedicada, sabe? E eu estive na UPA ao lado do Presidente 

Joel, né, junto com o Zé Adilson, e vi ali no último momento, ele ali, e eu confesso que eu fiquei muito 

emocionado. E eu fiquei pensando qual maneira que a gente podia registrar na história. Eu tenho uma 

sensibilidade com as pessoas que constroem a história da Cidade, porque elas não podem ser 

esquecidas, sabe? Não importa o Partido, não importa o lado que ela lutou. Esse tempo atrás, eu era 

Presidente já, e morreu um ex-Presidente da Câmara de muito tempo, eu fiz questão de ir até a família 

e fazer todas as honrarias necessárias. E a família falou: “Mas faz tanto tempo que ele foi Presidente 

da Câmara!” – eu ouvi isso da família – eu falei assim: “Não importa, ele está nos Anais dessa Casa”, 

e nós fizemos aqui toda a atividade, solicitei o Corpo de Bombeiro, Prefeito e o Deputado também 

colaboraram muito; e hoje, eu repito: não gostaria de estar fazendo isso. Mas eu escolhi um lugar 

especial para o Sr. Zé Pereira carregar o nome, a Tribuna dessa Casa. A Tribuna da Casa é o lugar 

onde o Parlamentar faz as defesas da Cidade, é o lugar onde o Parlamentar faz a representação da 

Cidade, onde ele vai levar a voz de quem o elegeu. Tudo no Plenário tem uma importância, mas a 

Tribuna é o lugar mais importante, é ali os altos debates, é ali que se esse Projeto for aprovado, nós 

vamos colocar uma placa de honra ao mérito e a Tribuna será eternizada com o nome: José Pereira dos 

Santos. E ficará a placa na Tribuna da Câmara para que a gente possa lembrar do legado deste homem 

e a participação que foi colocada. Sr. Zé Pereira, que foi Vereador dessa Casa, lutador, guerreiro, a 

gente deixa a nossa homenagem, e peço aos senhores que façam o voto favorável a esse Projeto de 

Decreto Legislativo, para que a Casa possa preparar essa placa de homenagem e colocar na Tribuna. 

E faço em Decreto Legislativo para que ninguém ouse, na história dessa Cidade, retirar essa 

homenagem que fica eternizada, que fica registrada nos Anais dessa Casa. Sr. José Pereira, guerreiro, 

lutador, ex-Vereador, está sendo eternizado, nesse momento. A minha homenagem aos seus familiares, 

aos seus amigos e o meu respeito pela sua conduta ilibada e pela passagem, e tudo que fez pela nossa 

querida Cidade de Sumaré. É isso, são os meus comentários e o Projeto de Decreto Legislativo 1/2021 

continua em discussão. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João 

Maioral”: Eu também gostaria de tecer algumas palavras aí sobre o Sr. José, foi um grande parceiro, 

amigo aí na Câmara, como o senhor mesmo, Presidente, já citou: uma pessoa que gostava de conversar, 

gostava de dar conselhos, sempre tranquilo, humilde e uma pessoa que lutou muito, como Vereador, 

trabalhou com seriedade, reivindicou, teve grande avanço na região que ele residia. Então, é uma 

pessoa que muito merecido, eu parabenizo o senhor aí pela sensibilidade de ter pensado em fazer esse 

Decreto Legislativo e colocar o nome dele para eternizar na Tribuna da Câmara Municipal. Parabéns 

ao senhor e muito justa essa homenagem. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente? Pela 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Oi, Presidente, com a palavra. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Eu também não poderia deixar de tecer algumas palavras que 

nem o Vereador João Maioral - eu sou chorão também, viu? - e o Sr. Zé, não tem palavra: homem de 
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Deus, família, sempre me deu conselho. Meu primeiro mandato ele já era Vereador, ele deixava eu 

atender os meus aposentados, o meu público na sala dele, usava telefone, usava xerox, usava tudo. 

Podia usar a sala dele, ele: “Joel, pode usar lá, pode usar lá, Joel”. E o José Adilson, filho do Sr. José, 

também lá ali na sala, abria as portas, não só foi por isso. Picerno, a região do Picerno ganhou muito 

com a eleição do Sr. Zé, homem trabalhador, levou muita coisa lá, o Prefeito era o Dirceu Dalben. 

Então, justa homenagem, Presidente, essa placa na Tribuna e, olha, eu só tenho que agradecer a Deus 

e ao Sr. Zé e à família do Sr. Zé que me ajudou muito também. Deus abençoe. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Vereador Ulisses com a palavra. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Eu vou falar: o Sr. Zé Pereira 

era uma pessoa que não tem palavra, a gente não tem como, é uma pessoa muito dada, é uma pessoa 

muito tranquila, mas muito sábia. Eu lembro uma vez, eu fui, me delegaram eu para poder tentar 

convencer o Sr. José para vir para o Partido com nós. Olha que tarefa que me deram! E eu conversei, 

várias vezes, com o Sr. José a esse respeito e ele nunca me disse que não vinha, nem que vinha (olha 

a sabedoria dele!), porque eu fui desistindo, porque ele era muito sábio, Sr. Zé lutava para não falar 

“não” para a gente. E aí, ele lutava para falar “não” para ninguém, imagino para os eleitor dele, para 

os... né? Para os familiar dele. O Sr. José era uma pessoa muito sábia. Então, eu não podia deixar de 

falar isso, porque era uma pessoa que a gente tinha prazer de sentar com ele, conversar com ele e ouvir 

os conselhos dele. Sr. Zé era uma pessoa muito querida! Então, nesse sentido, eu acho que essa 

homenagem é muito especial para essa...  essa família vai poder acompanhar isso, né, por toda a sua 

vida, saber que ali tem um local que essa Casa, né, vai votar essa noite. Parabéns, Presidente, por ter 

elaborado esse Projeto, essa vontade, essa intenção e agraciar essa família com o nome do Sr. José ali 

na Tribuna, acho que é muito importante, isso vai ficar para nós, um legado do Sr. José, que a gente 

vai estar sempre podendo assistir ele bem de perto, tá bom? É isso que eu queria dizer, que o Sr. Zé 

era uma pessoa muito sábia, e isso é muito bom para nós, né, que convivemos juntos, a gente vai 

aprendendo também. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Continua 

em discussão.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo.  “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Eu quero parabenizar o Vereador pelo Projeto, pela homenagem, dizer pelo homem que ele 

foi, pela criação que deu pelos filhos, né? Tem um exemplo hoje na Câmara aí, uma pessoa de conduta 

ilibada, que é o Pereirinha. É uma pena não poder estar votando em um Projeto desses, o Regimento 

não permite. O Sr. Zé ele chamava eu de menino, eu sempre encontrava ele no Banco do Brasil e ele 

falava assim: “Menino, como é que está a Casa?” E eu falava assim: “Ah, Sr. Zé, a Casa está daquele 

jeito que o senhor conhece, né?”. E como o Vereador Ulisses disse, ele era uma pessoa muito sábia, o 

ensinamento que ficou dele foi o seguinte: Uma certa vez um... pediram o voto em um Projeto para ele 

e ele falou assim: “Eu voto”. Mas o cara falou assim, não sabia se votava favorável [Risos] ou votava 

contrário... e chegou na hora, ele votou de acordo com o que o coração dele mandou. E o coração dele 

não era igual o coração do outro, aí o cara falou assim: “Poxa, mas você não votou do jeito que era 

para votar”, ele falou assim: “Eu votei do jeito que o meu coração mandou”. Inclusive, ontem teve um 

Vereador, ele ligou para mim, ele falou assim: “Olha, eu estou querendo colocar um Regime de 

Urgência, e você vota?” Eu falei assim: “Voto”. E eu na hora aqui olha, eu pensei no Sr. Zé, eu falei 

assim: “Olha, ele falou se eu voto, mas não perguntou se eu votava favorável, ou se eu votava contrário, 

mas eu falei que eu votava”. Então, fica o ensinamento aí de uma pessoa bondosa, uma pessoa calma, 

um bom pai, um bom vô, e eu tenho certeza que essa homenagem é jus a tudo que ele ajudou na nossa 

Cidade de Sumaré, tá bom? Que Deus que abençoe ele, onde ele esteja, e que abençoe o filho dele, que 

siga os seus passos e seus ensinamentos. Obrigado. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem 
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Vereador Valdir de Oliveira. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: [Risos] Sr. Rudinei aprendeu 

bem a lição, né? Parabéns aí, Presidente, pela ideia, pelo Decreto, pelo Projeto sensacional, acho que 

merecidíssimo, acho que não tem alguém aqui da política que não tem uma história com o Sr. Zé. Eu 

tive a oportunidade de conhecê-lo (acho que o Joel vai lembrar bem do que eu vou falar, talvez o 

Toninho lembre), a primeira vez que eu tive a oportunidade, que eu conheci o Sr. Zé, fomos na casa 

dele (acho que estava eu, o Vereador Joel, Vereador Toninho, Vereador Décio e tal, acho que tinha 

mais algumas pessoas que eu não me lembro) e aí terminamos a eleição, terminamos a conversa e tal, 

não sei o quê, ele falou: “Rapaz, mas que eleição que nós vamos enfrentar, hein! O Joel, Toninho, 

Décio, será que nós temos chance?” [Risos] “Não, a gente tem, assim como eles, nós temos que brigar”. 

Aí, terminou a eleição, eu acabei não ganhando a eleição, fiquei suplente aí, na época, aí ele virou para 

mim e falou a mesma coisa que ele fala para o Rudinei: “Ô, menino, não desiste não, você é um menino 

bom, você vai chegar um dia lá”. Então, as histórias, os ensinamentos que ele tinha, eu nunca vi o Sr. 

Zé triste, sempre alegre, né, Ulisses? Sempre brincando, sempre ali. E depois que ele, tive a 

oportunidade de encontrá-lo depois que ganhei, ele falou lá nos corredores, falou: “Eu não te falei?” 

Então, José Pereira (Pereirinha), siga os passos do seu pai: a índole, o caráter, a personalidade, o lado 

humano que nele aflorava todo dia. Parabéns pelo seu pai; parabéns pela homenagem, Presidente, 

espetacular! Muito obrigado. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O Projeto de Decreto 

Legislativo 01/2021, continua em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem Vereador Digão. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, primeiro eu quero deixar um abraço ao 

Zé Pereira, ao Adilson Pereirinha, nosso amigo, tenho o prazer, né, de dividir a Câmara Municipal com 

ele nesse mandato. O Rudinei falou uma frase aí que, desde antes de eu estar na Câmara, de ser 

Vereador, eu ouvi de outros Vereadores: “Fala que você vai votar, você não é obrigado a votar o que 

o pessoal quer” e essa do Sr. Zé, essa frase é uma frase que ficou marcada, e acho muitos Parlamentares, 

a gente vai passar para outra geração essa frase. Então, é importante a homenagem, eu quero poder 

subscrever e deixar bem claro, Presidente: o senhor foi muito feliz nas homenagens que fez essa noite, 

né? Eu não falei das Moções aí de Pesar, mas quero deixar um abraço a todos, a gente vem perdendo 

muitos amigos todos os dias com essa doença, né, que é o Covid-19; infelizmente, a gente tem que 

falar disso, todas as Sessões, isso vai prosseguir. Mas o senhor foi muito feliz na homenagem ao Sr. 

Zé e na próxima homenagem que o senhor vai fazer também ao próximo Projeto de Lei, eu quero 

subscrever, e dizer que o senhor pode contar com o meu voto nos dois Projetos, e deixar, mais uma 

vez, o abraço ao amigo Pereirinha. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O Projeto de Decreto Legislativo continua em 

discussão. Com a palavra, o Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Sr. Presidente, primeiro, eu não poderia deixar de parabenizar pela iniciativa, realmente, 

o Sr. Zé, ele não tem nem muita palavra para falar pela forma que ele tratava a gente. Valdir se 

expressou bem, quando nós estivemos na casa dele, ele estava lá, ele chamava todo mundo de “menino, 

menino, menino”. Ele tinha uma sinceridade muito grande com as pessoas, pessoa muito honesta, 

muito trabalhadeira, lutava aqui no Picerno; nós lembra de reunião nossa lá, não tinha asfalto, aquela 

loucura, domingo(F), Sr. Zé estava em todas! Ele nunca deixou de participar. E pode ter certeza, 

Pereirinha, que eu, pelo que eu tenho conhecimento de você, você vai seguir os passos do seu pai, que 

você tem a sensibilidade muito parecida com a do seu pai, você sabe disso. Inclusive, o Sr. Zé era tão 

querido, que no dia do sepultamento dele, eu estava lá, parece que tem, é um momento de alegria, tanta 

chuva! Foi debaixo de chuva! Então... mas o pessoal estava lá! Estava lá abraçando, todo mundo lá, 

que ainda podia ainda, se abraçar, não estava em pandemia. Mas que o senhor Zé tenha um bom 

descanso e nós sabemos que ele está lá; e, assim, vai ficar essa marca dele aí, muito bem pensado, na 
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Tribuna da Câmara; é um, mais do que merecido, essa homenagem que está fazendo a ele. Mais uma 

vez, parabéns pelo Projeto, pode contar com o nosso voto, com o apoio, não só nesse como no próximo 

que vai vir também (que hoje era pra vir também uma pessoa muito querida... não quis nem falar na 

hora, porque começa muita pessoa falando e acaba repetindo as palavras, ficando repetitivo). 

[Ininteligível] também excelente, eu conheci ele, quando fui candidato a Vereador, também fui junto 

com ele, ele venceu, acabei não vencendo, mas tivemos, fiquei Suplente, mas estivemos juntos na 

batalha, era uma excelente pessoa! Um mineiro calmo, tranquilo, recebia todo mundo com humildade, 

com certeza está em bom lugar e pode ter certeza: a vida não para aqui, eles vão continuar da onde 

estão lá, olhando por nós aqui. Muito obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: O Projeto de Decreto Legislativo n° 01/2021 continua em discussão. Não havendo mais 

oradores, está em votação. Mais uma vez, declarando que o Vereador José Pereira está impossibilitado 

de exercer o seu voto, então, conta como voto de abstenção. Nesse sentido, o Projeto de Decreto 

Legislativo 01/2021... 01/2021, de autoria do Vereador Willian Souza, fica denominado de “José 

Pereira dos Santos” a Tribuna do Plenário “José Maria Matosinho” da Câmara Municipal de Sumaré, 

está em discussão. Não havendo oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem! Está aprovado por toda esta Casa, por todos os Vereadores. A partir, então, 

da manhã, a promulgação, a Tribuna da Câmara passa a se chamar “José Pereira dos Santos”. Segundo 

Pedido de Urgência. O Requerimento de Urgência Especial está assinado por 20 Vereadores. Solicito 

ao Exmo. Sr. 1º Secretário, Vereador André, que faça a leitura, na íntegra, do Requerimento. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente![Falas sobrepostas] “1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré...” [Falas sobrepostas] 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Só um minutinho, Vereador André. Questão de ordem do 

Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Sr. Presidente, eu não sei, ele está muito emotivo, 

eu não sei se o senhor poderia passar uma palavra para o Zé Adílson, se ele consegue falar, não sei 

se... se o senhor poderia passar a palavra para ele falar algumas palavras. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Sim, o Presidente Joel, Vereador Joel, eu vou sugerir, com orientação jurídica, que o 

Vereador Zé Adilson--“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Ah, não pode!--[Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: --faça uso da palavra na Explicação Pessoal, pode ser, 

Vereador?-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Ah, sim! [Falas sobrepostas] 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Aí o senhor pode fazer os agradecimentos: na Explicação 

Pessoal, é cabível regimentalmente. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Está bom, obrigado, Deus 

abençoe! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Presidente Joel. “1º Secretário 

“André Fernandes Pereira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré Pedido de 

Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos 

à V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Decreto Legislativo n° 02/2021, autoria do Vereador Willian Souza, que ‘fica denominado 

de Ângelo Augusto Perugini o prédio anexo da Câmara Municipal de Sumaré, situado à Rua Dom 

Barreto, 1294 - Centro’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na Mensagem que 

acompanha a matéria. Sala das Sessões, 06 de abril de 2021.” “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: O Projeto de Decreto Legislativo 02/2021, de autoria do Vereador Willian Souza, que: “Fica 

denominado de Ângelo Augusto Perugini o prédio anexo da Câmara Municipal de Sumaré, situado à 

Rua Dom Barreto, 1294 no Centro”. O Requerimento de Urgência está assinado por 20 Vereadores, 

número regimental para sua apreciação. Eu coloco em votação o Requerimento de Urgência: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda essa Casa o 

Requerimento de Urgência. Feita a leitura do Requerimento de Urgência e aprovação do Plenário, vou 

coletar o voto das Comissões. Comissão de Justiça e Redação: Vereador Hélio? “Vereador “Hélio 
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Pereira da Silva”: Favorável, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador 

André Fernandes. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Favorável! “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Favorável, Presidente! 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Comissão de Justiça e Redação e Redação Final: Parecer 

Favorável. Nesse sentido, com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Decreto 

Legislativo de n° 02 de 2021, de autoria do Vereador Willian Souza, que: “Fica denominado de Ângelo 

Augusto Perugini o prédio anexo da Câmara Municipal de Sumaré, situado à Rua Dom Barreto, 1294 

- Centro”. Está em discussão. Srs. Vereadores, eu... no mesmo sentido da Moção e na forma de fazer 

aqui a homenagem. Esse Projeto de Decreto Legislativo, não trata-se do prédio principal da Câmara 

que ele já tem nome: o prédio principal já tem nome. Então, nós não estamos tratando desse prédio. A 

Câmara tem um anexo que é o anexo administrativo, onde fica o Jurídico, a Administração, o RH, o 

Financeiro, os estoques... e esse prédio, ele não tem uma nomenclatura. O querido Ângelo Perugini, 

ex-Prefeito de Hortolândia e ex-Vereador...--[Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Oi? “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Está faltando a imagem do senhor aqui para nós! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O senhor 

me vê agora? Obrigado, Presidente Joel! O querido Ângelo Perugini, amigo, Prefeito de Hortolândia 

e ex-Vereador desta Casa, falecido por complicações da Covid no 1º de abril, nascido em Jacutinga, 

Minas Gerais, foi Seminarista e Professor na Rede Estadual de Ensino. Militante do Partido dos 

Trabalhadores por mais de 35 anos, filiação no PT em 1981 à 85, e se tornou Coordenador da Secretaria 

Estadual do MST. Em 1988, o Ângelo Perugini foi eleito Vereador da nossa Cidade de Sumaré. Aliás, 

Vereador constituinte da nossa Cidade. O Ângelo, junto com o Vereador João Maioral (que aqui está), 

com o Prof. Bacchin, com o Alfredo de Castro Ruzza e demais nomes importantes, como o seu pai, 

Vereador Raí: o Paulo Sciascio Neto, também Vereador nessa Legislatura, foram eles que criaram a 

nossa Lei Orgânica do Município de Sumaré e as Legislações. Como poderíamos esquecer dessas 

pessoas tão importantes e tão nobres para todos nós? Trabalhou na emancipação da Cidade de 

Hortolândia e foi eleito Vice-Prefeito em 1996. Em 2004, eleito como Prefeito, 65% dos votos e 

reeleito, com 75% dos votos. Em 2014, foi eleito Deputado Estadual com 94.174 votos. Em 2016, foi 

novamente eleito Prefeito, dessa vez pelo Partido de V. Exa., Vereador João Maioral: pelo PDT, e o 

ano passado, reeleito Prefeito pelo PSD. O Ângelo foi morador do meu bairro, do Jardim Minezotta; 

o Ângelo e a, então, esposa dele Ana Perugini moraram, residiram ali no Jardim Minezotta e, 

sobretudo, foram um dos fundadores da querida Comunidade Sagrada Família. E também participaram 

ativamente do núcleo, ali, religioso, da Igreja Católica. Como morador do Jardim Minezotta, construiu 

a história dessa Cidade; Vereador constituinte, Professor, Seminarista, fundador de Partido, não 

poderíamos deixar que ele fosse eternizado sem o registro disso. Por isso, peço o voto dos senhores 

para que nós possamos nomear o prédio anexo da Câmara Municipal, o prédio anexo administrativo, 

como Ângelo Perugini. É o que eu peço aos senhores. O prédio, corrigido, será Ângelo Augusto 

Perugini. É a homenagem desta Casa de Leis. O Projeto de Decreto Legislativo 02/2021 está em 

discussão. Não havendo oradores, está em votação. Tem oradores? Desculpa, desculpa! “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Pela ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

[Risos] Vereador Ulisses, com a palavra. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Só queria mais uma 

vez parabenizar, né, a iniciativa sua por apresentar essa proposta e acho que essa proposta, ela é muito 

bem-vinda para a nossa Cidade aonde o companheiro Ângelo teve um trabalho, um excelente trabalho, 

tanto na Câmara Municipal, tanto nos movimentos populares, nas comunidades, na nossa Cidade, 

ajudando a organizar os bairros, né? E acho que essa homenagem, não tem o que pague! Eu acho que 

isso vai ficar marcado para a nossa Cidade, é a única maneira da gente fazer com que essa pessoa seja 

eternizada na nossa Cidade. Então, eu quero aqui te parabenizar pela essa atitude, pela essa... esse 
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Projeto, essa proposta, né? E não esquecer o companheiro por toda a sua história e já vou dizer, nem 

vou dizer em Hortolândia, né? E nós sabemos todo o trabalho e progresso que trouxe para aquela 

Cidade, mas também quero dizer: também a luta que ele fez para ajudar a nossa Cidade, pegar novos 

rumos. A nossa periferia, principalmente, a nossa periferia que era muito abandonada, e o Ângelo foi 

um companheiro que lutou muito para ajudar a organizar a nossa periferia. Então, nesse sentido, eu 

quero te parabenizar por esse Projeto, por essa atitude. Parabéns, Presidente, mais uma vez! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador! Continua em discussão. Agora sim, né? 

Não havendo oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. Terceiro e último Pedido de Urgência Especial. Solicito 

ao Secretário que faça a leitura, na íntegra, do Requerimento. “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos 

termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos à V. Exa., após ouvido 

o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 

112/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 26/2021 que 

‘dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

suplementar, no orçamento vigente, no valor de R$ 100 mil para os fins que especifica e dá outras 

providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha 

a matéria. Sala das Sessões, 06 de abril de 2021.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O 

Requerimento de Urgência está assinado por 21 Parlamentares, número regimental para a sua 

apreciação. Nesse sentido, eu coloco o Requerimento de Urgência em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. Após 

aprovado o Requerimento de Urgência, farei a coleta dos votos dos Pareceres das Comissões. 

Comissão de Justiça e Redação e Redação final: Vereador Hélio Pereira da Silva? “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Favorável, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Favorável. 

Vereador André Fernandes Pereira. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Favorável, 

Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Joel Cardoso da Luz. “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Comissão de Finanças e Orçamento: Raí Stein Sciascio? “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Favorável, 

Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Ulisses Nunes Gomes. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Favorável Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Sílvio César 

Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Favorável, Sr. Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas: Lucas Vieira 

Agostinho? “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Favorável, Sr. Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Alan dos Santos Leal? “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Favorável, 

Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Gílson Gomes Ferreira. “Vereador “Gílson 

Gomes Ferreira”: Favorável, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Comissão de 

Educação, Saúde, Assistência Social, Cultura, Lazer e Turismo: Vereador Sebastião Alves Corrêa? 

“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Favorável, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Fernando Carlos Xavier? “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Favorável, Sr. Presidente! 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Ulisses Nunes Gomes? “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Favorável, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com os Pareceres 

Favoráveis da Comissão de Educação Saúde, Assistência Social Lazer e Turismo; Comissão De Obras, 

Serviços Públicos e Atividades Privadas; Comissão de Finanças e Orçamento; Comissão de Justiça e 

Redação e Redação Final, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 112/2021, de autoria do Exmo. Sr. 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 026/2021: “Dispõe sobre a autorização ao 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar, no orçamento 
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vigente, no valor de R$ 100 mil para os fins que especifica e dá outras providências”, está em discussão. 

Registrar aqui a congratulação ao Prefeito Luiz Dalben e congratular aqui também, todos os 

Profissionais da Saúde; ao Deputado Dirceu Dalben, pela busca do recurso; e de maneira muito 

especial, aos Vereadores que fizeram essa luta importante, que fizeram o pedido e fizeram as reuniões. 

Então, eu parabenizo aqui, da reunião que eu participei - pode ser que tem mais Vereadores que tenha 

pedido -, mas eu participei e visualizei o trabalho dos Vereadores Alan Leal, do Vereador Rodrigo 

Digão, do Vereador Fernando do Posto, do Vereador João Maioral que estiveram firmemente nessa 

luta pela questão da reforma do Posto de Saúde do São Judas. Eles estiveram agora, no início do ano, 

fazendo as reuniões, participando, chamando o Secretário de Saúde; acompanharam presencialmente 

o Secretário de Saúde e o Secretário de Obras e Serviços Públicos, o Aparecido Fernandes; o Vereador 

Alan, que é morador do bairro, os demais que moram ali nas adjacências; todos nós, o Vereador Hélio 

trabalha pela região, eu trabalho pela região, mas a gente deve dar a honra a quem tem a honra, e foram 

esses Vereadores que fizeram o maior incisiva luta e trabalho e dedicação. Então, parabéns ao Prefeito 

Luiz Dalben, porque é ele que faz a obra, é ele que realiza, é ele que faz, que fez o Projeto, inclusive, 

está assinado por ele; ao Deputado Dalben, que busca o recurso; mas aos Parlamentares daquela região, 

que representaram e que levaram ao Prefeito. Por isso, Vereador Alan, Vereador Rodrigo Digão, 

Vereador Fernando do Posto e Vereador João Maioral, as minhas congratulações por representarem o 

povo e agora nós faremos o voto, né? O voto da abertura de crédito adicional para uma reforma na 

Unidade de Saúde do São Judas de R$ 100 mil. Prefeito Luiz Dalben, parabéns pela sensibilidade e 

por atender aquela população. O Projeto continua em discussão. Vereador Rudinei Lobo, com a 

palavra. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Primeiramente, aí, eu quero também pedir o voto pelo 

Prefeito aí, para que “seje”, né, aprovado esse valor, para a reforma; tive lá também de forma bem 

tímida, quietinho, “no sapatinho”, né, e fiz uma Indicação no dia 09/03 também para a reforma do 

telhado e do prédio no total, mas quero também parabenizar os Vereadores que foram citados aí, por 

terem se juntado e ter conversado com o Prefeito, com o Secretário de Obras e ter conseguido aí, com 

o apoio do Deputado também, esse valor. Para poder trazer mais humanidade para aquela Unidade de 

Saúde. Parabéns para todo mundo e parabéns para a população! Obrigado-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Continua em discussão. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu quero aqui em nome… o 

Prefeito, parabenizar o Prefeito; todos da Saúde, o Secretário; e quero aqui dizer que, desde a gestão 

passada também, eu estive lá junto com o Deputado, junto com o Prefeito; fiz alguns pedidos, desde a 

gestão passada; e hoje, junto com os Nobres Pares aí, já foi citado o nome, também, tenho certeza que 

eles também vêm nessa luta, mas nós também, que viemos da gestão passada, já viemos lutando em 

prol ao Posto de Saúde lá do São Judas. Então, eu quero aqui agradecer o Prefeito por atender a todas... 

toda a população daquela região. Deus abençoe a todos! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O 

Projeto de Lei continua em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo 

Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presidente, mais uma vez eu quero deixar o meu 

agradecimento ao Prefeito Municipal, ao Secretário de Saúde, o Secretário de Serviços Públicos e 

Obras também, ao Aparecido Fernandes; ao Deputado, que não mediu esforços para poder nos atender 

e estou muito feliz em fazer parte desse Parlamento, porque aqui a gente não tem ego: como disse o 

Rudi, o Vereador Rudinei, o Vereador Hélio, a gente não tem ego aqui, todos os Vereadores estão 

trabalhando em prol de tentar fazer o melhor, ainda mais em um momento tão delicado como esse que 

a gente está vivendo. Caminhando dessa forma, eu tenho certeza que no final dos nossos quatro anos, 

Sumaré vai estar num progresso ainda maior. Muito obrigado, Sr. Presidente! Continua-- [Falas 
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sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem. Sr. Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: --em discussão. Questão de ordem do Vereador? “Vereador “João 

Maioral”: João Maioral. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: João Maioral. “Vereador “João 

Maioral”: É. Também não poderia ser diferente: eu quero aí agradecer ao Prefeito Luiz Dalben pela 

sensibilidade de ter destinado aí essa reforma lá para a nossa região, especialmente, para a Unidade 

Básica de Saúde ali do São Judas; agradecer ao Deputado que tem feito um trabalho sério, buscado 

recursos, eu posso, eu sou testemunha que já estive com ele em São Paulo, em outros recursos que ele 

já trouxe, que ele executou já em outras regiões, que a gente esteve junto lá solicitando para ele, então 

agradecer o Deputado Dalben; e parabenizar aí o Vereador Digão, o Vereador Alan Leal, o Vereador 

Fernandinho, que sempre lutou junto para que melhore a região! E com essa união, eu tenho certeza, 

que a união de nós quatro juntos, hoje, vai ter muito mais condição de melhorar a região. Parabéns a 

vocês aí por essa união, por essa sensibilidade que, foi como disse o Digão: não adianta ter ego nem 

assim achar que sozinho você faz. Quem faz a obra é o Prefeito, a gente tá aí, é um instrumento da 

população para buscar, solicitar e conquistar. Mas com a união, quem ganha é a população, é a nossa 

região. Parabéns a nós todos! E a todos, e na verdade todos os Vereadores, como aí o Vereador Hélio... 

o Rudinei, todos os Vereadores que a gente sabe, também, que sempre lutou, sempre está ali com o 

objetivo de buscar o melhor para a Cidade e para a região também. Deus abençoe a todos! “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Eu 

fico feliz, né, de… essa obra, essa reforma lá na Unidade do São Judas, né? Onde lá tem uma gerente, 

uma guerreira, a Luciana, né? Que é uma pessoa muito prestativa, muito profissional, que merece, 

junto com os funcionários de lá, merece ter uma Unidade bem caprichada, né? E eu tenho certeza que 

os Vereadores aí da região por isso lutou, e a população aí vai ganhar muito por isso, tá bom? O meu 

muito obrigado! “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Alan dos Santos Leal. “Vereador “Alan 

dos Santos Leal”: Presidente, eu quero agradecer ao Prefeito, ao Deputado Dirceu Dalben; a todos os 

Vereadores que estão nessa luta há muito tempo; a você, que esteve conosco lá, estive eu e o Digão 

junto com o Secretário Cido e com o Rafael Virginelli: a nossa população ali de São Judas, São Judas 

II e Jardim Aclimação carece muito de saúde e eu acredito que é o primeiro passo: acredito que a gente 

pode evoluir muito mais lá, que é necessário mas, desde já, eu agradeço, agradeço a todos os 

Vereadores que estão nesse empenho há muito tempo e é a primeira de várias lutas, obrigado! 

“Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos 

Xavier”: Eu quero aí, quero agradecer ao nosso Prefeito Luiz Dalben, junto com o nosso Vice 

Henrique do Paraíso, né? Nosso Deputado e a todos, o Secretário que teve junto nesse objetivo: dar os 

parabéns a todos, os Vereadores também, por essa reforma que a gente vai receber na Unidade do São 

Judas. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Continua em discussão. Não havendo mais oradores, 

coloco o Projeto de Lei 112/2021 de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben, Mensagem 026/2021, que “dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional suplementar, no orçamento vigente, no valor de R$ 100 mil, 

para os fins que especifica e dá outras providências”, em votação: os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. Ordem do Dia. Discussão e 

votação do Projeto de Lei 43/2021, de autoria do Vereador Willian Souza: “Dispõe sobre a venda de 

bebidas alcoólicas de origem artesanal nas feiras livres do Município de Sumaré”. Solicito ao 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: 

Justiça e Redação: Favorável; Redação Final: Favorável; e Obras e Serviços Públicos: Favorável, Sr. 
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Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis do Projeto, eu 

coloco o Projeto em discussão. Não havendo oradores, em votação. Do Projeto de Lei, está em votação 

o Projeto de Lei 43/2021, de autoria do Vereador Willian Souza: “Dispõe sobre a venda de bebidas 

alcoólicas de origem artesanal nas feiras livres do Município de Sumaré”. Os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. Só lembrar aos Vereadores 

e fazer um comentário sobre esse Projeto (primeiro, agradecer o voto dos senhores), é importante dizer 

o seguinte: este Projeto, todas as cidades, quase, já é liberado! Sumaré, ainda não, né? E não se trata 

de uma bebida como, por exemplo, alcoólica, não se trata de uma... não sei se eu posso dizer o nome, 

né, não posso, né? Industrializado, é isso? Então, tá! [Risos] Eu não posso dizer o nome das bebidas, 

mas as marcas famosas que os senhores conhecem. Não se trata dessas marcas: se trata do pequeno 

produtor, né? Do dono do alambique de Sumaré, que é conhecido de todos nós! Ele não pode ir numa 

feira vender, né? Ele não pode vender um chopp, ele não pode vender uma cachaça, um vinho... Sabe 

essas bebidas artesanais que hoje, hoje estimula o emprego, a renda, a venda; e muita gente, já teve 

esse debate anteriormente, muita gente criticou e falou: “Olha, vai vender bebida alcoólica na feira?” 

Veja: como que um produtor de um chopp artesanal da nossa Cidade, ele tem que ir para Campinas 

vender, para Americana, para Paulínia! E não pode participar de uma feira, Vereador Raí, por exemplo, 

tão importante, tão bonita como aí perto da sua casa, né? A feira da noite que tem aí na Praça do 

Macarenko... Veja: se você tem aí um ambiente que se cria, a cachaça que é colocada, todos esses 

produtos! Independente de quem bebe ou de quem não bebe, nós precisamos estimular e dar o direito 

das pessoas vivenciar a Cidade. Parabenizo muito essa Casa por esse avanço importante, gera emprego; 

garanto para os senhores que muitos deles ficarão felizes com isso, porque tinha gente que ia trabalhar 

fora; tinha, têm produtores da nossa Cidade que não podem fazer a venda no Município e hoje, né, 

licores, cachaças, todas, chopps artesanais poderão ser vendidos; e o povo da nossa Cidade vai poder 

conhecer um patrimônio. Eu repito: eu não posso fazer propaganda, mas só para informar para os 

senhores, tem um - o Vereador Ulisses deve saber aí até melhor do que eu -, tem um produtor de 

cachaça aqui, na área rural da cidade, que a Ana Maria Braga está patenteando a cachaça dele! E vai 

gerar emprego, e vai gerar emprego! Não sei quantos empregos para a cidade, porque ele produz em 

Sumaré e vai patentear lá! Olha que interessante isso! Então, quer dizer, ele faz uma cachaça artesanal, 

e ele não pode mostrar isso. De repente, através de uma feira, de um local, ele pode evidenciar, vender, 

fazer ali uma atividade muito maior. Obrigado, Vereadores! É a gente produzindo e, nesse tempo de 

pandemia, levando um pouco de esperança para aqueles que trabalham artesanalmente, com o seu 

nome, o microempreendedor; a pessoa que cria, ali, que tem toda a sua criatividade; que, às vezes, 

pega uma reserva, monta ali a sua produção e que agora vai poder vender nas feiras livres da nossa 

Cidade. Obrigado pelos votos de V. Exas.! Tenham certeza que nós estudamos muito antes de 

apresentar esse Projeto, as justificativas, vimos em outras cidades, vimos em outros exemplos e hoje 

eu tenho muita alegria de ajudar todas essas pessoas que queriam trabalhar na nossa Cidade. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, esse Projeto, 

ele vem numa boa hora. O fato, às vezes, não é nem do produtor vender o produto, mas é de divulgar 

o produto. Ele, divulgando o produto, ele está divulgando a nossa Cidade; ele, divulgando o produto, 

ele está mostrando para a nossa população aquilo que nossa Cidade produz além do que a gente 

conhece! São produtores que às vezes está aqui no Cruzeiro, tá na Taquara Branca, aqui nessa região 

aqui, que quem está lá no Matão, às vezes, não conhece, quem está na Área Cura, às vezes, não 

conhece... Às vezes, pessoas de fora - igual você disse aí, a Ana Maria Braga -, de fora, né, da nossa 

Cidade, da nossa região conhece. Então, nós precisa fazer com que esses produtor, eles possa ser visto 

e a nossa Cidade entender que na nossa Cidade nós temos muita coisa boa! Nós temos um produtor de 
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chopp na nossa Cidade aqui que ele veio da Festa da Mandioca (quando tinha , porque agora está 

parada as festas, né?) e você precisa ver a alegria que ele foi embora quando terminou a festa! Às 

vezes, nem é tanto a arrecadação, mas dele poder divulgar o produto! Da Cidade conhecer o produto. 

Eu acho que isso vai ser muito importante para a nossa população, da nossa Cidade, conhecer aquilo 

de bom, aí, de mais coisas que nós temos na nossa Cidade. Então, nesse sentido, eu quero parabenizar 

pelo Projeto e dizer: eu acho que esse Projeto veio em uma boa hora para nós poder começar a mostrar 

o quê que a nossa Cidade, outras coisas que a nossa Cidade produz. Parabéns, Presidente! Parabéns 

pelo Projeto! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado, Vereador Ulisses, obrigado 

pelo voto de V. Exas. Item 2 da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 71/2021, de 

autoria do Vereador André da Farmácia, sobre a “divulgação dos dados dos Conselhos Municipais na 

página oficial da Prefeitura e da Câmara Municipal na internet e dá outras providências”. Ele sai da 

Ordem do Dia por apresentação de Emenda. Item 3 da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto 

de Lei 80/2021, de autoria do Exmo… alguém pediu? Alguém pediu, não? Não? Então, retomando: 

discussão e votação Projeto de Lei 80/2021, de autoria do Vereador Hélio Silva, que “dispõe sobre a 

revogação da Lei Municipal 5628, de 12 de maio de 2014”. Solicito ao Secretário que faça a leitura 

dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Justiça e Redação e Redação 

Final: Favorável; Educação e Saúde: Favorável, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Com os Pareceres Favoráveis do Projeto, eu coloco-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira 

da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, esse Projeto é um 

Projeto simples, que a nomenclatura do... desse Projeto, antes, era do DAE. Como o DAE não existe 

mais, então, eu peço a revogação dessa Lei, porque hoje a nomenclatura é da Odebrecht, a 

responsabilidade é Odebrecht, dos poços artesianos, né? E, inclusive, eu fiz um outro Projeto que a 

gente votou na Sessão passada, para que a responsabilidade da Odebrecht possa colocar no site a 

qualidade da água da Odebrecht, hoje, dos poços artesianos da Odebrecht. Tá bom? É somente isso, 

peço o voto favorável de todos os Pares, muito obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

O Projeto de Lei 80/2021: “Dispõe sobre a revogação da Lei Municipal 5628, de 12 de maio de 2014”, 

está em discussão. Eu quero parabenizar, Vereador Hélio, se o senhor permite, o Projeto é do senhor 

eu quero parabenizá-lo, e só citar para os Nobres Pares: ficou muito bem, bem colocado aqui o texto 

de V. Exa., que autoriza o Poder Executivo a estabelecer a publicação no site, no Semanário da 

Prefeitura, sobre a qualidade da água que abastece o Município de Sumaré, né? Então isso é muito 

importante! Porque antes tinha por conta que era o DAE, né? E agora não tem mais porque é uma 

concessionária! E agora o senhor está autorizando aqui, eu quero parabenizar V. Exa. que é muito 

importante isso, é um Projeto de tamanha relevância, parabéns, mesmo! E aqui têm todas as citações, 

a justificativa, muito bem elaborado! Parabéns! Se eu votasse, votaria a favor, com certeza! Se empatar, 

eu desempato [Risos] a favor aí, porque é um Projeto de extrema relevância! A gente tem certeza que 

a Casa toda vai aprovar porque é um Projeto importantíssimo, parabéns! [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: O Projeto de Lei está em discussão. Não havendo oradores em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. Pergunto se 

algum Vereador gostaria de se inscrever na Explicação Pessoal. Vereador Pereirinha. Mais algum 

Vereador gostaria de se inscrever? Com a palavra, e por tempo regimental, o Exmo. Vereador José 

Adílson Pereirinha. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Em primeiro lugar, eu quero 

agradecer ao Sr. Presidente, e pedir desculpa aqui, né, pela emoção... Vou falar poucas palavras porque 

é muito difícil: a voz, às vezes, não sai; dá nem pra enxergar, porque as lágrimas cobre o olho da gente, 

né? Eu quero agradecer ao senhor, estendendo aí ao Joel, João Maioral, né, o André... pra não comentar 



57 

 

em todos, daqueles que conviveram um pouco com o Sr. José Pereira. E dizer a vocês, a cada um de 

vocês, Nobres Pares: o meu muito, mas muito obrigado! Eu falo em nome da minha família porque, 

não só o nome dele, do meu pai, vai estar lá, mas o nome de cada um de vocês, eu vou fazer questão 

de, enquanto vida assim, Deus me der, aos meus filhos, aos meus netos que, assim, eu ter, de que 

jamais se esquecerá do nome de cada um de vocês, Nobres Pares, que assim lembrou do meu pai. Isso 

é uma promessa que assim eu falo: enquanto vida assim Deus me der, o nome de vocês também não 

será assim esquecido na minha família, por essa tão linda homenagem que fez a uma pessoa que... 

mais, assim, muito importante na minha vida. Que o que tenho e o que sou devo a Deus e a ele, por 

me ensinar tudo, tudo de bom! Se um dia eu errei foi por minha conta, não pela dele. Esse homem, Sr. 

José Pereira, eu nunca, durante os meus 56 anos de idade, que hoje eu tenho, eu nunca vi ele falar uma 

palavra; que, às vezes, no dia a dia a gente acaba falando, falando “ô que porcaria, que não deu certo”, 

“que merda que isso deu errado”. Não! Ele nunca me ensinou, eu nunca vi sair da boca dele tal frase 

assim. Eu nunca vi o meu pai nervoso, sabe? Sempre calmo, sereno... sempre colocando a gente para 

a frente. Meus Nobres Vereadores: eu não tenho palavra para falar a minha gratidão por cada um de 

vocês. A você, Presidente Willian, que Deus assim te abençoe muito e a cada um de vocês, o meu, 

muito, muito obrigado! Não falo por mim, mas por toda a família Pereira: pelos meus filhos, a minha 

mãe, a cada um de vocês: que Deus assim abençoe a cada um. Obrigado, gente! Muito obrigado! 

Obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador! O meu abraço 

sincero, viu? O senhor está aí longe, mas se sinta abraçado. Pergunto se algum Vereador mais gostaria 

de se inscrever? Não havendo… o Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com 

a palavra, Vereador. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Só aqui enviar os meus sentimentos 

à família do Prefeito de Américo de Campos, a qual tive a honra de conhecer, na época, então, com o 

nosso Deputado Dirceu Dalben, numa visita lá na Cidade dele, com o nosso Deputado: é uma pessoa 

extrovertida, é uma pessoa de primeira qualidade, o Prefeito de Américo de Campos. Eu quero aqui 

deixar os meus sentimentos de pesar, que faleceu hoje em um acidente de carro. Prefeito de Américo 

de Campos. Meu muito obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Nossos 

sentimentos ao Prefeito... ao Prefeito... à família do Prefeito, né? Triste notícia, Rodrigo. Mais algum 

Vereador gostaria de fazer uso da palavra? Não havendo mais Vereador para fazer o uso da palavra, e 

não tendo mais nada a tratar, declaro encerrada a Sessão Ordinária dessa terça-feira, 06 de abril de 

2021, às 21 horas e 30 minutos. Muito obrigado a todos e a todas! Nada mais havendo a tratar, a 

Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja Ata, se aprovada, irá assinada pela 

Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 06 de abril de 2021.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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